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  طراحان  

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  پور خانحسنسپهر حميد اصفهاني )1( و نگارشفارسي
  محدثه پرهيزكار  حمدعلي مرتضويسيدم-فرشته كياني رضا معصومي )1(زبان قرآن عربي

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي-صالح احصائي حامد دوراني  )1دين و زندگي (
  فاطمه فلاحت پيشه  فريبا توكلي-آناهيتا اصغري سپيده عرب  )1(انگليسي زبان

   خانلو حميدرضا رحيم  ديجاميرحسين كارگر –ي حسين اسفين–كفشحميد زرين–مداحيسروش كريمي فروشانايمان چيني )1رياضي (
  اسفندياري آتنه  عابديني حمدحسين حاجيم –عرفان مختارپور  –بابك اسلامي   كفش حميد زرين   )1فيزيك (

  اكبري ليدا عليسپيده نجفي - محمد عابدي  - علي علمداري -فرداميرحسين بهروزي مهرداد محبي )1( شناسيزيست
  الهه شهبازي  علي حسني صفت – نژاد ايمان حسين-اميرحسين معروفي علي علمداري   )1( شيمي

 

  گروه فني و توليد
محيا اصغري صاصيمدير گروه اخت

 شيلا كياني مسئول دفترچه
 جلاليمحمديمهين علي آرايي اختصاصي نگاري و صفحه حروف

  چين: فاطمه علياري / حروفمسئول دفترچه: معصومه شاعريلي مرتضوي /عمحمدسيدمدير گروه: گروه عمومي
 ليلا ايزدي – پيشه فلاحتمسئول دفترچه: فاطمه/مدير گروه: مريم صالحي گروه مستندسازي

 رضا سعدآباديعلي  ناظر چاپ

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
  021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

 

  نام طراحان نام درس
 آكيتا محمدزاده-پورخانحسنسپهر-حميد اصفهاني-افسانه احمدي  )1( فارسي و نگارش

 عصوميرضا م-فرشته كياني-مريم آقاياري-درويشعلي ابراهيمي  )1( زبان قرآن عربي
  محمد مقدم-كبيرمرتضي محسني-وحيده كاغذي-فردين سماقي-محبوبه ابتسام  )1دين و زندگي (

 علي عاشوري-علي شكوهي-ميرحسين زاهدي  )1انگليسي ( زبان

 )1رياضي (
خواه ـ مهرداد خـاجي ـ شـكيب رجبـي ـ        فروشان ـ جمشيد حسيني  پوراحمدي ـ ايمان چيني علي ارجمند ـ ناصر اسكندري ـ محمد بحيرايي ـ داوود بوالحسني ـ محمد

 ناهوكنظم ـ وهاب نادري ـ حسن نصرترحيم مشتاق

 ـعبدالرضا امينيجواد احمدي   )1فيزيك ( عابدي ـ  ش ـ هوشنگ غلامكف نسب ـ زهره آقامحمدي ـ اسماعيل حدادي ـ كميل خرمي ـ ميثم دشتيان ـ سيدرضا رضوي ـ حميد زرينشعار 
 علي ميرنوري ـ جعفر مفتاح ـ حسين ناصحيزاده ـ سيدعبداالله فقه

 )1( شناسي زيست
علـي كرامـت ـ مهـرداد محبـي ـ سـينا نـادري ـ        مهدي روزبهاني ـ   ـ پيمان رسولي ـ محمدفردـ توحيد بابايي ـ اميرحسين بهروزيـ مازيار اعتمادزادهينورضا آرعلي

 ناهوكمحمود نصرت

  پيما نژاد ـ علي مجيدي ـ محمدعلي نيك علي رحيمي ـ هادي زمانيان ـ علي علمداري ـ محمد فلاح   )1( شيمي
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 كند؟ بيت زير را كدام واژه كامل مي - 1

  »گرفتم... من آن را در گچ / به ديوار دلم گر نقش كين بود «
  جنود) 2    اسوه )1
  گلشن) 4    نسيان) 3

  به ترتيب چه معنايي دارند؟» تقريظ«و » فراق«، »مهيب«، »توسن«هاي  واژه - 2
    آور، دوري، ستودن اسب سركش، هول )1
  دگي، نكوهشاسب رام، ترسيده، آسو) 2
    اسب سركش، ترسناك، رهايي، نكوهش) 3
  كرده، جدايي، ستودن اسب رام، وحشت) 4

 املايي وجود دارد؟ نادرستيدر كدام عبارت  - 3

  .دانم كه تو مفسدي و ثواب مصلحان چشم داري مي  )2  .سزاواري كه در تعذيب تو مبالغت رود: ملك گفت )1
 .بازرگاني كه زن نيكو گزيند و عمر در سفر گذارد) 4  .زدخيو حسد برن وقاهتغضب و  جاهلي كه از سر) 3

  ؟نيستكدام نوع فعل در عبارت زير  - 4
ها نيز  هچب. اروند حمل كنند ي هن سوي رودخانآها را به  نآم دشمن، دقاند تا به محض شكستن خطوط م سازي را بار شناورها كرده وسايل سنگين راه«

  ».اي يافته تا به حال درنمي بيني و تو مي مسجد در هميشه كه هستند اي ساده و متواضع ولفّ تك بيي ها هچب همان
  ماضي بعيد) 4  ماضي نقلي) 3  مضارع التزامي) 2  مضارع اخباري ) 1

  .هاي معيار آمده است هاي آن، كاملاً با ترتيبِ نقش دستوري جمله مصراعي هست كه اجزاي جمله... ي  در بيت گزينه - 5
 عشق بازيدن با خوبان رسميست قديم/  بازم عشق بر تو هميچه شوي تنگدل ار ) 1

  ست و نه بيما خنك آن كو را از عشق نه ترس/  ستا عشق رسميست وليكن همه اندوه دل) 2
 ست و حليما خواجه بوسهل توانا و جواد/  با توانايي و با جود كم آميزد حلم  )3

  از تن و از جانش شيطان رجيمدور باد /  عيد او باد سعيد و روز او باد چو عيد) 4
 است؟» نهاد«شده در ابيات زير  هاي مشخّص نقش دستوري چند تا از واژه - 6

 خلق   فضلش همه اقراره كس كه دهد خلق ب نآ/  مه فضله را به اقرار دهد شاه جهان) الف

  ملك    ارست ملك لشكر كفّ كه شكسته از بس/  ار پراكنده و بركنده شدستندكفّ) ب
 كس    كس نيست كه با لشكر او جويد پيكار/  جويد پيوسته وليكن يپيكار هم) ج

  )مصراع نخست(دشوار     آسان ملك نزد همه گيتي دشوار/  دشوار جهان نزد ملك باشد آسان) د
  )مصراع نخست(دينار     پيوسته بود خوارترين چيزي دينار/  كه بر ما دينار چنان بخشد ما را) هـ

  چهار تا) 4  سه تا) 3  دو تا) 2  يكي ) 1
  ؟شود نميي غيرساده ديده  در كدام بيت جمله - 7

 از نهيب ديو دل خوناب گشتي هر زمان/  من بياباني به پيش اندر گرفته كاندرو) 1

 كاين بيابان را مگر پيدا نخواهد بد كران/  زان درازي راه با دل گفتمي هر ساعتي) 2

 گوشم ناگهانه يرمند آمد ببانگ آب ه/  ين انديشه بودم كز كنار شهر بستا اندر) 3

  كام جوي و كام ياب و كام خواه و كام ران/  زي مان و دير شاد باش و دير باش و دير) 4
  .هر دو ركن دوم تشبيه هستند... و ... ي  در بيت زير، دو واژه - 8

  »ران ملامت ز كنار شكرم به مگس/ چشمي چو مگس كردم و برداشت عدو  شوخ«
 ران، شكر مگس) 4  من، شكر ) 3  ران مگس، مگس) 2  مگس، شكر) 1

  قرابت معنايي بارزتري دارد؟» جز از جام توحيد هرگز ننوشم«كدام بيت با مصراع  - 9
  موزآ حكمت يانجيم   يخرد را ب/  افروز و انجم دار يپا بر فلك) 2  خداوند وانندش خداوندانخكه /  ومانند لمث يب يكياالله ي تعال) 1
 برون از هر چه در فكرت قياسي است/ وراي هرچه در گيتي اساسي است ) 4  گوا بر هستيِ او جمله هستي/  ي بالا و پستي دارنده نگه) 3

  ارتباط تصويري و معناييِ كدام بيت با بيت زير آشكارتر است؟ -10
 »كه بعد از من افروزد از مدفنِ من/ مپندار اين شعله افسرده گردد «

  ي فطرت سخنور را به جوش آرد اگر نه شعله/ شود افسرده خون در پيكرش از سرديِ عالم ) 1
  هاي تار من تويي  آن كه داند وحشت شب/ دل آگاه نيست  از دل افسرده جز افسرده  )2
  كز آتش درونم دود از كفن برآيد/ بگشاي تربتم را بعد از وفات و بنگر ) 3
  وانه زدندپر  آتش آن است كه در خرمنِ/ ي او خندد جمع  آتش آن نيست كه از شعله) 4

 )1( و نگارشفارسي

  )1(فارسي 
  ادبيات انقلاب اسلامي

  ) خاك آزادگان، شكن دريادلان صف( 
  93تا  74 هاي صفحه

  )1( نگارش
  يساز جانشين، )1(ي ذهني  نوشته

  83تا  72هاي  صفحه

 دقيقه 10
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  :عين الترّجمة الصحيحة .»سيروا في الأرض فاَنظرُوا كيف بدأ الخلَقَقلُ « -11
  !آفرينش را آغاز كرده است) خداوند(بگو در زمين بگردند و ببينند چگونه  )1
  !را آغاز كرد آفرينش) خداوند(چگونه پس بنگريد بگو در زمين بگرديد ) 2
  !را ببينيد خداوند گونگي آفرينشبگو در زمين سير كنيد تا چ) 3
  !بگو در زمين گردش كنيد و بنگريد آفرينش چگونه آغاز شده است) 4
  :حيحالصما هو  -12

  !هايي زيبا گرفت هاي طبيعي، عكس از اين منظره!: التقط صوراً جميلةً من هذه المناظر الطبيعية )1
  !ها در كتابخانه استفاده كنم؟ مكن است كه از اين مقالهآيا م!: من مقالات هذه المكتبة؟ أستفيدهل يمكن أن ) 2
  !شود مي تمامنصف روز  در طولام  روغن تاكسي: راننده گفت!: خلالَ نصف اليوم الاُجرةينقصُ زيت سيارتي  :قال السائق) 3
  !پزشك به كار ببريم ا طبق نسخةيد اين گياهان دارويي رما با!: ةصفة الطبّيبستعمل هذه الأعشاب الطبية طبق وعلينا أن نَ) 4
  :رجمةالتّ في عين الصحيح -13

  !بندگان چيزي بهتر از عقل تقسيم نكرده است خداوند براي: !ما قسَم االلهُ للعباد شيئاً أفضلَ منَ العقلِ )1
  !دنكن حيواناتي آبي در اعماق دريا زندگي مي: !تعيش حيوانات مائيةٌ في أعماقِ المحيط) 2
  !كسي كه چيزي را خواست، تلاش كرد و پيدا كرد!: طلب شيئاً و جد وجد من) 3
  !كرده بودندآموزان به يكديگر كمك  دانش: !لاب يساعد بعضُهم بعضاًكانَ الطُّ) 4
  :ترجمة العباراتفي  الخطأعين  -14

  !؟توانا بر ديدن استكند در حالي كه او  مينچگونه چشم جغد حركت  :!ة؟ومة و هي قادرة علي الرؤّيك عين البكيف لاتتحرَّ )1
  !از خطر از وظايف زرافه است هشدار به حيوانات براي دور شدن: !راقهعن الخطر من وظائف الزَّ لإبعادهمتحذير الحيوانات ) 2
  !است پاداش داده شدهه شده و پذيرفت اگر خدا بخواهدسلمان فارسي تو از زيارت !: االله و مأجورة زيارتك لسلمان الفارسي مقبولة إن شاء )3
  !كند روي مي او زياده مذمتيا هر كس حماقتش زياد شود در ستايش از شخصي : !ذمه ورَ حمقه أغرق في مدح شخص أبمن كَ) 4
  »!رأسها …مختلفةٍ دونَ أن  في اتّجاهات …أن تُديرَ  …تسَتَطيع « :للفراغات الأصحعين  -15

1( رباءها -الحيدي- حيها -القطةّ) 2    رِّكَينيع- رِّكتُح  
3 (رباءها -الحَينيع- رِّكتَتَ -ذَنبَها -البومةُ) 4    تُححرِّك  
  »!فاعلُه السوء إلاّ في لا يقعَ«: للمفهوم المناسب غيرعين  -16

  يه نيك و بد كنمگر ه/ هر چه كني به خود كني ) 2    !من حفَرَ بئِراً لأخيه وقعَ فيها )1
  »ة و البغضاءد الشيّطان أن يقع بينكم العداوإنمّا يري«) 4    !سرانمن زرع العدوان، حصد الخُ) 3
  »نفسٍ ذائقَةُ الموتكلُُّ «: يفةمن مفهوم هذه الآية الشَّرعين القريب  -17

  فارغ و آزاد ببر لحدهم تا به ان گَو/ وز مرگم نفسي وعدة ديدار بده ر )1
  هرگز گمان مبر كه مر او را فنا بود/ دگيش به عشق است مرگ نيست آن را كه زن) 2
  ز داد اين همه بانگ و فرياد چيست/ اگر مرگ دادست بيداد چيست ) 3
  پرداخترفت و منزل به ديگري / ساخت  ي نوتهر كه آمد عمار) 4
  :علي الخبر لاتشتملعين عبارة  -18

  !االله للعباد شيئاً أفضل من العقل  ما قسم) 2    !لمعالجة الأمراض ناباتات تفيدهذه النَّ )1
  !ن سلمان الفارسي؟تعرف م أ) 4    !ثمرة العلم اخلاص العمل) 3
  :معاًعين المفعول مضافاً و موصوفاً  -19

1( عزرأشجار التُّفاح ي م االله للعباد شيئاً أفضل من العقل) 2    !الفلاّح المجدَما قس!  
  !سنا الخريفية من سوق طهرانبِلاشتري منَس) 4     !يدة مراّتالمفتَقرأ بنتي المجتهدة الكتب ) 3
20- بتدأ جاء ماعبارةٍ  في أيالم:  

  !أشجع الناّس من غلب هواه) 2    »أاللهُ نور السماوات و الأرضِ« )1
  »كلُُّ شيء هالك إلاّ وجهه«) 4    »لا يكلَِّف االلهُ نفساً إلاّ وسعها«) 3
  

  

دقيقه 20)1(زبان قرآن ،عربي

  »هذا خَلقُ االلهِ«
الجملةُ الفعليةُ و + متن درس 

مع سائقِ سيارةِ الاُجرةَِ+ سميةُ الإ
  53تا  47هاي  صفحه
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 .ادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ د )شاهد(زمون گواه آ   
  

21- » أغلَْب كلمهايضعب عم مها أنْ تَـتَـفاهلالن خم تَطيعَضاً تسةً أيلُغَةً عام واناتيحيح في التّ .»!الْحن الجواب الصجمةرعي:   
  !ي آن قادرند باهم تفاهم داشته باشند واسطهه اكثر حيوانات زباني مشترك دارند كه ب) 1

 !طريق باهم توان برقراري ارتباط دارند حيوانات اغلب زبان مشتركي نيز دارند كه از آن) 2

  !توانند همديگر را درك كنند يك زبان عمومي نيز دارند كه از طريق آن مي حيواناتتر  بيش) 3

  !توانند پيام يكديگر را دريافت كنند ي آن مي وسيلهه تر جانداران زباني دارند كه عموماً ب بيش) 4

    :في التّرجمةِ غير الصحيحِعين  -22
1 (دةِ مدتَعْصابيحِ المالم نةَئاتَلورنگارنگ، گوناگون صدها چراغ: ،الم   
2 (،ضيءإلي نَهارٍ م حيطماقِ الملُ ظَلام أعوكند، اعماق تاريك دريا را به روزي روشن تبديل مي: تُح  

    ،شود كه كتري فرستاده مياوعي باين نورها از ن :،البْكتْيريا التّي نوعٍ من هذه الأضوْاء تنَبْعثُ من) 3

4 (ماكضِ الأْسعيونِ بع تتَح كند ها زندگي مي زير چشمان بعضي از ماهي!: تَعيش!  

    : في ترَجمةِ ما تحَتَه خطّ الخطأعين  -23
  كند جبران مي :بتحريك رأسها، هذا النَّقصْ تُعوضولكنَّها ) 2  جغد             :ثابتةٌ و لا تَـتحَرَّك، البْومةِعينُ ) 1
3 ( ها  أنْ تدُيرَفتسَتطَيعأسدونَ ) 4    كه بچرخاند :، مئتين و سبعينَ درجةًررِّكها أنْ تُحمِحركت كندكه  :!جس             
 : جوابه في هذه العبارة سليَعين سؤالاً . »!شدَ خاقاني الشاعرُ الإيراني قصيدةً عند مشاهدته إيوانَ كسرَيقد أنْ« -24

  أينَ عاش خاقاني؟) 4  من شاهد إيوانَ كسريَ؟ )3  شَد قصيدتهَ؟متي أنْ) 2  شَد خاقاني؟ماذا أنْ) 1
 : للفراغ حسب المعني الخطأعين  -25

  مهدئ:  !الأعصابِ... النَّومِ  اَللَّونُ البْنَفسْجي لغُرفْةِ) 2    يصدقُ: !العاقلُ قولَ الذّي يكذْب كثيراً...  )1
  ذكْريَ   :  !الأْشْجارِ عليَ الĤْثارِ التاّريخية و... لا تَكتبُ ) 4  شَجعوا       : !اللاّعبينَ في مسابقتيَنِ... اَلْحاضرونَ ) 3
   :عيين نوع الجملةعين الصحيح في ت -26

 جملة اسمية!: في المدرسة طالعت) 2  جملة فعلية!: لي االلهِ انفعَهم لعبادهأحب عباد االله إ )1

 جملة فعلية!: يريد االلهُ بكم اليسر) 4    جملة فعلية!: فضلُ الجود بذل الموجودأ )3

  :عين ما فيه صفة للفاعل -27
       !يزرع أشجار التّفاح الفلاّح المجدِ) 2              !علينا أنْ نمُارسِ الريّاضة الصباحية) 1
3( كتبَة شاهدتة في المةٌ) 4    !اسُتاذ اللغّة العربيمائي أحياء تَعيش حيطاتفي أعماقِ الم!            
 التّال أجبِ عن الأسئلة بدقةٍّ يإقرأ النّص ثم:  

 ذهَب رجلٌ إلي صديقه بقي عنده أياماً متواليةً حتيّ شَعرَ بالتَّعبِ من إقامته... يتَحولَ  بعد ثلاثةِ أيامٍ  الَضِّيافة ثلاثةُ أيامٍ فما زاد فَهــو صدقةٌَ و علي الضَّيف أنْ
عندما يقفزُ الضيّف إلي خارجِ البيت، أغلْقِ : ثم قالَ لولَده. ائزِفاقترَح عليَ ضيَفه الاشتراك في مسابقةِ قفَزٍْ لتعيينَ الشَّخصِْ الف. ففكََّـرَ في حيلةٍ ليتَخلَّص منْه الطوّيلة
و  قالَ.الْباب نْ صاحبِ الْبيتمتراً أقلَّ م قة  قفَزََ الضَّيفسابالم ندترينِ إلي الخارجِ: عن مخيرٌ م إلي داخلِ البيت مترٌ واحد!  

    : »!د إلي داخلِ البيت خَيرٌ من مترينِ إلي الخارجِمترٌ واح«عين القريب من معنيَ عبارةِ  -28
           !عصفور في اليد خيَرٌ منْ عشْرةٍَ عليَ الشّجرةِ) 2          !منْ طَمع باِلْكثيرِ ماحصلَ عليَ الْقليلِ) 1
  !سلامةُ العيشِ في المداراةِ) 4      !خيَرُ الامُورِ أوسطهُا )3
 ؟»عليَ الضيّف أنْ يتحَولَ«ما معني . »!يتَحولَ  بعد ثلاَثةِ أيامٍضِّيافةُ ثلاثةُ أيامٍ فما زاد فهَــو صدقَةٌ و علي الضيّف أنْ الَ« -29

  !أنْ يعوض عليَ الضَّيف) 4     !عليَ الضَّيف بالانتقالِ )3       !عليَه بالتّحويلِ )2  عليَه بالتَّخَرُّج         ) 1
 :    عنِ المحلّ الإعرابي للكلمات غير الصحيحعين . »!الشَّخصِْ الفائزِ فاقترَح عليَ ضيَفه الاشتراك في مسابقةِ قفَزٍْ لتعيينِ« -30

1 (ة ،فاعل فعل و: اقترَح2  و الجملة فعلي (فةص: الفائز) 4  فاعل   : الشَّخصْ) 3  مفعول        : الاشتراك      
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 گويند؟ خيزد و آنان به خداوند چه مي در چه زماني نالة حسرت دوزخيان برمي -31

  .هايي كه در دنيا كرديم دريغ برما، به خاطر كوتاهي - هنگام ورود به برزخ )1

  .هايي كه در دنيا كرديم دريغ برما، به خاطر كوتاهي -هنگام دچار شدن به عذاب) 2

  .اي را داد اما ما نپذيرفتيم خدا به ما وعده -هنگام دچار شدن به عذاب )3

  .اي را داد اما ما نپذيرفتيم خدا به ما وعده - هنگام ورود به برزخ )4

 دربارة چه موضوعي به كار رفته و نتيجة آن چيست؟» سيصلون سعيراً«تعبير قرآني  -32

  گاهي تنگبسته شدن به غل و زنجير و فرو افتادن در جاي -صورت اخروي خوردن مال يتيم )1

  .برند آتشي است كه در شكم خويش فرو مي -صورت اخروي خوردن مال يتيم) 2

  .برند آتشي است كه در شكم خويش فرو مي -تجسم اعمال انسان در برزخ )3

  بسته شدن به غل و زنجير و فرو افتادن در جايگاهي تنگ -تجسم اعمال انسان در برزخ )4

 ترتيب چيست؟ به» ور شدن آتش از درون جان جهنميان شعله«و » بهشتيان سرور«علت  ،حيانيهاي و براساس آموزه -33

  تصوير عمل - دوري از رنج و درماندگي) 2    تصوير عمل -وصول به مقام خشنودي )1

  حقيقت عمل - دوري از رنج و درماندگي )4    حقيقت عمل -وصول به مقام خشنودي )3

 دردناك فراهم كرده است؟ يكساني عذاببراي چه در سورة نساء طبق بيان صريح قرآن خداوند  -34

  .توبه كردم الان: گويد مي ،ها فرا رسد كساني كه كارهاي زشت انجام دهند و هنگامي كه مرگ يكي از آن )1

  .نديدورز ست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار ميكساني كه در دنيا م) 2

  .كردند يري نميخواندند و از محرومان دستگ از نميمكساني كه ن )3

  .كردند رستاخيز را تكذيب مي شدند و روز كساني كه همراه بدكاران غرق در معصيت خدا مي )4

 آنان را از ياد خدا بازداشت؟ چيزيو چه  شان چيست يراهمدوزخيان معتقدند كه علت گ -35

  دوستانشان -گناهان بزرگ) 2    شقاوت و غفلتشان -گناهان بزرگ )1

  شقاوت و غفلتشان - بزرگان و سرورانشان ،شيطان )4  دوستانشان - ورانشانبزرگان و سر ،شيطان )3

  … جز بهشكني با خداست،  مطابق آيات قرآن، تمام موارد زير بازتاب پيمان -36

  عدم طهارت از گناه )2    ها در قيامت خدا به آن نگريستنعدم  )1
  عدم بهره در آخرت) 4    وينظمي امور دني بي )3
 .به كار برده است …و قرآن كريم تعبير اسوة نيكو را براي  …است تا  …الهي بعد از مراقبت، نوبت  در مسير رسيدن به قرب -37

  )ع(اهل بيت  -ثمرات موفقيت يا عدم موفقيت شناخته شود - ارزيابي )2  )ع(اهل بيت  - دست آيد  ثمرات موفقيت و وفاداري به عهد به - محاسبه )1
  )ص(پيامبر  - ميزان موفقيت و وفاداري به عهد به دست آيد - محاسبه) 4  )ص(پيامبر  -قيت شناخته شودثمرات موفقيت يا عدم موف - ارزيابي )3
  …شمردند و اسوه بودن بزرگان دين در اموري است كه  را موجب رستگاري و نجات انسان مي …، )ص(پيامبر اسلام  -38

  .كند طبيعي و با تحولات صنعتي تغيير مي به طور - پيمان بستن با خدا )2  .كند به طور طبيعي و با تحولات صنعتي تغيير مي -)ع(پيروي از اهل بيت  )1
  .ارزش استهمواره براي بشر خوب و با -)ع(ت پيروي از اهل بي) 4  .ارزش استهمواره براي بشر خوب و با - خدا پيمان بستن با )3
 و اطاعت از خداوند است؟ هاي گام گذاشتن در مسير بندگي يك از راه معلول كدام ،رسيدن آسان به هدف -39

  مراقبت ) 2    تصميم و عزم براي حركت )1

  عهد بستن با خداوند )4    يابيزمحاسبه و ار )3

 ؟چيستها و كارها  از هم گسيختگي تصميم» راه حل«و » عليت« ،مطابق حديث علوي -40

  محاسبه - نافرماني از الگوها) 2    محاسبه - گذشت ايام )1

  مراقبت - رماني از الگوهاناف )4    مراقبت - گذشت ايام )3

دقيقه 15

  تفكر و انديشه
  فرجام كار
  قدم در راه
  آهنگ سفر

  106تا  82هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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41- I haven’t seen David for a long time. The last time I saw him, he … to find a job in Miami.  

1) tried  2) has tried 

3) was trying  4) will try 

42- Were the students … about the school’s plan for going on a picnic next Friday when the teacher came in? 

1) will talk 2) talking 3) talked 4) are going to talk 

43- People often wonder whether they could jump just before a falling lift hits the floor, but … this tactic will not 

work.  

1) especially 2) correctly 3) unfortunately 4) rapidly 

44- After the war between two neighboring countries came to an end, a lot of mass … were found by the local 

people. 

1) problems 2) stories 3) pains 4) graves 

45- Scientists are trying hard to … effective medicines to cure the cancer which is a very dangerous disease and 

often causes death.  

1) develop 2) describe 3) identify 4) compare 

46- Although my mother told me repeatedly to wear clothes that bring … protection against the extreme cold in 

the winter days, I didn’t pay attention to her.  

1) believable 2) appropriate 3) interesting 4) amazing 

 

 

Would you like to have a birthday party every 13 days? Then Gliese 581c is the place for you! Astronomers 

…(47)… found the planet Gliese 581c. It goes around the star Gliese 581 once every 13 days. Earth …(48)… 

its star, the sun, every 365 days. Gliese 581c is an exoplanet- a planet that exists beyond our solar system. It is 

the most earthlike exoplanet discovered so far. Astronomers say there could be liquid water on Gliese 581c. 

And where there’s water, there could be  …(49)… . This planet will most probably be a very important goal of 

the …(50)… of space missions. 

47- 1) recently 2) hopefully 3) sadly 4) carefully 

48- 1) collects 2) divides 3) orbits 4) creates 

49- 1) planet 2) life 3) research 4) invention 

50- 1) fact 2) future 3) gift 4) material 

PART A: Vocabulary and Grammar
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه15

The Value of 
Knowledge 

 Listeningتا ابتداي 

and Speaking  
 86تا  71هاي  صفحه

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 
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 نمودار پيكاني زير نمايش يك تابع است؟  mبه ازاي چه مقدار  - 51

   وجود ندارد. mهيچ مقداري براي  )1

2 (1   

3 (2   

4 (3   

 ؟كند نميكدام يك از روابط زير يك تابع را مشخص  - 52

  اش را نسبت دهد.  ر شماره ملياي كه به هر نف رابطه )1

  هايش را نسبت دهد.  اي كه به هر درخت برگ رابطه) 2

  جمعيتش را نسبت دهد. عدد اي كه به هر شهر  رابطه) 3

  قدش را نسبت دهد. طول كه به هر نفر اي  رابطه) 4

 اعداد حقيقي و متمايز هستند.) bوa(تابع است؟يك بيانگر  ،زير پيكاني كدام نمودار - 53

  

1(     2 (  

  

  

3 (    4 (
1

2

a

b  

fاگر تابع  - 54 {(a ,b),( , ),( , b )}   2 1 2 3 8 2 aمقـدار   ،شـد با متمـايز  شـامل دو زوج مرتـب  فقط  4 b2 كـدام   2

 باشند.) اعداد حقيقي مي bو  a(است؟

1( 5   2 (13   3 (25   4 (41   

fاگر رابطة  - 55 {( ,x y),( , ),( , ),( , ),( ,x y)}  3 2 6 2 3 4 4 4 6 xآنگاه  ،تابع باشد 2 y  كدام است؟ 

1( 4   2 (7
2   3 (5

2  4 (5   

  
 گيرد در پايان آزمون به آن پاسخ دهيد.  الي وقت زيادي از شما ميگر پاسخ دادن به سؤا

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1رياضي (هاي درس  گويي به سؤال فاً قبل از شروع پاسخلط

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10ازگذاري چندهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  دقيقه 30  عادي - ) 1رياضي (
  

 ها/ تابع دلهاها و نامع معادله
تا  سهمياز ابتداي  4فصل 

تا پايان  5پايان فصل و فصل 
هاي آن مفهوم تابع و بازنمايي

  100تا  78هاي  صفحه

 محل انجام محاسبات
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fرابطة اگر  - 56 {( ,a ),(a ,a b),( , ),( ,a),( , )}     1 4 3 1 1 3 2 aباشد، تابع  4 b كدام است؟ 

1( 3   2 (4   3 (5   4 (6   

 باشد؟  ير به صورت زير ميهاي ز اي جمله جدول تعيين علامت كدام يك از چند - 57

    
x
y


  

2 1
0 0  

1( y x x  2 2     2 (y x x  2 2   

3 (y x x  3 23 4     4 (y x x  3 23 4   

58 - x عبارت  در كدام بازه باشد تاA ( | x |)( x )  2 2  ؟ باشدمنفي  6

1( ( , )2     2 (( , )2 3   

3 (( , ) ( , ) 2 2 3     4 (( , ) 2   

bx(xاگر جدول تعيين علامت عبارت  - 59 a)P(x)
ax bx c




 

2
ممكـن  به صورت زير باشد، آنگـاه مجموعـه مقـادير     2

 كدام است؟ bرايب

    
x

P(x)


   
1 0 2

0 0
 ت ن

  

1( { }   2 ({ }4   3 ({ }4   4 ({ , }4 4   

) ةاگر باز - 60 , )1 y باشد كه در آن علامت عبارتاي  ترين بازه بزرگ 2 ax x a  2  كدام است؟ a باشد،مثبت  22

1( 
1
2   2 (1

2  3 (1   4 (1   

x ةمجموعه جواب نامعادل - 61 x
x





2
 كدام است؟  22

1( [ , ] 1 4     2 (( , ) 1 4   

3 (( , ) ( , )  2 1 4     4 (( , ] [ , )  2 1 4   

yاگر رأس سهمي  - 62 x ax b  23  نقطةS( , )1 aباشد،  4 b ؟ برابر با كدام گزينه است 

1( 7   2 (5   3 (7   4 (5   

)Sاگر  - 63 , )1 yرأس سهمي  2 ax bx  2 3
 ها كدام است؟ xقي اين سهمي با محورباشد، طول نقاط تلا 2

1( ,2 4   2 (,1 3   3 (,3 5   4 (,2 3   

y ةاگر سهمي به معادل - 64 ax bx c  2 ةنقط از مبدأ مختصات و A( , )1 xمحور تقارن آن بگذرد و  3  2 

aباشد، مقدار  b c 15  كدام است؟  5

1( 9   2 (3   3 (21   4 (18   
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8

y

x

8

6

4

y

x

2

-1 3

y

x

yنمودار سهمي به معادلة  - 65 x ax a    22 هـا را  xاست. اين سهمي قسمت مثبت محور زيربه صورت  2

 كند؟  قطع ميبا كدام طول اي  در نقطه

1( 5   

2 (3   

3 (3
2   

4 (4   

yنمودار سهمي  - 66 ax bx c  2  است. حاصل  زيربصورتa b c   كدام است؟ 

1( 5
3   

2 (
4
3   

3 (7
3   

4 (8
3   

|مجموعه جواب نامعادلة  - 67 x |
 

1 1  كدام است؟  23

1( [ , ]4 2   2 (( , ] 4   3 ([ , ]2 4   4 ([ , ]10 4   

yسهمي به معادلة  عرض بالاترين نقطةاگر  - 68 ax x k  2 ها را در  و نمودار سهمي محور عرض 1برابر با  4

 قطع كند، معادلة محور تقارن سهمي كدام است؟  3اي به عرض   نقطه

1( x  
1
2   2 (x  1

2   3 (x  1   4 (x  1   

yسهمي به معادله  زيرشكل  - 69 ax bx c  2 باشد، كدام گزينه تعيين علامت  ميy دهد؟ را به درستي نمايش مي 

1( x
y


  

3 11
0 0   

2 (x
y


  

2 10
0 0  

3 (x
y


  

4 12
0 0  

4 (x
y


  

2 10
0 0  

yاگر بالاترين نقطة سهمي  - 70 m x x m   2 2 3  mحـدود   ،مختصـات باشـد   دستگاهدر ناحية چهارم  2

 كدام است؟

1( m  3     2 (m  3 1   

3 (m   3 1     4 (m  1 0   
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-4

2

y

x

  
yعبارت درجة اول اگر  - 71 (a )x  2  ؟كدام است aمجموعه مقادير ممكن براي باشد،منفي  xبه ازاي هر مقدار  3

1( {a | a } 0 3     2 ({a | a } 2   

3 (     4 ({ }2   

yمعادلة محور تقارن سهمي  - 72 x x   22 4 8  كدام است؟ 2

1( x  2   2 (x  2   3 (x  1   4 (x  1   

  ؟استسهمي روبرو  مربوط بهكدام يك از معادلات زير  - 73

1( y (x )  22 4     

2 (y (x )  22 4   

3 (y (x )   22 4   

4 (y (x )  22 4   

x ها، بـه ازاي  روي محور طول x4و  x2 هاي دو نقطه به طول اگر فاصلة بين - 74 (a,b)   باشـد،   5كـوچكتر از

bحداكثر مقدار  a چقدر است؟ 

1( 2   2 (4   3 (5   4 (6   

mx درجة دوم عبارت mبه ازاي كدام محدوده از  - 75 mx 2 3  همواره منفي است؟  9

1( m  0     2 (m  1   

3 (m   5 1     4 (m  4 0   

)عبارت  - 76 x)
x x




3
3 2

5 10
3 9

 همواره مثبت است؟  xبه ازاي چه مقاديري از  

1( x 
1 32     2 (x  

1 1
2 2   

3 (x 
10 2     4 (x 0 3   

 باشد؟  هاي زير به صورت زير مي اي جمله جدول تعيين علامت كدام يك از چند - 77

    
x
y


  

2 1
0 0  

1( y x x  2 2     2 (y x x  2 2   

3 (y x x  3 23 4     4 (y x x  3 23 4   

78 - x عبارت  در كدام بازه باشد تاA ( | x |)( x )  2 2  منفي باشد؟  6

1( ( , )2     2 (( , )2 3   

3 (( , ) ( , ) 2 2 3     4 (( , ) 2   

  دقيقه 30  موازي –) 1رياضي (
  

  ها ها و نامعادله معادله
تا  سهمياز ابتداي  4فصل 

  پايان فصل 
  93تا  78هاي  صفحه

 محل انجام محاسبات
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8

y

x

bx(xاگر جدول تعيين علامت عبارت  - 79 a)P(x)
ax bx c




 

2
به صورت زير باشد، آنگـاه مجموعـه مقـادير ممكـن      2

 كدام است؟ bبراي

    
x

P(x)


   
1 0 2

0 0
 ت ن

  

1( { }   2 ({ }4   3 ({ }4   4 ({ , }4 4   

) ةاگر باز - 80 , )1 yاي باشد كه در آن علامت عبارت  ترين بازه بزرگ 2 ax x a  2  كدام است؟ aمثبت باشد،  22

1( 
1
2   2 (1

2  3 (1   4 (1   

xمجموعه جواب نامعادلة  - 81 x
x





2
 كدام است؟  22

1( [ , ] 1 4     2 (( , ) 1 4   

3 (( , ) ( , )  2 1 4     4 (( , ] [ , )  2 1 4   

yاگر رأس سهمي  - 82 x ax b  23  نقطةS( , )1 aباشد،  4 b ؟ با كدام گزينه است رابرب 

1( 7   2 (5   3 (7   4 (5   

)Sاگر  - 83 , )1 yرأس سهمي  2 ax bx  2 3
 ها كدام است؟ xباشد، طول نقاط تلاقي اين سهمي با محور 2

1( ,2 4   2 (,1 3   3 (,3 5   4 (,2 3   

yاگر سهمي به معادلة  - 84 ax bx c  2  از مبدأ مختصات و نقطةA( , )1 xبگذرد و محور تقارن آن  3  2 

aباشد، مقدار  b c 15  كدام است؟  5

1( 9   2 (3   3 (21   4 (18   

yنمودار سهمي به معادلة  - 85 x ax a    22 هـا را  xبه صورت زير است. اين سهمي قسمت مثبت محور 2

 كند؟  قطع مياي با كدام طول  در نقطه

1( 5   

2 (3   

3 (3
2   

4 (4   
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www.konkur.in

forum.konkur.in



 13: ةصفح           تجربي                                                  پاية دهم  اختصاصي  اسفند 3زمون آ -) 5پروژة (    

8

6

4

y

x

2

-1 3

y

x

yنمودار سهمي  - 86 ax bx c  2  بصورت زير است. حاصلa b c   كدام است؟ 

1( 5
3   

2 (
4
3   

3 (7
3   

4 (8
3   

|مجموعه جواب نامعادلة  - 87 x |
 

1 1  كدام است؟  23

1( [ , ]4 2   2 (( , ] 4   3 ([ , ]2 4   4 ([ , ]10 4   

yسهمي به معادلة  ةعرض بالاترين نقطاگر  - 88 ax x k  2 ها را در  و نمودار سهمي محور عرض 1برابر با  4

 كدام است؟ قطع كند، معادلة محور تقارن سهمي  3اي به عرض   نقطه

1( x  
1
2   2 (x  1

2   3 (x  1   4 (x  1   

y ةشكل زير سهمي به معادل - 89 ax bx c  2 باشد، كدام گزينه تعيين علامت  ميy  دهد؟ درستي نمايش ميرا به 

1( x
y


  

3 11
0 0   

2 (x
y


  

2 10
0 0  

3 (x
y


  

4 12
0 0  

4 (x
y


  

2 10
0 0  

yاگر بالاترين نقطة سهمي  - 90 m x x m   2 2 3  mدر ناحية چهارم دستگاه مختصـات باشـد، حـدود     2

 كدام است؟

1( m  3     2 (m  3 1   

3 (m   3 1     4 (m  1 0  
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A

B
C

A

B

  

  
است. اگر  P با برابر Bو  Aاختلاف فشار دو نقطة  ،كه تا نيمه آب ريخته شده است ظرف زيردر   -91

 شود؟  مي Pبر شود، اختلاف فشار همان دو نقطه چند برابر برا 2ارتفاع آب موجود در ظرف 
1( 4       

2( 1
2   

3( 2       
4( 1   

جيوه دارد؟ (چگالي آب و جيوه به  cmHg5ي برابر با متر، فشار سانتيآب برحسب  ستونچه ارتفاعي از  -92

gترتيب  g/
cm cm3 313 6  است.) و1

1( /3 4   2( /6 8   3 (34   4 (68   
جنس و كاملاً مشابه را در دو  ريزيم و دو قطعة پلاستيكي هم رف جداگانه ميظ را در دو Bو  Aدو مايع  - 93

 درست است؟ الزاماً گيري ماند. كدام نتيجه رف، قطعه روي سطح مايع شناور ميظاندازيم. در هر دو  رف ميظ
  شناور بوده است، پس چگالي دو مايع يكسان است. چون قطعة روي سطح هر دو مايع  )1
  شود.  به قطعه وارد مي Bتري از طرف مايع  نيروي شناوري بيش )2
  شود.  به قطعه وارد مي Aتري از طرف مايع  نيروي شناوري بيش) 3
  شود.  ها وارد مي ر قطعهنيروي شناوري يكساني از طرف دو مايع ب) 4

را در يك مايع در حال تعادل در نظر بگيريد. اگر اختلاف فشار  Cو  A ،Bنقطة  3زير، شكلمطابق  -94
برابر  Cو  Bو بين دو نقطة  Pبرابر با  Cو  Aو بين دو نقطة  Pبرابر با  Bو  Aبين دو نقطة 

P ؟باشد، كدام گزينه صحيح است  
1( P P P           
2( P P P       
3( P P P           
4( P P P       

را روي سطح مايع قرار  N3روي يك ترازو قرار دارد. قطعه چوبي به وزن پر از مايع  يظرف ،زير مطابق شكل - 95
 كند؟  دهد چه تغييري مي عددي كه ترازو نشان مي اگر قطعه چوب روي سطح مايع شناور بماند،دهيم  مي

  كند.  تغيير نمي )1
2( N3 شود.  زياد مي  
3 (N3 شود.  كم مي  
  به چگالي مايع دارد. بستگي ) 4

فشار كل در عمق  .است cmHg84 با برابر متري از يك مايع ساكن به چگالي  3فشار كل در عمق  -96
/7  است.) cmHg75متر جيوه است؟ (فشار هوا  مايع برابر چند سانتي اين متري از 5

1( /91 5     2( /97 5   
3 (90     4 (/88 5   

  
 هاي آبي كانون استفاده كنيد. جهت بازيابي قبل آزمون، از كتاب

 عادي - )1فيزيك (

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1فيزيك (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  هيد؟توانيد پاسخ صحيح بد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 محل انجام محاسبات

  دقيقه 35

  هاي فيزيكي مواد ويژگي
از ابتداي فشار در  3فصل 
ري و ها تا پايان شناو شاره
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40 cm

cm100
cm75

A

خلأ

ج�وه

P Pa  4
1 12 10

g
cm

 آب 31 g
cm

 آب 31

x(1) مخزن

(2) مخزن

15
0c

m

 ةنيرويي كه از بيرون بر دريچ ةت. اندازمتري اقيانوس به آرامي در حركت اس 90يك زيردريايي در عمق  -97
 ؟شود، چند كيلونيوتون است وارد مي cm60شكل اين زيردريايي به شعاع   اي دايره

 )g ،P Pa
cm

 
5

31  ، آب10  Ng و 3
kg

10(  
1(9720   2(97200   3( 1080  4( 10800   

 ،نصف شود، بعد از ايجاد تعادل 2با چگالي اگر ارتفاع مايع اند.  ها در حال تعادل مايعدر شكل زير  -98
   ؟آيد شكل به چه صورتي درمي U ةا در لوله وضعيت مايع

  

1( 

cm

cm

cm

5

0/50/5

   2( 
cm

cm
1

5

  
  

3(   4(   
چگالي گرم از مايعي با  640باشد. اگر  مي cm220و  cm25ترتيب  ، سطح مقطع قسمت پايين و بالاي ظرف بهزيردر شكل  - 99

g/
cm30 N(gفشار ناشي از مايع در كف ظرف چند پاسكال است؟  ، بعد از ايجاد تعادلدرون ظرف بريزيم 8 )

kg
 10  

1( 2400   
2( 3200   
3 (5600   
4 (2100   

ا در شهر راست. اگر آزمايش توريچلي  زير نمودار فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح درياي آزاد مطابق شكل - 100
از سطح درياي آزاد واقع است، با آب انجام دهيم، ارتفاع ستون  يمتر 2000اردكان كه در ارتفاع تقريبي 

kgشود؟ ( آب چند متر مي Ng
kgm

  31000 آب   )و10

1( 800   
2 (8   
3 (200   
4 (2   

Pa ) برابر با1( اگر فشار مخزن .ها در حال تعادل است در شكل زير آب در لوله - 101 412 باشد، در اين  10

Pمتر است؟ (فشار هوا  چند سانتي xصورت  Pa 5
0 Nچگالي آب  ،10 kgg

kg m
 310  است.) و1000

1( /0 5    
2( 50   
3 (100   
4 (10   

    
اگر مساحت  چرخانيم. صورت ساعتگرد مي به Aدرجه حول نقطة  60را به اندازة  قائم ة، لولزير در شكل - 102

 شود؟  كند، چند نيوتون مي لوله وارد مي تهنيرويي كه مايع به باشد، اندازة  cm21لوله  ته

)Ng
kg

 /gو  10
cm

 313 جيــوه 6( 

1( /5 1   
2( /10 2   
3 (/3 4   
4 (/6 8   

 محل انجام محاسبات

100

80

2
h(km)

P(kPa)



g/
cm

 2 31 36

g/
cm

 1 313 6
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گاز

h

فشاريالسنج

g/
cm

  30 8

cm10

گاز مخزن

ج�وه

cm25
cm8

h ?� �

g/A
cm

  6 8 3

g/B
cm

  3 4 3

 h. مايع در حال تعادل است و دهد متر جيوه نشان مي ميلي 2در شكل زير، فشارسنج، فشار مخزن گاز را  - 103

)gمتر است؟  چند سانتي / )
cm

 313 جيــوه 6  
1( 68   
2( /6 8   
3 (34    
4 (/3 4   

 آبي متصل شده و ساكن همسان توسط نخ به كف ظرف پر از سبك چهار كرة توخالي زير، در شكل - 104
 درستي مقايسه شده است؟   ها در كدام گزينه به نيروي شناوري وارد بر آناندازة  هستند.

1( A B C D     
2( A B C D     
3 (D C B A     
4 (D C A B     

سنج براي مقايسة  اي ريخته و از يك چگالي هاي جداگانه را در ظرف Bو  Aهاي مساوي از دو مايع  جرم - 105
نيروي  ،فرو رود Aتر از مايع  بيش Bسنج در مايع  كنيم. اگر دستگاه چگالي ها استفاده مي چگالي آن

نسبت به  B........... و حجم كل مايع  Aنسبت به مايع  Bسنج از طرف مايع  شناوري وارد بر چگالي
 .............. است.  Aمايع حجم كل 

  تر  برابر ـ كم) 4  تر  تر ـ كم بيش) 3  تر  برابر ـ بيش )2  تر  تر ـ بيش بيش )1
اي قرار دارد و حجم آب داخل آن  دهد كه روي يك ترازوي عقربه ظرفي محتوي آب را نشان مي زير،شكل  - 106

cm3120 تغيير حجم آب در اين حالت  بريم. طور كامل در آب فرو مي به است. جسمي را توسط نخي

cm325 كند؟  تغيير مي و چگونه نوخواهد شد. عدد ترازو چند نيوت)Ng
kg

 10  ،g
cm

 و  31 آب

  )شود. آب از ظرف سرريز نمي
  كاهش  ،25 )1
2( /0   افزايش ،25
3 (/0   كاهش  ،25
  افزايش ،25) 4

فلز را كاملاً وارد ظرف آبي  قطعه را به انتهاي نيروسنجي متصل كرده و g27ر، به جرم پقطعه فلزي تو - 107
/كنيم. در اين حالت نيروسنج عدد  مي N0 هد. اگر اين قطعه را كاملاً درون مايعي به د  را نشان مي 12

/gچگالي 
cm30   دهد؟   نشان ميتون وبرحسب نيببريم، در اين حالت، نيروسنج چه عددي را  فرو 8

kg N( , g )
kgm

  آب 31000 10  

1( /0 12   2( /0 15   3 (/0 1   4 (/0 16   
متر است؟  چند سانتي hباشد، ارتفاع  cmHg23 با اي مخزن گاز معادل اگر فشار پيمانه زير،در شكل  - 108

)g/
cm

 313 جيــوه 6 ،A
g/

cm
  36 Bو  8

g/
cm

  33  ).هستنددر حال تعادل  ها و مايع 4

1( 48    
2( 3   
3 (12   
4 (10   
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B

20/2cm

cm40/8

A

cm7

ج�وه

آب
آب

}

}}
}

cm40

ريالوغن

آب

cm20

cm20
cm40

cm40

A B

ρ3

A

B

A

B
C

kgبرابر  چگالي آب ،cmHg75اگر فشار هواي محيط برابر  زير،در شكل  - 109
m31000  و چگالي جيوه

kg
m313600 مخزن  گاز اي فشار پيمانه ،باشدB  ًبرابر با كدام گزينه است؟ تقريبا)Ng

kg
 ها  و مايع 10

 باشند.) در حال تعادل مي

1( cmHg67     
2( kPa8   
3 (cmHg8   
4 (kPa11   

شكل، Uاست و در لولة  cm2100و  cm2300ترتيب  به Bو  Aهاي  در شكل زير، سطح مقطع لوله - 110
ريزيم تا اين  ميروغن قدر  آن A. در لولة دتعادل قرار دارن حال به 3 فرضي مايع نامعلومو  روغن ،آب

روغن ريزد؟ (چگالي آب و  به بيرون مي Bاز لولة  3از مايع صورت چند گرم  ر شود. در اينپ لوله كاملاً

gترتيب  به
cm31  وg/

cm30  است.)  8

1( 480     2( 640   
3 (320     4( 240   

  

  
است. اگر  Pبرابر با  Bو  Aدر ظرف زير كه تا نيمه آب ريخته شده است، اختلاف فشار دو نقطة  - 111

 شود؟  مي Pرابر شود، اختلاف فشار همان دو نقطه چند برابر ب 2ارتفاع آب موجود در ظرف 

1( 4     2( 1
2   

3 (2     4 (1   
جيوه دارد؟ (چگالي آب و جيوه به  cmHg5برابر با  متر، فشاري چه ارتفاعي از ستون آب برحسب سانتي - 112

gترتيب  g/
cm cm3 313 6  است.) و1

1( /3 4   2( /6 8   3 (34   4 (68   

Ngمتر چند پاسكال است؟ ( 60لا و پايين يك ساختمان بلند با ارتفاع اختلاف فشار هواي با - 113
kg

 و  10

kg ثابت و برابر با چگالي هوا را
m31  (.در نظر بگيريد 

   6000) 4   600) 3   60 )2  صفر )1
را در يك مايع در حال تعادل در نظر بگيريد. اگر اختلاف فشار  Cو  A ،Bنقطة  3زير، شكلمطابق  - 114

برابر  Cو  Bو بين دو نقطة  Pبرابر با  Cو  Aو بين دو نقطة  Pبرابر با  Bو  Aبين دو نقطة 
P ؟باشد، كدام گزينه صحيح است  

1( P P P           
2( P P P       
3( P P P           
4( P P P       

 موازي -)1فيزيك (

 محل انجام محاسبات

  دقيقه 35
  

  هاي فيزيكي مواد ويژگي
  ها فشار در شاره

  78تا  70هاي  صفحه

 كانون برنامة از هاآن مدرسة برنامة كه استي آموزاندانش مخصوص هاسوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اندندادهپاسخيعادتسوالابهواستترعقب
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(1) (2)

h cm3 10

h cm2 15

? 3

g
cm

 1 32

g/
cm

 2 31 2

(p )

h(m)
200

/  521 61 10

/  51 01 10

 متري50دهد. فشار ناشي از مايع در عمق  عمق يك مايع را نشان مي برحسبفشار كل  زير،نمودار  - 115

N(gپاسكال كدام است؟ برحسب كيلو )
kg

 10   

1( /51 5    
2( 515   
3 (/61 6   
4 (616   
  

است. فشار كل در عمق  cmHg84برابر با  چگالي متري از يك مايع ساكن به  3فشار كل در عمق  - 116
/7  است.) cmHg75متر جيوه است؟ (فشار هوا  متري از اين مايع برابر چند سانتي 5

1( /91 5   2( /97 5   3 (90   4 (/88 5   
متري اقيانوس به آرامي در حركت است. اندازة نيرويي كه از بيرون بر دريچة  90يك زيردريايي در عمق  - 117

 ؟شود، چند كيلونيوتون است وارد مي cm60شكل اين زيردريايي به شعاع  اي  دايره

 )g ،P Pa
cm

 
5

31   ،آب10  Ngو  3
kg

10(  

1(9720   2(97200   3( 1080  4( 10800   
نصف شود، بعد از ايجاد تعادل،  2اند. اگر ارتفاع مايع با چگالي  ها در حال تعادل در شكل زير مايع - 118

   ؟آيد شكل به چه صورتي درمي Uها در لولة  وضعيت مايع
  

1( 

cm

cm

cm

5

0/50/5

   2( 
cm

cm
1

5

  
  

3(   4(   
ها  ها و مساحت كف ظرف ريزيم. جرم ظرف كيلوگرم مايع يكسان مي m شكل زير،دو ظرف  يك ازهر  در - 119

و فشار ناشي از مايع  دهد، ي را نشان ميتر ترتيب از راست به چپ كدام ترازو عدد بيش باشند. به برابر مي
 تر است؟  در كف كدام ظرف بيش

  در كف هر دو ظرف برابر است.  ردهند و فشا مي نساني نشاهر دو ترازو عدد يك )1
2( ,1 1  
3 (,2 1   
   2دهند،  هر دو ترازو عدد يكساني نشان مي) 4

gچند  3اند. چگالي مايع  مطابق شكل زير در حال تعادل سه مايع مخلوط نشدني - 120
cm3  است؟ 

1( /0 6    
2( /1 5   
3 (/0 8   
4 (/1 33   
  

 محل انجام محاسبات

g/
cm

 2 31 36

g/
cm

 1 313 6

cm1
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
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40 cm

گاز

h

فشاريالسنج

g/
cm

  30 8

cm100
cm75

A

خلأ

ج�وه

P Pa  4
1 12 10

g
cm

 آب 31 g
cm

 آب 31

x(1) مخزن

(2) مخزن

15
0c

m

گرم از مايعي با چگالي  640باشد. اگر  مي cm220و  cm25ترتيب  در شكل زير، سطح مقطع قسمت پايين و بالاي ظرف به - 121
g/

cm30 N(gدرون ظرف بريزيم، بعد از ايجاد تعادل فشار ناشي از مايع در كف ظرف چند پاسكال است؟  8 )
kg

 10  

1( 2400       
2( 3200   
3 (5600       
4 (2100   

در ظرف طوري كه ارتفاع مجموعة دو مايع  ايم به ريختهرا  Bو  Aدرون ظرفي دو مايع مخلوط نشدني  - 122
/رابر بمتر است. اگر فشار كل در كف ظرف  سانتي 40معادل  cmHg81 در  Aارتفاع مايع باشد،  5

/gترتيب برابر  و جيوه بهB، مايع Aمتر است؟ (چگالي مايع  ظرف چند سانتي
cm30 68 ،g/

cm32 72 

/g و
cm313  است.)  cmHg75با و فشار هوا در محل برابر  6

1( 15   2( 10   3 (25   4 (30   
نمودار فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح درياي آزاد مطابق شكل زير است. اگر آزمايش توريچلي را در شهر  - 123

متري از سطح درياي آزاد واقع است، با آب انجام دهيم، ارتفاع ستون  2000اردكان كه در ارتفاع تقريبي 

kgشود؟ ( آب چند متر مي Ng
kgm

  31000 آب   )و10

1( 800   
2 (8   
3 (200   
4 (2   

Pa) برابر با 1ها در حال تعادل است. اگر فشار مخزن ( در شكل زير آب در لوله - 124 412 اشد، در اين ب 10

Pمتر است؟ (فشار هوا  چند سانتي xصورت  Pa 5
0 N، چگالي آب 10 kgg

kg m
 310  است.) و1000

1( /0 5    
2( 50   
3 (100   
4 (10   
      

چرخانيم. اگر مساحت  صورت ساعتگرد مي به Aدرجه حول نقطة  60در شكل زير، لولة قائم را به اندازة  - 125
 شود؟  كند، چند نيوتون مي باشد، اندازة نيرويي كه مايع به ته لوله وارد مي cm21ته لوله 

)Ng
kg

 /gو  10
cm

 313 جيــوه 6( 

1( /5 1   
2( /10 2   
3 (/3 4   
4 (/6 8   

 hدر حال تعادل است. دهد و مايع  متر جيوه نشان مي ميلي 2در شكل زير، فشارسنج، فشار مخزن گاز را  - 126
)gمتر است؟  چند سانتي / )

cm
 313 جيــوه 6  

1( 68   
2( /6 8   
3 (34    
4 (/3 4   
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B

20/2cm

cm40/8

A

cm7

ج�وه

آب
آب

}

}}
}

cm40

ريالوغن

آب

cm20

cm20
cm40

cm40

A B

ρ3

cm10

گاز مخزن

ج�وه

cm25
cm8

h ?� �

g/A
cm

  6 8 3

g/B
cm

  3 4 3

BA

C D

ρ1

ρ
2

متر است؟  چند سانتي hباشد، ارتفاع  cmHg23زن گاز معادل با اي مخ در شكل زير، اگر فشار پيمانه - 127

)g/
cm

 313 جيــوه 6 ،A
g/

cm
  36 Bو  8

g/
cm

  33  ها در حال تعادل هستند.) و مايع 4

1( 48    
2( 3   
3 (12   
4 (10   
  
  
  

 اگر .رندشكل در حال تعادل قرار دا Uدرون يك لولة  2و  1هاي  دو مايع با چگالي زيردر شكل  - 128
تواند اختلاف فشار  گزارش شده باشد، كدام گزينه مي Pa100 برابر Bو  Aاختلاف فشار دو نقطة  اندازة

D Cو  Cبين دو نقطة  D(P P )  برحسب پاسكال باشد؟ 
1( 120   
2( 120   
3 (80   
4 (80   
  

kgچگالي آب برابر  ،cmHg75در شكل زير، اگر فشار هواي محيط برابر  - 129
m31000  و چگالي جيوه

kg
m313600 اي گاز مخزن  باشد، فشار پيمانهB ) تقريباً برابر با كدام گزينه است؟Ng

kg
 ها  و مايع 10

 باشند.) در حال تعادل مي
1( cmHg67   
2( kPa8   
3 (cmHg8   
4 (kPa11   
  
  

شكل، Uلة است و در لو cm2100و  cm2300ترتيب  به Bو  Aهاي  در شكل زير، سطح مقطع لوله - 130
ريزيم تا اين  قدر روغن مي آن Aبه حال تعادل قرار دارند. در لولة  3 فرضي آب، روغن و مايع نامعلوم
ريزد؟ (چگالي آب و روغن  به بيرون مي Bلولة از  3صورت چند گرم از مايع  لوله كاملاً پر شود. در اين

gترتيب  به
cm31  وg/

cm30  است.)  8

1( 480   
2( 640   
3 (320   
4 (240   
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 ..................  تواند نمي هر اندام لنفي كه .................. است، - 131
  باشد.  ينيدر دوران جن يخون يها اختهنوع از ي نيشتريب ديمحل تول -دهيد بيآس يخون يها اختهي بي) محل تخر1
  موثر باشد. زا بيمارياز عوامل  لنف ةيغل، در تصفب ريز يِلنف يها همانند گره -) متصل به رودة كور2
  باب با كبد در ارتباط باشد. اهرگيس قياز طر -در ناحيه شكمي چپ يلنف ي) در مجاورت مجرا3
 .دينما هيتخل نيريز اهرگيس گ به بزر ماًيلنف را مستق -قلب يكي) در نزد4

 نمودن جملة زير مناسب است؟ كدام عبارت، براي كامل - 132
 »شود. منجر به ..................  تواند نمين، .................. در انسا«
  نيتيتروپويترشح ار شيافزا -وستهيناپ يها رگيدر مو ژنيغلظت اكس مدت يكاهش طولان )1
   هاي فشاري تحريك مستقيم گيرنده - افزايش فشار خون در گردش ششي )2
  مركز عصبي ارسال پيام عصبي به نوعي - كاهش غلظت اكسيژن خون )3
  توليد لنف افزايش - فعاليت ورزشي )4

 صحيح است؟ هموارهدر گردش خون عمومي، انسان هاي بدن  ترين رگ كوچك درباره چند مورد - 133
 كنند. نوعي صافي مولكولي ايجاد مي ،ينيپروتئ يها از رشته يا به كمك شبكه -الف
 آن است. فشار اسمزي خون، در بخش ابتدايي آن بيشتر از بخش انتهايي -ب
 كند. هاي كوچك، جريان خون آن را تنظيم مي تغيير قطر سرخرگ -ج
 كنند.  طرفه مي هايي هستند كه جريان خون را يك داراي دريچه -د
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

  ؟است صحيحدرباره كليه يك فرد سالم كدام گزينه عبارت  - 134
  كند. خوردة نزديك عبور مي ويرگي اطراف لولة پيچاز درون شبكة م، رانوابقرمز موجود در سرخرگ  ةويچگ هر) 1
  شود. در كلافك، خون از طريق يك سرخرگ وارد و توسط يك سياهرگ خارج مي) 2
  آيند. ايستايي پديد مي خوردن هم ها، در نتيجة برهم ) همة بيماري3
 تواند در مجاورت لگنچه قرار گيرد. بخش قشري مي )4

 تكميل مي كند؟ رستيدنارا به كدام گزينه عبارت زير  - 135
  »است. .................. قطعاً .................. كننده از كلية انسان كه هر عامل محافظت«
  هاي ويژة فشار رواني كننده هورمون در حالت نوعي غده ترشحدر حفاظت از نقش  فاقد -شود مي ها به كليه  مانع از نفوذ ميكروب) 1
  بافت خوددر اي  ماده زمينه كلاژنترشح  ييتوانا واجد -نقش دارد ها در برابر ميكروب هاي كليه ياخته) در حفاظت از 2
  توليدكنندة هورمون اريتروپويتين بافتفاقد تماس مستقيم با   -) دربرابر فشارهاي مكانيكي واردشده، موثر است3
  خودهاي  مويرگ اد درورود و خروج موتنظيم شديد  واجد -كند ها نقش ايفا مي ) در حفظ موقعيت كليه4

 كند؟  تكميل مي نادرستيرا به  زيرعبارت  گزينهكدام  - 136
         ».................. ،كلافك كليه انسان شبكة مويرگي..................  شبكة مويرگي در«
    درصد شود. 45تر از  هاي خوني ممكن است بيش درصد حجمي ياخته -همانند مغز استخوان،) 1
    د.نكن زياد شبكة مويرگي را احاطه مياي  دو رگ با بافت ماهيچه -همانند ي،ماهآبشش  )2
  شود. تنظيم مي يا روده يعصب يها شبكه رساني توسط ميزان خون -برخلاف كبد،) 3
  شود. خون تيره وارد و خون روشن خارج مي -برخلاف ،ها كبحبا) 4

  

چقدر ايد و  گذاري، به ساعات مطالعه خود در هر درس و ميزان تسلطي كه در هر درس داريد توجه كنيد. ابتدا ببينيد چند ساعت درس خوانده براي هدف
گذاري كنيد.  آزمون را بلد هستيد، سپس هدف اين مبحث  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1شناسي ( زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ن قبل چند از عملكرد شما در آزمو

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  دقيقه 20  عادي - )1شناسي ( زيست
/ تنظيم بدن گردش مواد در

  اسمزي و دفع مواد زائد
تا  ها رگاز ابتداي  4فصل 

تا پايان  5پايان فصل و فصل 
  ها ايستايي كليه هم
  83تا  64هاي  صفحه
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 د؟اي دار  دارد، چه مشخصههاي مختلف بدن  خون را به سمت بافتايي هدايت تواني كه در انسان، هر رگ - 137
   است. خودبافت پوششي در ديوارة  هاي ياختهيك لايه از  داراي )1
 متر جيوه است.  ميلي 80و كمينه  120) داراي فشار بيشينه 2
   .داردهاي صاف حلقوي فراوان  ماهيچه ،خودديوارة  در )3
   طور پيوسته جريان دارد. واره خون به، هم در درون آن )4

 ؟ است درستنا ،شود خون تيره پس از ورود به قلب، از آن خارج مي در آن داري كه عبارت، دربارة هر جانور مهرهكدام  - 138
 .كند يآن عبور م يِا بار از قلب دو حفره كي بار گردش در بدن، كيخون، ضمن  )1
  ، فضايي شكل گرفته است.آن بدنگوارش و ديوارة داخلي  بين بخش خارجي دستگاه )2
  فراهم است. ي در بدن آنو مواد دفع افتهيگوارش  يمخلوط شدن غذا بدونغذا  ةطرف كي انيامكان جر )3
 برقرار شود. آن اي از هواي تازه در مجاورت سطح تنفسي شود جريان پيوسته كه باعث مي استي كارساز و داراي ) 4

 كند؟ كميل ميچند مورد عبارت زير را به درستي ت - 139
 »قطعاً .................. كند، كليه عبور مي كه از ناف..................  هر«
    در تشكيل شبكه مويرگي درون كليه نقش دارد. -رگي -الف
 هاي اصلي بافت عصبي است. متشكل از ياخته -عصبي -ب
     هاي الاستيك در لايه مياني خود است. واجد رشته -رگي -ج
  در خروج ادرار از كليه نقش دارد. -راريمجراي اد -د
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

 كند؟   كامل مي درستينا  كدام گزينه عبارت زير را به - 140
 ..................» كهاست  در اين..................  دارند با.................. هاي سفيدي كه  يك فرد بالغ، وجه مشترك همة گويچهدر «     
   گيرند. از يك نوع ياختة بنيادي منشأ مي -ها مونوسيت -قسمتي وهستة د )1
   دارند. ها لنفوسيت ي نسبت بهتر اندازة كوچك -ها بازوفيل -هاي روشن دانه )2
  .شوندبدن پراكنده  مختلفي ها در بافتتوانند  مي -ها نوتروفيل -هستة تكي) 3
 ها، دفاع از بدن در برابر عوامل خارجي است. نقش اصلي آن - ها نوتروفيل -ياخته بدون دانه ميان  )4

 صحيح است؟ ،كدام گزينه درباره هر سرخرگ متصل به گلومرول - 141
 د.شو يم دهيگرد د همواره ،يدر برش عرضد و كن يطرفه م كيحركت خون را  جهت كه استدر طول خود  چهيدرداراي ) 1
 ي قرمز آن، زياد است.ها ه هموگلوبين گويچهقطعاً داراي خوني است كه ميزان يون هيدروژن متصل شده ب) 2
  كند. ايجاد مي را اي اندك يوندي و ماهيچهپ ي با لايةهاي مويرگي، رگ پس از تبادل مواد غذايي در شبكه) 3
  هاي كليه قرار دارد. لپ كليه قابل مشاهده است كه دردر قسمتي از  )4

  .................. تواند ينم..................  در بدن انسان، - 142
  اي شود. توقف جريان توده باعث -برابر بودن فشار تراوشي و اسمزي )1
 منجر به بروز ادم شود. -كاهش آلبومين خونها همانند  ) تنگي سياهرگ2
  سبب ابتلا به خيز شود. - افزايش مصرف مايعاتبرخلاف ) مصرف غذاهاي شور 3
 ها باشد. هاي اسكلتي مجاور آن بسته به انقباض ماهيچهفقط وا -كبوتري هاي لانه باز و بسته شدن دريچه) 4

  شود، مشخصة اين جانور كدام است؟ سامانة گردش خون بسته، تمامي تبادلات گازي از طريق پوست انجام مي بدن نوعي جانور دارايدر  - 143
  كند. بار گردش در بدن، دوبار از قلب عبور مي ، خون ضمن يكهمانند قورباغه) 1
  .شود يم ليمعده تشك ياز بخش عقب است كه سنگدان، داراي خوار دانه گانپرندهمانند ) 2
  آيد. به دست مي بدن، از گازهاي محلول در آب هاي ، اكسيژن مورد نياز ياختهماهيهمانند ) 3
  ها نقش مهمي دارد. ز آنا CO2 هاي بدن و دوركردن در رساندن اكسيژن به ياخته موادش برخلاف ملخ، دستگاه گرد) 4

  است؟ نادرست مقابلكدام گزينه در مورد تصوير  - 144
1 (A قرار دارد. سالم بدن انسان يها زهيگُرد يدر ابتدا ونيليبه تعداد حدود دو م  
2( B  لوله هنله ادامه دارد. يقرار دارد و تا ابتدا هيكل يدر بخش قشر  
  رفه است.ط به صورت يك  D به سمت Aجهت جريان مواد از  )3
  .ها نيست شكيل ادرار نقش دارد و جز گرديزهدر ت Cبخش  )4

 كند؟ عبارت زير را به درستي كامل ميكدام گزينه  - 145
  ».................. شود كه  ديده مي در شكل مقابل، ..................«
 .گيرد ها را در بر مي ني و گردههاي خو از تأثير ترومبين بر فيبرينوژن ايجاد شده و ياخته -هاي پروتئيني رشته) 1
 .رود ريب آنان تنها به مغز استخوان ميپس از تخ آزاد شدهآهن  -هاي خوني ياخته) 2
  .اند تر هاي خون كوچك باشند و از گويچه مي دار رنگ و هسته بي -اي قطعات ياخته) 3
 اند. در انسان كروي و از يك طرف حالت فرورفته به خود گرفته -هاي خوني ) ياخته4
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 ؟استصحيح   ماهيگردش خون كدام گزينه در مورد   - 146
  .استيكسان آن نوع رگ ورودي و خروجي به دستگاه تنفسي ) 1
  .تواند خون تيره يا روشن داشته باشد سرخرگ همانند سياهرگ مي) 2
 ) كيفيت خون ورودي و خروجي به قلب از لحاظ ميزان گازها يكسان نيست.3
 .هليز قلب قرار دارد و جهت جريان خون يك طرفه مي باشد) بطن قلب بالاتر از د4

 ؟است  بيان شدهدرستي  به در مورد كليه انسانكدام گزينه  - 147
  قرار گرفته است. يزنايبالاتر از م هيسرخرگ كل ه،ي) در ناف كل1
 شود. سرخرگ وابران برخلاف سرخرگ آوران، به سياهرگ ختم نمي) 2
  خواهد شد. ليد شده در كليه افزودهوت ادرار رمقدا بر ،عرق با افزايش ميزان) 3
  ند.نك اي كليه، خون را از كليه خارج ميه انشعابات سياهرگي پس از گذشتن از ستون) 4

 ؟هاي انسان صحيح است شكل درون كليه درباره هر ساختار قيفيچند مورد  - 148
  كند. ادرار توليد شده را دريافت مي )الف
   قرار دارد. هاي كليه در درون يكي از لپ )ب
   شوند. مانند مي وجود در آن، وارد ساختارهاي لولهمواد م )ج
  هاي خوني در درون محفظة خود است. اي از مويرگ داراي شبكه )د
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

 .................. نيستاسيد، ممكن  منابع جانوري آهن و فوليك - 149
 باشند. نيز B12) منبع ويتامين 1
 هاي قرمز باشند. ) در جنين انسان محل توليد گويچه2
  هاي قرمز را تنظيم كنند.  ) در انسان بالغ با ترشح هورموني، ميزان توليد گويچه3
 .كندها استفاده  ي، در ساخت مجدد آنهاي خون از آهن آزاد شده طي تخريب ياخته ،) در انسان بالغ4

   هاي خوني كدام گزينه صحيح است؟  در مويرگ در ارتباط با مسيرهاي تبادل مواد - 150
  ) براي عبور مولكوهاي آب بيش از يك روش وجود دارد.1
 شود.  مي ارداي به مويرگ و ) اوره تنها براساس جريان توده2
  ند. وش خارج مي  ) آمينواسيدها همانند گلوكز با صرف انرژي از ديوارة مويرگ3
 شود.  هاي پوششي، وارد خوناب مي راني ياخته و سپس برونبري  ) هموگلوبين ابتدا با درون4

  
  

  

 ..................  تواند نمي هر اندام لنفي كه .................. است، - 151
  .باشد  ينيدر دوران جن يخون يها اختهينوع از  نيشتريب ديمحل تول -دهيد بيآس يخون يها اختهي بي) محل تخر1
  موثر باشد. زا بيمارياز عوامل  لنف ةيبغل، در تصف ريز يِلنف يها همانند گره -) متصل به رودة كور2
  باب با كبد در ارتباط باشد. اهرگيس قياز طر -در ناحيه شكمي چپ يلنف ي) در مجاورت مجرا3
 .دينما هيتخل نيريز اهرگيس گ به بزر مايلنف را مستق -قلب يكي) در نزد4

 است؟ مناسبنمودن جملة زير  رت، براي كاملكدام عبا - 152
 »شود. منجر به .................. مي تواند نميدر انسان، .................. «
  نيتيتروپويترشح ار شيافزا -وستهيناپ يها رگيدر مو ژنيغلظت اكس مدت يكاهش طولان )1
   هاي فشاري تحريك مستقيم گيرنده - افزايش فشار خون در گردش ششي )2
  مركز عصبينوعي ارسال پيام عصبي به  - كاهش غلظت اكسيژن خون )3
  توليد لنف افزايش - فعاليت ورزشي )4

(بـه  خون انسان، درسـت اسـت؟   موجود در  ي»ها ياخته ينتر بيش« و» ن هستهوو بد رنگ يب يا اختهيقطعات « در مورد ،گزينهكدام  - 153
 ترتيب از راست به چپ)

  فاقد دنا درون هستة خود  -واجد توانايي ترشح آنزيم) 1
  در ميان ياختة خود  يهاي دانه واجد -هاي بزرگ پر از تركيبات فعال واجد دانه) 2
  خون  pHكنندة  حاوي پروتئين تنظيم -جلوگيري از هدر رفتن خون به چند طريق) 3
 در خون  CO2درصد گاز  70در انتقال نقش  -ها اي مگاكاريوسيت اختهي قطعه شدن بخش ميان حاصل قطعه) 4

  دقيقه 20  موازي - )1شناسي ( زيست

   بدن گردش مواد در
تا  ها رگاز ابتداي  4فصل 

  پايان فصل 
  78تا  64هاي  صفحه

كانون برنامة از ها آن مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
 .اند ندادهپاسخيعادتسوالابهواستترعقب
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 ؟نداردها مطابقت  هاي موثر در تنظيم دستگاه گردش خون و فعاليت آن كدام گزينه با بخش - 154
  بافتهاي  دايي مويرگانقباض بنداره ابت :انيدراز فعاليت زياد آنزيم كربنيكهمزمان با ) 1
  خاص طيدر شرا ژنياكس و يبدن به مواد مغذ ازين نيتأمهمكاري مراكز مغزي: ) 2
 ) ترشح نوعي هورمون از غدة فوق كليه: افزايش فشار خون سرخرگي3
  ) ورود كلسيم به مايعات بدن: كاهش فشار خون سرخرگي4

 صحيح است؟ عمومي، همواره هاي بدن انسان در گردش خون ترين رگ چند مورد درباره كوچك - 155
 كنند. نوعي صافي مولكولي ايجاد مي ،ينيپروتئ يها از رشته يا به كمك شبكه )الف
 فشار اسمزي خون، در بخش ابتدايي آن بيشتر از بخش انتهايي آن است. )ب
 كند. هاي كوچك، جريان خون آن را تنظيم مي تغيير قطر سرخرگ )ج
 كنند.  طرفه مي يان خون را يكهايي هستند كه جر داراي دريچه )د
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 156
 »حتم .................. طور دارد، به..................  در هر جانوري كه«
 وجود ندارد.هاي بدن با محيط  ياختهجهت ارتباط   ساختارهاي تنفسي ويژه -) گردش خون باز1
  شود.  ها ديده مي تبادل مستقيم مواد بين خون و ياخته -دستگاه اختصاصي گردش مواد) 2
  قلب داراي بيش از دو حفره است. -گردش خون مضاعف )3
 شود.  هاي حيات ديده مي همة ويژگي -گردش خون ساده) 4

 اي دارد؟  صههاي مختلف بدن دارد، چه مشخ در انسان، هر رگي كه توانايي هدايت خون را به سمت بافت - 157
   بافت پوششي در ديوارة خود است. هاي يك لايه از ياخته داراي )1
 متر جيوه است.  ميلي 80و كمينه  120) داراي فشار بيشينه 2
   هاي صاف حلقوي فراوان دارد. در ديوارة خود، ماهيچه )3
   طور پيوسته جريان دارد. ، همواره خون به در درون آن) 4

 ؟ است نادرست شود، داري كه خون تيره پس از ورود به قلب، از آن خارج مي هر جانور مهرهكدام عبارت، دربارة  - 158
 .كند يآن عبور م يِا بار از قلب دو حفره يك بار گردش در بدن، كيخون، ضمن ) 1
  بين بخش خارجي دستگاه گوارش و ديوارة داخلي بدن آن، فضايي شكل گرفته است.) 2
  فراهم است. ي در بدن آنو مواد دفع افتهيگوارش  يمخلوط شدن غذا بدون غذا ةطرف كي انيامكان جر) 3
 اي از هواي تازه در مجاورت سطح تنفسي آن برقرار شود. شود جريان پيوسته كه باعث مي داراي ساز و كاري است) 4

 كند؟   كامل مي نادرستي  كدام گزينه عبارت زير را به - 159
 ..................»كه است  هاي سفيدي كه .................. دارند با .................. در اين گويچهيك فرد بالغ، وجه مشترك همة در «     
   گيرند. از يك نوع ياختة بنيادي منشأ مي -ها مونوسيت -هستة دو قسمتي )1
   دارند. ها تري نسبت به لنفوسيت اندازة كوچك -ها بازوفيل -هاي روشن دانه )2
  .شوندبدن پراكنده  مختلفي ها در بافتتوانند  مي -ها وتروفيلن -هستة تكي) 3
 ها، دفاع از بدن در برابر عوامل خارجي است. نقش اصلي آن -ها فيلوائوزين -ياخته بدون دانه ميان  )4

  .................. تواند ينمدر بدن انسان، ..................  - 160
  اي شود. وقف جريان تودهباعث ت -برابر بودن فشار تراوشي و اسمزي )1
 منجر به بروز ادم شود. -كاهش آلبومين خونها همانند  ) تنگي سياهرگ2
  سبب ابتلا به خيز شود. -افزايش مصرف مايعاتبرخلاف ) مصرف غذاهاي شور 3
 ها باشد. هاي اسكلتي مجاور آن فقط وابسته به انقباض ماهيچه -كبوتري هاي لانه باز و بسته شدن دريچه) 4

  مشخصة اين جانور كدام است؟ شود. گازي از طريق پوست انجام مي بدن نوعي جانور داراي سامانة گردش خون بسته، تمامي تبادلات در - 161
  كند. بار گردش در بدن، دوبار از قلب عبور مي همانند قورباغه، خون ضمن يك) 1
  .شود يم ليشكمعده ت ياز بخش عقب است كه سنگدان، داراي خوار دانه پرندگانهمانند ) 2
  آيد. هاي بدن، از گازهاي محلول در آب به دست مي همانند ماهي، اكسيژن مورد نياز ياخته) 3
  ها نقش مهمي دارد. از آن CO2هاي بدن و دوركردن  برخلاف ملخ، دستگاه گردش مواد در رساندن اكسيژن به ياخته) 4
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 ..................توان گفت   هاي خوني مي در مورد برخي از اين رگ اند. ود جاي دادهخ ترين حجم خون را در بيش ،هاي خوني انسان اي از رگ  دسته - 162
  باشند.  هاي خوني مي در برش عرضي، داراي مقطع گردتري نسبت به ساير رگ) 1
  . كنند با داشتن ديواره نازك و جريان خون كند، امكان تبادل مناسب مواد را فراهم مي) 2
  تواند از سرعت بازگشت مايعات از بافت به خون بكاهد.  ها مي درون آنخون افزايش فشار ) 3
 شود.  ها وارد نمي هاي خوني به آن طور مستقيم از شبكة مويرگ خون حاوي اكسيژن به) 4

 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 163
  ..................» شود كه  يده مشكل مقابل، .................. مشاهدر «
 .گيرد ها را در بر مي هاي خوني و گرده از تأثير ترومبين بر فيبرينوژن ايجاد شده و ياخته -هاي پروتئيني ) رشته1
 .رود ريب آنان تنها به مغز استخوان ميپس از تخ آزاد شدهآهن  -هاي خوني ) ياخته2
  .اندتر  هاي خون كوچك شند و از گويچهبا مي دار رنگ و هسته بي -اي ) قطعات ياخته3
 اند. در انسان كروي و از يك طرف حالت فرورفته به خود گرفته -هاي خوني ) ياخته4

 ، ..................وجود داردترين ..................  در جانوري كه ساده - 164
  داده است.ها رخ  كامل بطن ييجدا -داران تنفسي مهره هاي اندام ساختار در )1
  در مسير تبادل گازهاي تنفسي، فقط يك لايه ياختة پوششي وجود دارد.  -نوع آبشش) 2
 كنند.  جايي مواد در اين سامانة كمك مي به جابه ها گروهي از ياخته -ه گردش مواد) سامان3
 كنند.  هاي پشتي خون تيره را به پنج جفت قلب كمكي وارد مي رگ -سامانة گردش خون بسته) 4

 ؟استصحيح  ها ماهيگردش خون در مورد  كدام گزينه - 165
  .استيكسان آن نوع رگ ورودي و خروجي به دستگاه تنفسي ) 1
  .سرخرگ همانند سياهرگ مي تواند خون تيره يا روشن داشته باشد) 2
 ) كيفيت خون ورودي و خروجي به قلب از لحاظ ميزان گازها يكسان نيست.3
 .د و جهت جريان خون يك طرفه مي باشد) بطن قلب بالاتر از دهليز قلب قرار دار4

 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه، جملة زير را به - 166
 ».................. توانند  نميشوند، هيچگاه  اي وارد مي هاي خوني به مايع بين ياخته مويرگ .................. در انسان، موادي كه از طريق «
  زا نقش داشته باشند. ت بدن از عوامل بيماريدر محافظ -هاي پوششي ورود به ياخته) 1
 شوند. منتقلهاي پرز روده  دهندة موجود در غشاي ياخته پروتئين انتقال توسط -منافذ پر از آب) 2
  شركت كنند.  CO2هاي  اسيد در انتقال مولكول هاي كربنيك با توليد مولكول -اي جريان توده) 3
 هاي كوچك را گشاد كنند.  ، سرخرگها رگهاي صاف ديوارة  با تأثير بر ماهيچه -هاي پوششي غشاي ياخته) 4

 ؟استپذير  از اتفاقات زير در اين فرد امكان چند موردمشاهدة  ،طور طبيعي است. بهمدت انجام داده  يطولان ورزشفردي  - 167

   Bهاي  افزايش مصرف دو نوع ويتامين از خانوادة ويتامين -الف
  نگاره قلب روي منحنيبر  Pتا  Tهاي  ش فاصلة ميان موجافزاي -ب
  هاي كبدي اي از ياخته در گروه ويژه ATPهاي  مصرف مولكول كاهش -ج
  صفر) 4   3) 3  2) 2  1) 1

  ي ..................هاي بنيادي ميلوئيد ياخته..................  ي لنفوئيديهاي بنياد ياخته - 168
  شوند.  هاي سفيد بدون دانه مي قطعاً موجب توليد گويچه ـهمانند ) 1
  شوند.  تبديل مي دار هاي سفيد دانه مايز به گويچهدر اثر ت ـبرخلاف ) 2
  شوند.  خوان ايجاد ميهاي بنيادي مغز است در اثر تقسيم ياخته ـهمانند) 3
 دارد.  د كه در توليد لخته خون نقشياب هايي تمايز مي به ياخته ـبرخلاف ) 4

 .................. نيستاسيد، ممكن  منابع جانوري آهن و فوليك - 169
 نيز باشند. B12) منبع ويتامين 1
 هاي قرمز باشند. ) در جنين انسان محل توليد گويچه2
  هاي قرمز را تنظيم كنند.  با ترشح هورموني، ميزان توليد گويچه ،) در انسان بالغ3
 د.ها استفاده كن ي، در ساخت مجدد آنهاي خون از آهن آزاد شده طي تخريب ياخته ،) در انسان بالغ4

   هاي خوني كدام گزينه صحيح است؟  در ارتباط با مسيرهاي تبادل مواد در مويرگ - 170
  ولكوهاي آب بيش از يك روش وجود دارد.) براي عبور م1
 شود.  اي به مويرگ وارد مي ) اوره تنها براساس جريان توده2
  ند. شو خارج مي  نرژي از ديوارة مويرگ) آمينواسيدها همانند گلوكز با صرف ا3
 شود.  هاي پوششي، وارد خوناب مي ياختهاز راني  بري و سپس برون ) هموگلوبين ابتدا با درون4
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سـامانه  نشانة ........... تواند  مي ،در يك سيلندر با پيستون متحرك، در فشار ثابت، با كاهش دما ............... و در دماي ثابت، افزايش حجم  - 171

 ).فرايند ثابت است در اين(مقدار مول گاز  .باشد
  يابد ـ كاهش فشار  كاهش ميسامانه حجم  )2    يابد ـ افزايش فشار  افزايش مي سامانهحجم  )1
  يابد ـ افزايش فشار  كاهش مي سامانه حجم) 4    يابد ـ كاهش فشار  افزايش ميسامانه حجم ) 3

 :جز هب ،استهاي زير صحيح  همة عبارت - 172
  در ساختار سوخت سبز و پلاستيك سبز حداقل سه نوع اتم وجود دارد. ) 1
  شوند.  هاي كوچكي هستند كه بر پاية مواد گياهي ساخته مي سبز مولكول يها پلاستيك) 2
  سبز هستند.  هاي هايي از سوخت نمونه هاي گياهي اتانول و روغن) 3
  گردند.  شوند و به طبيعت باز مي كوتاهي تجزيه مينسبتاً زمان  مدت سبز در هاي  پلاستيك) 4

 ؟ است نادرستعبارت كدام گزينه  - 173
  است.  با هم برابرو در دما و فشار يكسان حجم يك مول ازگازهاي گوناگون روگادوبراساس قانون آ) 1
  يابد.  مي كاهش ها ة بين مولكولفاصلبا افزايش فشار در گازها برخلاف مايعات ) 2
  . همة گازها با يكديگر برابر است يك ليتر از هاي موجود در در دما و فشار يكسان تعداد اتم) 3
    . بر مقدار، بايد دما و فشار آن نيز مشخص باشد علاوهبراي توصيف يك نمونه گاز ) 4

O)است؟  نادرست) زير كدام مطلب موازنه نشدهبا توجه به واكنش ( - 174 ,C ,H : g.mol )   116 12 1 
C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 12 6 2 2 2  

0/كامل  اكسايشبراي ) 1   گرم گاز اكسيژن مصرف شود.  48يد مول گلوكز با 25
  . باشد ميبرابر  با يكديگر مقداري گلوكز اكسايشمصرف شده در واكنش  O2توليد شده و  CO2فشار يكسان، حجم گاز  و در دما) 2
  ليتر حجم دارد.  130لوكز در شرايط استاندارد بيش از گمول يك گاز حاصل از اكسايش كامل ) 3
  است.  6نسبت جرم آب توليد شده به جرم گلوكز مصرف شده در اكسايش كامل گلوكز، همواره برابر با ) 4

 ؟ صحيح است O2و  O3هاي زير در ارتباط با گازهاي  چند مورد از عبارت - 175
  شود.  توليد مي تر انرژي بيشپرتوهايي با  ،اوزونگاز الف) در فرايند جذب پرتوهاي فرابنفش توسط 

  شود.  مي صنعتياي هواي شهرهاي  قهوهرنگ شود كه موجب  مشاهده مي اي ش دهندهنواك ترپوسفرب) در فرايند توليد اوزون در 
  رود.  شمار مي اي سمي و خطرناك به به همين دليل اين گاز آلاينده ،پذيرتر است پ) گاز اوزون از اكسيژن واكنش

 ري براي مايع شدن دارد. ت شبيتمايل اكسيژن  نسبت به گازت) گاز اوزون 
1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   

O                                                 است؟ صحيح  واكنش مقابلدر رابطه با زير  هاي عبارت مورد از چند  - 176 (g) O (g)3 22 3 

1برگشت برابر هاي ناپيوندي در محصول واكنش  هاي پيوندي به جفت الكترون الف) نسبت جفت الكترون
  است.  2

  يكي از پيامدهاي آن تخريب لايه اوزون است.  ،ب) در صورتي كه تنها واكنش رفت صورت پذيرد
1/جرم مولي محصول واكنش برگشت به جرم مولي محصول واكنش رفت برابر نسبت پ)    است.  5
 . شود يابد و چرخه مختل مي ت برگشت رخ دهد غلظت اكسيژن هواكره كاهش مياگر واكنش تنها در جهت) 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  
خود را افزايش دهيد. 10اي فقط در يك يا دو درس، چند از  سعي كنيد در هر آزمون برنامه  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1شيمي ( هاي درس گويي به سؤال شروع پاسخلطفاً قبل از 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
آزمون قبل 10چند از  آزمون امروزبراي10گذاري چند ازهدف 

 

  دقيقه 20  عادي  - ) 1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي شيمي سبز تا  2فصل 

  پايان فصل
  90تا  74هاي  صفحه
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LL
1

ا�س�ژن: مول
ولهاي

ه�دريالوژن: مول
ولهاي

2

/توليد براي  زيرموازنه نشدة طبق واكنش  - 177  2318 06 Hمولكول  10 O2  به چند ليتر هوا در شرايطSTP ) حجم هوا  20%نياز است؟
  هد.) د را گاز اكسيژن تشكيل مي

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 2  
1 (268   2 (/67 2   3 (168   4 (336   

0/و فشار  37در دماي  ،زير گازهاي  نمونهكدام يك از  - 178 C؟ (دارد تري  اتمسفر حجم بيش 95 , O , N : g.mol   112 16 14( 
  اكسيد  دي  گرم گاز كربن 10) 1
2 (/  223 01    NOمولكول گاز  10
3 (/0   مول گاز اكسيژن  15
/گاز نيتروژن حاوي) 4  233 01   اتم نيتروژن 10

 است؟  ادرستنچند مورد از مطالب زير  - 179
  شود.  طور مستقيم به خاك تزريق مي عنوان كود به مايع است و به صورت به اتاق و فشار الف) آمونياك در دما

  است.  H2و  N2آمونياك جداسازي آمونياك از گازهاي  ةدر تهي ة هابرهاي عمد ب) يكي از چالش
  توان آمونياك را تهيه كرد.  گاز نيتروژن و هيدروژن در دما و فشار اتاق مي  نشپ) از واك

 است.  atm450و فشار  C200هابر، دماي  فرايندت) فشار و دماي بهينه براي 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

 ؟ باشد مينصحيح با توجه به واكنش سوختن زغال سنگ، گاز طبيعي، بنزين و هيدروژن هاي زير  يك از عبارت كدام - 180
  اكسيد است.  سنگ، گوگرد تري هاي بنزين و زغال غير مشترك هر يك از سوخت ةفراورد) 1
  گاز هيدروژن است.  هبمتعلق  ،ازاي هر ريال هزينه بابت سوخت آزاد شده به ترين گرماي كم) 2
  . كند ترين آلاينده را توليد مي ترين و بيش ترتيب كم استفاده از سوخت هيدروژن و زغال سنگ به) 3
  . بايد بسوزد ها سنگ نسبت به ساير سوخت تري زغال مقدار بيش ،از سوختن مواد مختلف گرمابراي توليد يك كيلوژول ) 4

  
Ne)ها در چند گرم نئون است؟  ، برابر شمار اتمSTPليتر گاز كلر در شرايط 56/0هاي كلر در  شمار اتم - 181 g.mol ) 120   
1 (1  2 (2  3 (5/0  4 (5/1         

 گزينه در مورد اوزون صحيح است؟  كدام - 182
    ترين مقدار اوزون را دارا است. شود كه بيش تروپوسفر گفته ميلاية مشخصي از  ةوزون به منطقا ) لاية1
    كنند. هاي اوزون تمام پرتوهاي فرابنفش خورشيد را جذب مي ) مولكول2
    اوزون برخلاف اكسيژن به حالت گازي وجود دارد. K123در دماي ) 3
  ل يا ايزوتوپ اكسيژن است.اوزون دگر شكگاز ) 4

/كه در فشار را ظرف زير - 183 atm2 ديگر مخلوط شده و  قرار دارد در نظر بگيريد. اگر پس از باز شدن شير، دو گاز با يك C27و دماي  8
كند؟ (واكنش  چه تغييري مي تقريباً افزايش يابد، فشار نهايي گاز C100ي به طور كامل واكنش دهند و دماي گازهاي حاصل به اندازه

g(OH)g(O)g(H(انجام شده به صورت  222  (.است 
 

      يابد. اتمسفر كاهش مي 3/0) 1
    يابد. اتمسفر افزايش مي 3/0) 2
      يابد. اتمسفر كاهش مي 9/0) 3
  يابد. اتمسفر افزايش مي 9/0) 4

  ......... .»گاز نيتروژن «كند؟  ابل را به درستي تكميل ميي مق كدام گزينه جمله - 184
    پذير است.  تركيبي بسيار واكنش) 1
    باشد. مي NOاي رنگ داراي اكسيد قهوه) 2
    سازد. ميرا  2NOو NOدر اثر رعد و برق با اكسيژن هوا تركيب شده و اكسيدهاي) 3
  است. 2NOهاي واكنش توليد اوزون تروپوسفري از گاز ) يكي از فرآورده4

 كدام عبارت درست است؟  - 185
  در نظر گرفته شود. …و  محيطي ، زيستهاي اقتصادي ، اجتماعي هزينه ورده، همةاپايدار به اين معناست كه در مصرف يك فر ) توسعة1
  شود. ي توليد يك كالا براي كشور كاهش يابد، اين توسعه سبب رشد واقعي كشور مي كند كه اگر قيمت تمام شده مي پايدار بيان ) توسعة2
    ي پايدار هستند. ) ملاحظات اجتماعي، اقتصادي و سياسي، سه رأس مثلث توسعه3
)H(گذاري برخي از كشورها بر روي توليد گاز هيدروژن ) سرمايه4   پايدار است. خلاف توسعةبر  2

 سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين -آزمون شاهد(گواه)
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 كدام گزينه در مورد فرايند هابر صحيح است؟  - 186
  توان مقدار قابل توجهي آمونياك توليد كرد.  ، مي STP) در حضور فلز آهن و در شرايط 1
  ست. ) انجام دادن واكنش در دما و فشارهاي متفاوت براي كسب شرايط بهينه، تنها چالش اين فرايند ا2
  د. نشو ها به فراورده تبديل مي دهنده واكنش بهينه و در حضور كاتاليزگر همة ) در دما و فشار3
  شوند. صورت مايع خارج مي هيدروژن بهگازنيتروژن و سپس  ابتدا گاز تدريج كاهش دهيم، بعد از آمونياك، ) اگر دماي مخلوط واكنش را به4

     هستند؟   نادرست چه تعداد از موارد زير در مورد هيدروژن - 187

  ترين عنصر در جهان است. الف) هيدروژن فراوان
  سوزد. هاي فسيلي در تركيب با اكسيژن مي ب) هيدروژن مانند سوخت

  تر است. بنزين كميك گرم يك گرم هيدروژن برحسب كيلوژول، از  سوخت ازاي ) گرماي آزاد شده بهپ
Hهاي حاصل از سوختن هيدروژن  ) فراوردهت O2  وCO2 باشد. مي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
     ؟   نيستچند مورد از عبارات زير صحيح  - 188

گيري از  ها بتوان كيفيت زندگي را با بهره هايي هستند كه به كمك آن ها در جست وجوي فرايندها و فراورده در شيمي سبز شيميدانالف) 
  داد و همزمان از طبيعت محافظت كرد. منابع طبيعي افزايش

  دهند. واكنش ميمنيزيم اكسيد يا كلسيم اكسيد  باها و مراكز صنعتي را  اكسيد توليد شده در نيروگاه به مواد معدني، كربن دي CO2ب) براي تبديل 
  .آيد دست مي به و دانة روغني و برگ گياه سويا، نيشكر  مانند شاخ) سوخت سبز از پسماندهاي گياهي پ

   صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
ليتر گـاز هيـدروژن آزاد    ميلي STP ،896كافي واكنش داده و در شرايط  OH2مطابق واكنش زير با Xگرم از فلز قليايي خاكي 96/0 - 189

X  ت؟كدام اس Xكند. فلز  مي H O X(OH) H  2 2 22 
1 (140  mol.gCa    2 (124  mol.gMg    
3 (1587  mol.g/Sr  4 (1137  mol.gBa  

........... .» ،2NOدر واكنش توليد اوزون تروپوسـفري از گـاز  «؟ كنند ميناز مطالب زير عبارت مقابل را به درستي كامل  مورد (ها)كدام  - 190
   

 ) نور خورشيد عاملي مهم براي انجام واكنش است.الف
  ب) در شرايط يكسان حجم گازهاي مصرفي با حجم گازهاي توليدي برابر است.

    اكسيژن مصرفي است. گازاوزون توليدي دو برابر حجم گاز ) حجم پ
   پ) 4  پ -  الف) 3  پ - ب) 2  ب -  الف) 1

  
 ؟ گيرد نميقرار  سبز براي حفاظت از طبيعت هاي شيمي تلاش ءزكدام يك از موارد زير ج - 191
  به عنوان سوخت هاي گياهي توليد روغن) 1
  اكسيد دي دفن كردن كربن) 2
  خودرو و سوخت با كيفيت بسيار خوبتوليد ) 3
  منيزيم هيدروكسيداز  توليد منيزيم كربنات) 4

 :جز بهزير صحيح هستند،  هاي  همة عبارت - 192
  ) در ساختار سوخت سبز و پلاستيك سبز حداقل سه نوع اتم وجود دارد. 1
  شوند.  هاي كوچكي هستند كه بر پاية مواد گياهي ساخته مي هاي سبز مولكول ) پلاستيك2
  هاي سبز هستند.  هايي از سوخت هاي گياهي نمونه ) اتانول و روغن3
  گردند.  شوند و به طبيعت باز مي ت زمان نسبتاً كوتاهي تجزيه ميهاي سبز در مد  ) پلاستيك4

گرم است. اگر اين اتومبيل سالانه  152تا  133 بين اكسيد به ازاي طي يك كيلومتر مسافت براي ماشيني، انتشار گاز كربن دي گسترة - 193
هاي ديگر واكنش سوختن بنزين كـدام   شود؟ فراورده اقل چند ريال هزينة بنزين اين اتومبيل ميحدتقريباً كيلومتر مسافت طي كند،  200
CO2 ،/0(به ازاي توليد هر گرم ؟ است  ريال است.) 14شود و قيمت هر گرم بنزين برابر  گرم بنزين مصرف مي 32

1 (H O , CO 2 136000     2 (CO , SO 2 136000     
3 (H O , CO 2 120000    4 (H O , SO 2 2 120000     

 از موارد زير صحيح است؟  مورد چند - 194
  شود.  مي ها ها و آسيب به ريه طوري كه سبب سوزش چشم به ،باشد اي سمي و خطرناك مي آلاينده تروپوسفر لايةالف) اوزون در 

  . ردي و آبي رنگ هستندجوترتيب لا گازهاي اوزون و اكسيژن در شرايط عادي بهب) 
  . اند قابل شارژ برگشت ناپذير هاي باتريي اوزون استراتوسفري و واكنش  واكنش سوختن مواد سوختي برخلاف چرخه) پ
 ست. ا 4برابر  اكسيد نيتروژن ديتروپوسفري از در واكنش توليد اوزون  مواد موع ضرايبمج) ت

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  دقيقه 20  موازي  - ) 1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي شيمي سبز تا 2فصل 

اوزون، دگر شكلي از  پايان
  اكسيژن در هواكره

  81تا  74هاي  صفحه

 برنامة از هاآن مدرسة برنامة كهاستيآموزاندانشمخصوصهاسوالنيابهدادنپاسخ:توجه
 .اندنداده پاسخيعادتسوالابهواستترعقبكانون
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 ؟ صحيح است O2و  O3هاي زير در ارتباط با گازهاي  چند مورد از عبارت - 195
  شود.  توليد مي تر انرژي بيشفرايند جذب پرتوهاي فرابنفش توسط گاز اوزون، پرتوهايي با الف) در 

  شود.  اي هواي شهرهاي صنعتي مي شود كه موجب رنگ قهوه اي مشاهده مي ب) در فرايند توليد اوزون در ترپوسفر واكنش دهنده
  رود.  شمار مي اي سمي و خطرناك به آلاينده پذيرتر است، به همين دليل اين گاز پ) گاز اوزون از اكسيژن واكنش

 تري براي مايع شدن دارد.  اكسيژن تمايل بيش ت) گاز اوزون نسبت به گاز
1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   

O                                            است؟  صحيح اكنش مقابلواي زير در رابطه با ه چند مورد از عبارت - 196 (g) O (g)3 22 3 

1هاي ناپيوندي در محصول واكنش برگشت برابر  هاي پيوندي به جفت الكترون الف) نسبت جفت الكترون
  است.  2

  اكنش رفت صورت پذيرد، يكي از پيامدهاي آن تخريب لايه اوزون است. ب) در صورتي كه تنها و
1/پ) نسبت جرم مولي محصول واكنش برگشت به جرم مولي محصول واكنش رفت برابر    است.  5

 . شود مختل مي هيابد و چرخ اگر واكنش تنها در جهت برگشت رخ دهد غلظت اكسيژن هواكره كاهش ميت) 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

 است؟  درستزير  هاي عبارتچند مورد از  - 197
  شود.  هاي گوناگون مولكولي يك عنصر گفته مي الف) دگر شكل تنها به شكل

  شود.  براي گندزدايي ميوه و سبزيجات استفاده مي اوزونب) در صنعت از گاز 
  هاي يك عنصر خواص فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارند.  وتروپلآپ) 

 هاي پاييني يك پالاينده است.  هاي بالايي هواكره يك آلاينده و در بخش ت) گاز اوزون در بخش
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

 ؟ هستند نادرستهاي زير  عبارت كدام - 198
  كنند.  يل ميها را به مواد معدني مانند كلسيم كربنات تبد توليد شده در نيروگاه CO2در هواكره، گاز  CO2الف) براي كاهش ردپاي 
  هستند.  CO2 دفنمحل مناسبي براي  ،هاي فعال نفت هاي قديمي گاز و چاه زمين، ميدان زيردر هاي متخلخل  سنگ ،ب) براساس شيمي سبز

  پذيرند.  ي زيست تخريبها بعضي از كشورها در پي توليد پلاستيك ،نفتي ةتوليد پلاستيك با پاي يپ) با توجه به قيمت تمام شدة بالا
 سو نيست.  ت) استفاده از گاز هيدروژن به عنوان سوخت به علت هزينه بالا با اهداف توسعه پايدار هم

  )ت(، )پ() 4  )ت(و  )پ(، )ب() 3  )ب(، )الف() 2  )پ(، )الف() 1
 ؟ باشد نميهاي زير صحيح  هاي داده شده كدام يك ازگزينه با توجه به معادلة واكنش - 199

Nالف)  (g) O (g) A 2 2   
Aب)  O (g) B 2   
Bپ)  O (g) A C  2  

     . شود در حضور نور خورشيد انجام مي» پ«واكنش ) 1
  . گيرد در هواكره تنها در هنگام رعد و برق صورت مي» الف«واكنش ) 2
  . برابر است» ب«و » الف«مجموع ضرايب مواد در معادلة موازنه شدة واكنش) 3
  . شود در هواكره موجب بارش باران اسيدي مي Bاي رنگ  حضور گاز قهوه) 4

 ؟ باشد ميهاي زير با توجه به واكنش سوختن زغال سنگ، گاز طبيعي، بنزين و هيدروژن صحيح ن يك از عبارت كدام - 200
  اكسيد است.  سنگ، گوگرد تري ين و زغالهاي بنز ) فراوردة غير مشترك هر يك از سوخت1
  متعلق به گاز هيدروژن است.  ،ازاي هر ريال هزينه بابت سوخت ترين گرماي آزاد شده به ) كم2
  . كند ترين آلاينده را توليد مي ترين و بيش سنگ كم استفاده از سوخت هيدروژن و زغال) 3
  ها بايد بسوزد.  سنگ نسبت به ساير سوخت تري زغال مقدار بيش از سوختن مواد مختلف، گرما) براي توليد يك كيلوژول 4

  
  ......... .»گاز نيتروژن «كند؟  ي مقابل را به درستي تكميل مي كدام گزينه جمله - 201

    پذير است.  تركيبي بسيار واكنش) 1
    باشد. مي NOاي رنگ داراي اكسيد قهوه) 2
    سازد. را مي 2NOو NOدر اثر رعد و برق با اكسيژن هوا تركيب شده و اكسيدهاي) 3
  است. 2NOهاي واكنش توليد اوزون تروپوسفري از گاز ) يكي از فرآورده4

 اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.سؤالاتپاسخ دادن به اين -آزمون شاهد(گواه)
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 كدام گزينه در مورد اوزون صحيح است؟  - 202
   ترين مقدار اوزون را دارا است. شود كه بيش نطقة مشخصي از لاية تروپوسفر گفته مي) لاية اوزون به م1
    كنند. هاي اوزون تمام پرتوهاي فرابنفش خورشيد را جذب مي ) مولكول2
    .اوزون بر خلاف اكسيژن به حالت گازي وجود دارد K123در دماي ) 3
  توپ اكسيژن است.) گاز اوزون دگر شكل يا ايزو4

 است؟  نادرستبا توجه به شكل زير (تكرار پيوستة واكنش تبديل اكسيژن و اوزون به يكديگر)كدام گزينه  - 203
1 (A  تر است. ها كم از ريزموج آن طول موجنشان دهندة تابشي است كه 
2 (B شود ا فشار دادن كليد روشن و خاموش كنترل تلويزيون از انتهاي آن خارج ميپرتويي است كه بدهندة  نشان.  
  پذير است. برگشت  2Oبه  3O) با توجه به شكل مقابل تبديل3
  دهد. رو در لاية تروپوسفر رخ مي ) واكنش روبه4

  كدام عبارت درست است؟  - 204
 در نظر گرفته شود. …محيطي و  هاي اقتصادي ، اجتماعي، زيست ر به اين معناست كه در مصرف يك فراورده، همة هزينه) توسعة پايدا1
  شود. ي توليد يك كالا براي كشور كاهش يابد، اين توسعه سبب رشد واقعي كشور مي كند كه اگر قيمت تمام شده ) توسعة پايدار بيان مي2
    ي پايدار هستند. و سياسي، سه رأس مثلث توسعه) ملاحظات اجتماعي، اقتصادي 3
)H(گذاري برخي از كشورها بر روي توليد گاز هيدروژن ) سرمايه4   بر خلاف توسعة پايدار است. 2

 ي اوزون و اكسيژن درست است؟ چه تعداد از موارد زير در مورد مقايسه - 205

  ت.                       اكسيژن اسگاز از  تر بيشاوزون  گاز ) چگاليالف
  .ها را بررسي كرد براي تعيين خواص و رفتار گازهاي اوزون و اكسيژن بايد ساختار آنب) 

2اوزون گاز پ) جرم مولي 
  اكسيژن است.    گاز برابر جرم مولي  3

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
   ستند؟  ه نادرستچه تعداد از موارد زير در مورد هيدروژن  - 206

 ترين عنصر در جهان است. الف) هيدروژن فراوان
  سوزد. هاي فسيلي در تركيب با اكسيژن مي ب) هيدروژن مانند سوخت

  تر است. ازاي سوخت يك گرم هيدروژن برحسب كيلوژول، از يك گرم بنزين كم پ) گرماي آزاد شده به
Hهاي حاصل از سوختن هيدروژن  ت) فراورده O2  وCO2 باشد. مي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
    ؟   نيستچند مورد از عبارات زير صحيح  - 207

گيري از  ها بتوان كيفيت زندگي را با بهره هايي هستند كه به كمك آن ها در جست وجوي فرايندها و فراورده الف) در شيمي سبز شيميدان
 ت كرد.ان از طبيعت محافظمنابع طبيعي افزايش داد و همزم

  .دهند واكنش ميمنيزيم اكسيد يا كلسيم اكسيد  اها و مراكز صنعتي را ب اكسيد توليد شده در نيروگاه به مواد معدني، كربن دي CO2ب) براي تبديل 
  .آيد دست مي غني بهو برگ گياه سويا، نيشكر و دانة رو  سوخت سبز از پسماندهاي گياهي مانند شاخ) پ

     ) صفر4  2) 3  3) 2  1) 1
 كند؟   تكميل مي نادرستصورت  ) را بهپ) و (بهاي ( صورت درست و عبارت (الف) را به  ، عبارتگزينهكدام  - 208

  .دارد . . .هاي كربن و  خود اتمالف) سوخت سبز، سوختي است كه در ساختار 
  تر از يك گرم گاز طبيعي است. بيش .........ازاي سوزاندن يك گرم  ) گرماي آزادشده بهب
  سنگ، هيدروژن و گاز طبيعي است. مشترك سوزاندن بنزين، زغال فراوردة .........) پ

  بخار آب –هيدروژن –) اكسيژن 2  بخار آب  –سنگ  زغال–) گوگرد 1
  اكسيد كربن دي –سنگ  زغال–) اكسيژن 4  اكسيد كربن دي –هيدروژن – هيدروژن) 3

باشد، با فرض  رو، اگر اتومبيلي ساخته شود كه سوخت آن هيدروژن با توجه به جدول روبه - 209
هاي بنزيني معمولي برابر باشد، با هزينة سوخت مورد  كه بازده اين اتومبيل با اتومبيل آن

هـاي   توان بـا اتومبيـل   سفر با اين اتومبيل به تقريب چند كيلومتر مي km10نياز براي 
 معمولي مسافرت كرد؟

1 (23  2 (100  3 (3/671  4 (3/195  
ماليـات از مالكـان   ي پايـدار سـالانه دو نـوع     در راستاي توسعه يفرض كنيد كشور - 210

ماليـات متغيـر كـه بـه ميـزان       دلار و 200كنـد. ماليـات سـالانه برابـر      خودرو دريافت 
از  Aاكسيد توليد شده از خودرو بستگي دارد. اگر خودروهاي داراي برچسب  دي كربن

سالانه حداقل بايـد چنـد    Eپرداخت ماليات متغير معاف باشند، خودرويي با برچسب 
 1اضافه  CO2كيلوگرم  100ر خودرو به ازاي توليد هر تر بپردازد؟ (ه دلار ماليات بيش

پردازد و ميزان مسافتي كـه ايـن دو خـودرو در يـك سـال طـي        دلار ماليات متغير مي
 كيلومتر است.) 18000اند با هم مساوي و برابر  كرده

1 (3  2 (4  3 (5  4 (9 

  هيدروژن  نبنزي  نام سوخت
kJ)انرژي / g)  48  143  
Rial)قيمت / g)  14  2800  

لايندگي برچسب آ
  خودرو

اكسيد  دي ي انتشار گاز كربن گستره
  (گرم) به ازاي طي يك كيلومتر

A 120تر از  كم  
B  140-120  
C  155-140  
D  170-155  
E  190-170  

O

O

O

A

B

2

3

O

O
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  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظ ودقيقه)  5(در حد  ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظ ودقيقه)  5(بيش از  تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  ي؟ـچه زمان تماس تلفني:
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم.) ساعتدر مورد روز و  (قبلاً طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم.) رفت (البته قبلاًتماس گ زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت. پنج شنبه (روز قبل از آزمون)در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟ :تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
  دقيقه         5دقيقه تا  3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه ) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه        10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال
  كنيد؟ آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي -293
 شركت خواهم كرد.                   پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  ).تري دارم آن درس نياز بيش شركت خواهم كرد (زيرا به پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كنم. كند اما من امروز شركت نمي ) پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي3
  كند. پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي) 4

  شـروع به موقع
   شود؟ شروع مي به موقـعآيا آزمون در حوزة شما  -294
  شود. سروقت آغاز مي به موقع و دقيقاً (آزمون و نظرخواهي) ) بله، هر دو مورد1
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. بي (آزمون و نظرخواهي) ) در هر دو مورد4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. سروصدا و همهمه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود،  شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نمي صدا ايجاد و نظمي و سر اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4  ) متوسط3   ) خوب2  ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده ميهنگام  خروج زود ةاجاز قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  ةآيا در حوز -297
    شود. ترك حوزه داده مي ة) بله، قبل از پايان آزمون اجاز1
    ) گاهي اوقات2
      ) به ندرت3
  گاه ) خير، هيچ4

  ارزيابي آزمـون امروز
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي آزمون امروز كيفيت برگزاريطور كلي  به -298
 ) ضعيف4  ) متوسط  3  ) خوب 2  ) خيلي خوب1

  ها دقت كنيد. سؤال ةهاي زير، به شمار يي به سؤالگودر هنگام پاسخآموزان گرامي، لطفاًدانشنظرخواهي:
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 )افسانه احمدي(     - 1

اگر در ديوار دلش نقشي از كينـه و دشـمني    كه گويد ميشاعر در بيت صورت سؤال 

و » ديـوار دل «هـاي   تركيـب . آن را با گچِ فراموشي پوشانده اسـت   وجود داشته است،

  . ي تشبيهي است هر دو اضافه» گچ نسيان«

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 2

: تقـريظ /  دوري، جـدايي : فـراق /  آور ترسـناك، هـول  : مهيـب /  اسب سركش: توسن

 ستودن

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(   

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

  . نوشته شده است نادرست »وقاحت« ي واژه» 3«ي  گزينه عبارتدر 

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه املا،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

  ماضي نقلي: »اند سازي را بار شناورها كرده وسايل سنگين راه«

  مضارع التزامي :»اروند حمل كنند ي هن سوي رودخانآها را به  نآ ... تا«

  مضارع اخباري : »هستند ...لفّ تك بيي ها هچب ا نيز همانه هچب«

  مضارع اخباري: »بيني مي مسجد در هميشه كه«

  ماضي نقلي: ».اي يافته تو گويي تا به حال درنمي«

  )فارسيكتاب  77ي   صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 5

، نهـاد در ابتـدا و فعـل در    »سـت ا همه اندوه دل«و » عشق رسميست«هاي  در جمله

  . هاي يادشده وجود ندارد در ديگر ابيات مصراعي با شرط. انتهاي كلام آمده است

  )فارسيكتاب  86و  85هاي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(   

 )آگيتا محمدزاده(     - 6

  :بازگرداني ابيات

دهد، شاه جهـان را بـه همـه     فضلش همه اقراره كس كه خلق ب نآ«در عبارت ) الف

 .نخست است» اقرار دهد«نهاد فعل » خلق«، »فضل اقرار دهد

ار پراكنده و بركنـده  كفّت، س شكسته) را( ارلشكر كفّ ،كه ملك ز بسا«در عبارت ) ب

   .است» ست شكسته«نهاد فعل » ملك«، »اند هشد

كس نيست كه با لشـكر او پيكـار    جويد وليكن ر هميپيوسته پيكا) او(«در عبارت ) ج

   .است» نيست«نهاد فعل » كس«، »جويد

 ،نـزد همـه گيتـي    ،ملـك  آسـانِ  و باشدآسان  ،نزد ملك ،جهان دشوارِ«در عبارت ) د

   .است» باشد«نخست، نهاد فعل آشكار »ِ دشوار«، )است باشد،( دشوار

  . مفعول است» دينار«ي  ، واژه»چنان بخشد )را( دينار«در عبارت ) هـ

  )فارسيكتاب  85ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 7

ي  در ديگـر ابيـات جملـه   . ي سـاده و مسـتقل دارد   تعدادي جمله» 4«ي  بيت گزينه

  : غيرساده هست

اندر آن، از نهيـبِ ديـو، هـر زمـان، دل،      كهبياباني به پيش گرفتم  من: »1«ي  گزينه

  .گشت خوناب مي

براي اين بيابـان، كرانـي    كهگفتم  از آن درازيِ راه هر ساعت با دل مي: »2«ي  گزينه

  . پيدا نخواهد بود

ناگهان بانگ آب هيرمند ، »بست«شهر  از كنار كهين انديشه بودم ا در: »3«ي  گزينه

 . مدبه گوشم آ

  )فارسيكتاب  81ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 8

چشمي كـرده   در بيت صورت سؤال، شاعر خود را به مگسي مانند كرده است كه شوخ

 ران بـوده اسـت، آزرده   هاي خود، كه همچون مگـس  است، ولي دشمن او را با ملامت

     . است

  )فارسيكتاب  82ي  صفحه مشابه ،هاي ادبي آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 9

شاعر به يكتـاييِ خداونـد اشـاره     مثل مصراع صورت سؤال، نيز» 1«ي  در بيت گزينه

  . كند مي

  )فارسيكتاب  84ي  صفحه ،مفهوم(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     -10

ت بـه يـار در دل     ، »3«ي  در بيت گزينه مثل بيت صورت سؤال، شاعر از بقـاي محبـ

  . گويد خود سخن مي

  )فارسيكتاب  84ي  صفحه ،مفهوم(  

 )1(و نگارش فارسي 
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  )مريم آقاياري(   -11
) دوم شخص جمـع فعل امر : (»سيروا«/ بگو) فعل امر للمخاطب: (»قلُْ«

: »كيــف«/ بنگريــد پــس: »فَــانظُروا«/ در زمــين: »الأرضفــي «/ بگرديــد
  آفرينش را ) مفعول: (»الخَلقَ«/ آغاز كرد: »بدأ«/ چگونه

 )47، صفحة 5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -12

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است» س بگيرعك«فعل امر و به معناي » التقطْ«: »1«گزينة 

  »!آيا ممكن است از مقالات اين كتابخانه استفاده كنم؟«: »2«گزينة 

  »شود كم مي: صينقُ«: »3«گزينة 

 )، تركيبي5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -13

  هاي ديگر تشريح گزينه

  اقيانوس: »المحيط«: »2«گزينة 

  »!هر كس چيزي را خواست و تلاش كرد، پيدا كرد«: »3«گزينة 

با توجـه بـه   فعل جا  در اين(دند رك كمك مي: »كانَ يساعد«: »4«گزينة 
  .)شود ، جمع ترجمه مي»الطُّلاب«فاعل 

 )تركيبي، 5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -14

ردنشـان از  بـراي دور ك هشدار بـه حيوانـات   : »2«ة ترجمة صحيح گزين
  !خطر، از وظايف زرافه است

  »دور كردنشان: همبعادإ«

 )تركيبي، 5 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -15

ــد دو چشــمش را در  آفتــاب پرســت مــي«: ترجمــة كامــل عبــارت توان
  »!كه سرش را حركت دهد دون ايناند بهاي مختلف بچرخ جهت

كـه  : »أن تحُـرِّك «/ دو چشـمش : »عينيَهـا «/ آفتـاب پرسـت  : »الحرباء«
  حركت دهد

 )49، صفحة 5 ، درسمفهوم( 

  )مريم آقاياري(   -16

كه با همة » !دهنده آن افتد در بدي، جز انجام نمي«: عبارت سؤال ترجمة

ه بين شما دشمني خواهد ك شيطان فقط مي(» 4«جز گزينة  ها، به گزينه

  .استمفهوم  هم.) و كينه بيندازد

  هاي ديگر گزينه ترجمة

  ».افتد در آن مي) خود(هر كس براي برادرش چاهي بكند، : »1«گزينة 

  ».كند هر كس دشمني بكارد، زيان درو مي: »3«گزينة 

 )تركيبي، 5 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )كياني فرشته(   -17

هـر  «هر دو به اين مفهوم اشاره دارند كـه  » 4«و بيت گزينة  آية شريفه

  »!ميرد چشد و مي طعم مرگ را مي يكس

 )تركيبي، 5 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -18

چون جمله بـه صـورت فعليـه آمـده اسـت، خبـر       » 2«در عبارت گزينة 

  .هاي اسميه وجود دارد زيرا خبر فقط در جمله. اريمند

» 4«و در گزينــة » إخــلاص» «3«، در گزينــة »تفَيــد» «1«در گزينــة 

  .خبرند »مانسل«

 )52و  51 ي ها ، صفحه5 ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -19

و هـم موصـوف   » نـا «براي ضـمير    ول است كه هم مضافمفع» سملابِ«

  .باشد مي» الخريفية«براي 

  هاي ديگر تشريح گزينه

إليه آن  مضاف. (مفعولي است كه فقط مضاف است» أشجار«: »1«گزينة 

  ).باشد مي» التفّاّح«

صـفت آن  . (مفعولي است كه فقـط موصـوف اسـت   » شيئاً«: »2«گزينة 

  ).باشد مي» أفضل«

 ؛باشـد  كه هم مضاف و هم موصـوف مـي   فاعل است» بنت«: »3«گزينة 

  ).اف نيستضمفعول است ولي فقط موصوف است، م» الكتب«

 )52و  51 يها  ، صفحه5 ، درسانواع جملات( 

)1(عربي، زبان قرآن 
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  )فرشته كياني(   -20

اي اسـت كـه    چرا كه مبتدا در جملـه  ؛، مبتدا وجود ندارد»3«در گزينة 
  . اما اين جمله فعليه است ؛اسميه باشد

سـي  ردم كم ـتـرين   شـجاع ( .م تفضيل استاس» عأشج«، »2«در گزينة 
  )!است كه بر هواي نفسش غلبه كند

  :هاي ديگر، مبتدا به ترتيب عبارتند از در گزينه
  »أاللهُ«: »1«گزينة 
  »عأشج«: »2«گزينة 
  »لُّكُ«: »4«گزينة 

 )52و  51 يها  ، صفحه5 ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -21

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  .ترجمه نشده است »نيز: أيضاً«: »1« ةگزين
  .نادرست است» ...توان ... اغلب  حيوانات«: »2« ةگزين
  .نادرست است» !دريافت كنند... پيام ... عموماً كه ... «: »4« ةگزين

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )اب جامعكت(   -22

را بـه روزي   تـاريكي اعمـاق اقيـانوس   «:اين گزينه ةترجم صحيح صورت
  »!كند روشن تبديل مي

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -23

»رِّكُحركت دهد      كه : »أن تح 

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )معكتاب جا(   -24

ذكـر  ) به عنوان جواب اين سـوال (محل زندگي خاقاني  ،در عبارت اصلي
  . نشده است

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -25

  )خطا( »!كند گويد باور مي سخن كسي را كه بسيار دروغ مي ،خردمند«
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  !اعصاب است آرام بخش ،اق خوابرنگ بنفش براي ات: »2« ةگزين
  !تشويق كردندحاضران بازيكنان را در دو مسابقه :  »3« ةگزين
  !ننويس يادگاريروي آثار تاريخي و درختان : »4« ةگزين

 )مفهوم( 

  )كتاب جامع(   -26
  .شروع شده است، پس جمله فعليه است» ريدي«اين عبارت با فعل 

 )انواع جملات(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -27

»ةٌ« /فاعل : »أحياءصفت براي فاعل :»مائي  
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  صفت مفعول       :»الصباحية«: »1« ةگزين
  صفت مبتدا     :»المجدِ«: »2« ةگزين
  إليه    صفت مضاف :»العربية«: »3« ةگزين

 )قواعد(

----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

  )كتاب جامع(   -28
  !يك گنجشك در دست بهتر از ده تا، روي درخت است: المثل ضرب

يك متر داخل خانه بهتر از دو متر بيرون خانه «:نزديك به معناي عبارت
  »!است

  :هاي ديگر تشريح گزينه
    »!رسد نمي) نيز(هركس به زياد طمع كند به كم «: »1« ةگزين
  »!هاست ترين آن بهترين كارها متوسط«: »3« ةگزين
               »!سازگاري استمدارا و سلامت زندگي در «: »4« ةگزين

 )مفهوم -درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -29

  .بر مهمان است كه نقل مكان كند: »علي الضَّيف بالإنتقال«
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !بايد فارغ التحصيل شود«: »1« ةگزين
  .نادرست است» !تبديل كند كه بر اوست«: »2« ةگزين
  .نادرست است» !مهمان بايد جبران كند«: »4« ةگزين

 )ترجمه -درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -30

 مضاف إليه: الشَّخْص

 )نواع جملاتا -درك مطلب( 

      :مطلبترجمة متن درك    

صدقه است و مهمان بايد بعـد   ،چه زياد باشد مهماني سه روز است و آن
پي درپي نزد  مردي نزد دوستش رفت و روزهاي... از سه روز روانه شود 

در نتيجـه  . كـه از اقامـت طـولانيش احسـاس رنـج كـرد       وي ماند تا اين
ي  پس شركت در يك مسابقه. اي انديشيد تا از دست او رهايي يابد چاره

سـپس بـه   . ه مهمان پيشـنهاد كـرد  پرش را براي تعيين شخص برنده ب
هنگـام  . هنگامي كه مهمان به بيرون خانه پريد در را ببند: پسرش گفت

يـك متـر    :تر از صاحب خانـه پريـد و گفـت    مسابقه مهمان يك متر كم
  !خانه است داخل خانه بهتر از دو متر بيرون
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 )كبير مرتضي محسني(      -31

و  خيزد شوند، نالة حسرت آنان برمي هنگامي كه دوزخيان دچار عذاب الهي مي

اي كاش . كرديم برديم و پيامبر او را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي«: گويند مي

. ز داشتاو ما را از ياد خدا با. كرديم فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمي

  ».هايي كه در دنيا كرديم دريغ بر ما، به خاطر آن كوتاهي

  )88، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -32

الذّين يأكلون اموال اليتامي ظلماً انمّا  انّ« در ادامة آية» سيصلون سعيراً« تعبير قرآني

يتيم است و  مالصورت اخروي خوردن  آمده كه دربارة» بطونهم ناراًكلون في يأ

  .دنبر ميدر شكم خويش فرو  آتشي است كه ،نتيجه و تجسم آن

  )90، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )محمد مقدم(      -33

د و از اين رستگاري يابن رسيدن به مقام خشنودي خدا را براي خود ميبهشتيان 

اين آتش حاصل عمل . سوزاننده استسخت و بسيار  ،آتش جهنم .گ مسرورندبزر

  .كشد ها شعله مي از درون جان آن ،و براي همين) حقيقت عمل(هاست  خود انسان

  )88و  85 هاي    ، صفحه7درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -34

شت انجام دهند براي كساني كه كارهاي ز«: فرمايد ينساء م سورة 18آية خداوند در 

الان توبه كردم، توبه نيست و : گويد ، ميها فرا رسد يكي از آن  و هنگامي كه مرگ

  ».ها كساني هستند كه عذاب دردناكي برايشان فراهم كرديم اين

  )89صفحة  ،7درس (

----------------------------------------------  

 )غذيوحيده كا(      -35

شيطان و بزرگان و « :گويند شمارند و مي مي مقصردوزخيان گاهي ديگران را 

اي كاش فلان شخص را به « :دنگوي آنان مي ».گمراهي ما شدندان سبب انمرسرو

  ».او مارا از ياد خدا بازداشت ،كرديم ست خود انتخاب نميوعنوان د

  )88، صفحة 7 درس(

 )محبوبه ابتسام(   -36

عـدم  : از است  عبارتبا خداوند شكني  عمران، نتايج پيمان سورة آل 77با توجه به آية 

ها در قيامت،  بهره داشتن در آخرت، سخن نگفتن خدا با او، عدم نگريستن خدا به آن

  .عدم طهارت از گناه، عذاب دردناك

 )100، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -37

د از مراقبت، نوبت محاسبه و ارزيابي است تا ميزان موفقيت و وفاداري به عهد، بـه  بع

: فرمايـد  قـرآن كـريم مـي   . شود دست آيد و عوامل موفقيت يا عدم موفقيت، شناخته 

  ».براي شما نيكوترين اسوه است) ص(رسول خدا «

 )103و  101هاي  ، صفحه8درس (

 ---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -38

هايي برتر كه مسير زنـدگي   به عنوان انسان) ع(، همواره از اهل بيت )ص(پيامبر اكرم 

شود، يـاد   اند و پيروي از آنان موجب رستگاري و نجات انسان مي را با موفقيت پيموده

است كـه  كرده و ما را به الگو گرفتن از آنان دعوت كرده است و اسوه بودن در اموري 

ها  اند و با گذشت زمان، حتي درك بهتري از آن ارزش بودههمواره براي بشر خوب و با

  .نيز به دست آمده است

  )104، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )لرستان -فردين سماقي(      -39

تر باشد،  عزم قوي هر قدر. سازد عملي مي ،ردهكه انتخاب كآدمي با عزم خود، آنچه را 

  .تر است رسيدن به هدف آسان

  )99صفحة  ،8درس (

----------------------------------------------  

 )محمد مقدم(      -40

پي دارد و موجب از  گذشت ايام، آفاتي در«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 

  ».مراقبت است ،و راه چاره شود ها و كارها مي گسيختگي تصميم هم

  )101فحة ، ص8درس (

) 1(دين و زندگي 
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 )علي عاشوري(   -41

آخرين بـاري كـه او را ديـدم،    . ام دهمدت زيادي است كه ديويد را ندي«: جمله ترجمة

  ».كرد تا در ميامي شغلي پيدا كند داشت تلاش مي

  درسي نكتة مهم

مرار داشـته باشـد، زمـان جملـه     اگر كار و عملي در زمان مشخصي در گذشـته اسـت  

  .استاستمراري گذشتة 

 )رگرام( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -42

درسـه بـراي رفـتن بـه     م آمـوزان داشـتند در مـورد برنامـة     آيا دانـش «: ترجمة جمله

  »كردند وقتي كه معلم وارد شد؟ آينده صحبت مي نيك جمعة پيك

  مهم درسي نكتة

دهد كه جملـة اول   ن ميدر آخر جملة دوم نشا ”when“ساده بعد از  جملة گذشتة

جملـة اول ايـن نكتـه را    در اول  ”were“است و وجـود   ياستمرار در زمان گذشتة

در  »آينـده  جمعـة «معنـي  بـه   ”next Friday“انحرافي وجود  نكتة. كند تأييد مي

  .درست نيست» 1«و گزينة  كند ساده نمي ه را آيندةاست كه جمل دوم جملة

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -43

پرسند كه آيا درست قبل از اصابت آسانسور در  مردم اغلب از خود مي«: جمله ترجمة

ايـن تاكتيـك   سـفانه  امـا متأ  ،بپرنـد ) بيرونبه (توانند  ها مي آن ،حال سقوط به زمين

  ».ساز نخواهد بودكار

  به درستي )2  مخصوصاً) 1

  به سرعت )4  سفانهمتأ )3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -44

كه جنگ بين دو كشور همسايه به اتمـام رسـيد، گورهـاي     بعد از اين«: ترجمة جمله

  ».جمعي زيادي توسط مردمان محلي يافت شد دسته

  ها داستان )2  مشكلات )1

  گورها )4  دردها )3

 )واژگان( 

 )ميرحسين زاهدي(   -45

ثري بـراي  ا داروهاي مؤد تكنن فراواني مي هاي دانشمندان دارند تلاش«: ترجمة جمله

شود، توسـعه   باعث مرگ مي خطرناكي است و غالباً بسياربيماري كه سرطان  معالجة

  ».دهند

  توصيف كردن )2  توسعه دادن) 1

  مقايسه كردن )4  شناسايي كردن )3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -46

هايي را بپوشم كـه   كه لباس گفت ميطور مكرر به من  هاگرچه مادرم ب«: ترجمة جمله

مـن هـيچ    آورد، مـي در برابر سرماي شديد روزهاي زمستاني فراهم  مناسبمحافظت 

  ».نكردماعتنايي به او 

  مناسب )2  باورپذير )1

  انگيز شگفت )4  جالب )3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -47

  خوشبختانه، اميدوارانه) 2  تازگي ، بهاخيراً) 1

  با دقت) 4  با ناراحتي) 3

 )كلوز تست( 

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -48

  تقسيم كردن) 2  گردآوري كردن) 1

 ن، ساختنخلق كرد) 4  دور زدن، چرخيدن) 3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -49

  زندگي) 2  سياره) 1

 اختراع) 4  تحقيق) 3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -50

  آينده) 2  حقيقت) 1

 ماده، جنس) 4  هديه، كادو) 3

 )كلوز تست( 

 )1(زبان انگليسي 
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 »اجيخمهرداد «    »1«ة گزين -51

 ةهر عضو مجموع از دانيم شرط تابع بودن نمودار پيكاني اين است كه مي
  . دقيقاً يك فلش خارج شود اول

  پس بايد: 

  

   m m

m m m m 

    

       

2

02 2
1 1

2 2 0
   

مقداري  mپس براي هاي دو معادلة فوق تهي است،  چون اشتراك جواب
  نمودار پيكاني فوق نمايش يك تابع باشد. آن،  به ازايوجود ندارد كه 

  )تابع( كتاب درسي) 100تا  95هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«    »2«ة گزين -52
ا كه دهد تابع نيست چر هايش را نسبت مي اي كه به هر درخت برگ رابطه

هاي دوم متفاوت  مولفه )اول يكسان (يعني درخت ةبه ازاي مؤلف
  دهد.  هايش) را نسبت مي (برگ

  )تابع( كتاب درسي) 100تا  95هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »ناصر اسكندري«    »4«ة گزين -53
قيقاً يك اول د ةنمودار پيكاني زماني تابع است كه از هر عضو مجموع

  جواب است.  4 ةپيكان خارج شود، پس گزين
سه  aاز  »3« ةخارج شده، در گزين پيكان، دو 2از عضو  »1« ةدر گزين
  اني خارج نشده است. هيچ پيك 3از  »2« ةدر گزينو خارج شده  پيكان

  )تابع( كتاب درسي) 97 و 96هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »وهاب نادري«    »3«ة گزين -54
پس بايد  ،استمتمايز  شامل دو زوج مرتب تابع فقط چون

a   2 1 aيا  2  2 1   باشد.  8

  
a a

a a a b b b

      

           


2 2

2 2
1 2 1
1 8 9 3 2 4 و4 

   

  a b ( )     2 2 2 23 4 25   
  )تابع( سي)كتاب در 100تا  95هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »مشتاق نظمرحيم «    »2«ة گزين -55

x y( ,x y) f ,( , ) f
x y( , ) f ,( ,x y) f
    

      

2 43 2 3 4
2 26 2 6 2   

x yx x y y y           2 4 12 6 3 3 2 4 2 1 2  

  پس:

  x y    
1 73 2 2   

  )تابع( كتاب درسي) 100تا  95هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »رحيم مشتاق نظم«    »4«ة گزين -56

( ,a ) f ,( , ) f a a         1 4 1 1 4 1 5   
f {( , ),( , b),( , ),( , )}  1 1 2 5 3 5 2 4   
( , b) f ,( , ) f b b       2 5 2 4 5 4 1  
a b   5 1 6   

  )تابع( كتاب درسي) 100تا  95هاي  هحصف( 
---------------------------------------------  

 »يوهاب نادر«    »3«ة گزين -57
هاي  ريشه 2و  1شود  همانطور كه از جدول تعيين علامت ديده مي

x. در اطراف هستنداي  چندجمله  اي عوض شده ولي  علامت چندجمله 1
xدر اطراف   2 شده است. پس اي عوض ن علامت چندجملهx  1 

xساده و  ةريش  2 د. نباشتوانند  مياي  مضاعف چندجمله ةريش  

  y (x ) (x ) y (x x )(x )       2 22 1 4 4 1   

  y x x x x x      3 2 24 4 4 4   

  y x x   3 23 4   
  )ها عادلهها و نام معادله( كتاب درسي) 87 و 86هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »3«ة گزين -58

| x | | x | x
A

x x
      

      

2 0 2 20 2 6 0 3   

   

x
| x |

x
A

  
    
    

   

2 2 3
2 0 0
2 6 0

0 0 0

   

A x ( , ) ( , )    0 2 2 3  
  )ها ها و نا معادله معادله( كتاب درسي) 93تا  83 ةصفح( 

 ----------------------------------------------  

  عادي  –) 1رياضي (

 معادله ريشه حقيقي ندارد.

 غ ق ق

نيز بايد برابر باشد. مهاي دو مولفه
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  8: ةصفح  تجربيية دهم پا اختصاصي                         اسفند 3زمون آ -) 5پروژة (  
  
 »خاجي مهرداد«    »1«ة گزين -59

x
P(x)


   

1 0 2
0 0   

  
هاي  ريشه 2و  0شود كه  از جدول تعيين علامت چنين برداشت مي

، در نتيجه باشد P(x)مضاعف مخرج كسر  ةريش 1و  كسر صورت
.پس:  در مخرج كسر صفر است  

  
a c b (*)
a b c b b

b c
b ac

 
          
  

   

2
2

2

2 2
0 8 16 0

8 0
4 0

   

  (*)(b ) b c      24 0 4 2   

  x(x )P(x)
(x )


 



2
2

4 2
2 1

   

xبه ازاي  در نتيجه  xمثبت و به ازاي حاصل عبارت ، 0  حاصل ، 0
هاي  با علامت بدست آمده مغاير P(x)منفي است، پس علامت عبارت 
  وجود ندارد. bپس مقداري براي جدول تعيين علامت است.  در مندرج

  ها) معادلهها و نا معادله( كتاب درسي) 93تا  83هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »4«ة گزين -60
)چون بازة  , )1 اي است كه عبارت درجة دوم مورد  ترين بازه بزرگ 2
x اولاپس  ،است مثبت نظر در آن  1  وx   عبارتهاي  ريشه 2

  منفي است.  aثانياً و ند هست

   
xy ax x a a a

a a

      

   

12 2 2

2
2 1 2 0

2 1 0
   

a
( a )(a )

a

 
     



1
2 1 1 0 1 2 غ ق ق

  

x a a a a (a )          2 2 2 24 2 2 0 2 1 0 1 0     
  a  1   

a بايد منفي باشد، پس فقط جوابa  1 ل قبول است.قاب  
  ها) معادلهها و نا (معادله كتاب درسي) 87و  86 هاي هصفح( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -61

x x x x x xP(x)
x x x
   

      
  

2 2 2 3 42 2 0 02 2 2   

x x (x )(x )      2 3 4 0 4 1 0   
x  2 و x  1  ياx  4   

x

x x
x

P(x)

   

     
    
    

2
2 1 4

3 4 0 0
2 0

0 0 0

   

( , ] [ , )   2 1 4مجموعه جواب:  
  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 93تا  88هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »يجبشيكب ر«    »4«ة گزين -62

S
b ax a
a
 

      


1 1 62 6   

( , )y x x b b b           ــهمي 1ســــ 423 6 3 6 4 1   
a b ( ) ( )      6 1 5   

  ها) ها و نا معادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78 هاي هصفح( 

----------------------------------------------  

 »خواه يجمشيد حسين«    »2«ة گزين -63

b b a (I)
a

      1 1   طول رأس 22

  دهيم، در نتيجه داريم:  در معادلة سهمي قرار مي حالا مختصات رأس را

  a( ) b( )

a b

   

   

2

ــرفين را در  ــم2طـ   ضــرب مــي كني

32 1 1 2
4 2 2 3

   

  (I),(II)a b (II) a ,b      
12 2 1 12

  

yپس سهمي مورد نظر به شكل  x x  21 3
2 است. حال نقاط  2

   كنيم. ها را پيدا ميxقاطع سهمي با محور ت

y x x x x         ــرفين را در ــم2طـ 2  ضــرب مــي كني 21 30 0 2 3 02 2
(x )(x ) x ,      3 1 0 3 1  

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »3«ة گزين -64

)Oچون سهمي از نقاط  , )0 )Aو  0 , )1 در  اين نقاط، پس گذرد مي 3
  د. داريم: نكن صدق مي ة سهميمعادل

  O( , ) c c y ax bx
A( , ) a b ( )

        
   

20 0 0 0 0 0
1 3 3 1

   

 ن تت ن
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  9: ةصفح  تجربيية دهم پا اختصاصي                         اسفند 3زمون آ -) 5پروژة (  
  

xb bx b a ( )
a a


    


2 2 4 22   :محور تقارن سهمي2

  ( ),( ) a a a ,b     1 2 3 124 3 5 5  

  a b c       
3 1215 5 15 5 0 215 5   

  ها) معادلهها و نا (معادله كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »2«ة گزين -65

b a a a a( ) a a
a
 

         
 

22 2 82 4 4 4 4
  سهمي طول رأس 

a a a a a a
         

2 2 8 2 22 8 2 8 16 648 4
   

a a (a )(a )       2 8 48 0 12 4 0   
a

a x x x x
(x )(x ) x ,x

 
          
       

2 2

1 2

12  غ ق ق
4 2 4 6 0 2 3 0

1 3 0 1 3
   

axتوجه كنيد كه طول رأس سهمي يعني   پس بايد مثبت باشد، 4

aفقط    قابل قبول است. 4
  ها) معادلهها و نا (معادله كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«    »4«ة گزين -66

y( ) c  0 2 2   

ay( ) a b
y( ) a b b


           

      


8 2
1 0 2 0 12 3

3 0 9 3 2 0 4
3

   

a b c       
2 4 823 3 3  

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »3«ة گزين -67

| x | | x | | x |  
          

1 1 11 2 2 1 2 3 13 3 3
   

| x | | x | x             9 1 3 0 1 3 3 1 3   
x   2 4   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 93تا  91هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »حسن نصرتي ناهوك«    »3«ة گزين -68

پايين است پس   نمودار سهمي روبهاست و  مقدار ترين بيشسهمي داراي 
a  اگر يعني  ند،ك قطع مي 3عرض  درعرضها را  محورسهمي . 0
x  y، دهيم در معادله قراررا  0  3 پس  ،شود ميk  3.است  

  y ax x  2 4 3   

a


   14عرض رأس سهمي  

  a b ac a a a
a


          21 4 4 4 16 12 44   

  a a      8 16 2 0   

  b: x x
a ( )
 

    

4 1 12 2   محور تقارن 2

  ها) معادلهها و نا (معادله كتاب درسي) 81تا  78هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«    »3«ة گزين -69

)چون رأس سهمي نقطة , )4 ر مي توان صورت زي را به  است، معادلة آن 8
  نوشت:

( , ) fy a(x ) a( )      0 62 24 8 6 0 4 8   

a a     
16 16 8 8   

yy (x ) (x ) (x )
        02 2 21 14 8 4 8 4 648 8

   

  x x
x x
   

       

4 8 12
4 8 4   

y ةهاي معادل پس ريشه  xبرابر است با  0  4  وx  12 
طور كه از نمودار مشخص است. جدول تعيين علامت به صورت  همان
  باشد. مي» 3« ةگزين

  ها) معادلهها و نا (معادله كتاب درسي) 88تا  78هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«    »1«ة گزين -70

رم است، و چون در ربع چها باشد سهمي، رأس سهمي مي ةبالاترين نقط
sپس sy ,x 0 به پايين باشد، يعني  است. از طرفي سهمي بايد رو 0

m     است.0

  
s

s

bx
a m m

y m( ) ( ) (m )
m m

 
    



      

2

2 3 3
2 2

3 32 3 2
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  10: ةصفح  تجربيية دهم پا اختصاصي                         اسفند 3زمون آ -) 5پروژة (  
  

  m mm m
m m m m

 
        

23 6 3 2 32 2   

sxدر ناحيه چهارم داريم:   syو  0  0   

s

m
s

x m (I)
m

m my m m
m




     

 
        

2 0 2

30 0 0

2 30 0 2 3 0

  m (II) 3   ياm  1   
m :شود نتيجه مي (II)و  (I)از اشتراك روابط   3   
  ها) عادلهها و نا م (معادله كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

  
 »لحسنياداوود بو«    »3«ة گزين -71

باشد پس به  گاه همواره منفي يا همواره مثبت نمي عبارت درجه اول هيچ
باشد و پاسخ  يهمواره منفي نم داده شده، عبارت aاز  يازاي هيچ مقدار

توجه كنيد كه چون عبارت درجة اول است، ضريب  باشد. مي 3 ةگزين
xنمي تواند صفر باشد، يعنيa    است.2

  
x x

a
(a )x a a




    ــتموافــق علامــت  مخالف علام

3
2

2 3 2 0 2
   

  
   كتاب درسي) 88تا  83هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد بحيرايي«    »3«ة گزين -72

y x x   22 4 8 2   
y x x y x x          2 22 4 1 2 4 2 3   
y (x x )     22 2 1 3   
y (x )    22 1 3   

xمحور تقارن  1   
   كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »وهاب نادري«    »4«ة گزين -73

منفي  x2كه در آن ضريب» 3«باشد. پس گزينة  بالا مي اولاً سهمي روبه
sxرأس سهمي  طولشود. ثانياً  حذف مياست،    ةگزين است، پس 2

)شود. ثالثاً نقطة  هم حذف مي »2« , )2 بايد صدق  سهميضابطة در  4
  باشد.  صحيح مي ةگزين» 4« ةپس گزين ،كند 

   كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »خواه يجمشيد حسين«    »4«ة گزين -74

|همان  x4و  x2دانيم فاصلة بين  مي x x |2   باشد، لذا داريم؛  مي 4

x x ( )
| x x | x x

x x ( )

          
  

2
2 2

2
4 5 14 5 5 4 5
4 5 2

   

x) به صورت 2نامعادلة ( x  2 4 5 در آن آيد كه  در مي 0
a ,  0 همواره مثبت است، لذا است، پس عبارت درجة دوم  0

) را حل 1ت. پس كافي است نامعادلة (جواب آن تمام عددهاي حقيقي اس
  كنيم، خواهيم داشت؛ 

  x x (x )(x )
x x ( , )

      
      

2 4 5 0 5 1 0
1 5 1 5

   

bپس حداكثر مقدار  a  برابر با( )  5 1    است. 6
   كتاب درسي) 93تا  91هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »فروشان ايمان چيني«    »4«ة گزين -75

هر  و x2كه عبارت درجة دوم همواره منفي باشد، بايد ضريب براي آن
  د.ندو منفي باش

 
a m ( )

( m) (m)( ) m m

  

        2 2
0 0 1
0 3 4 9 0 9 36 0

  

  
( ) ( )

m m m(m ) m ( )

m

         

  

2

2 1
4 0 4 0 4 0 2

4 0
  

   كتاب درسي) 88تا  83هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »1«ة گزين -76

( x) x x      3 15 10 0 5 10 0 2   

x  3 xيا   0 x x (x ) x      3 2 2 23 9 0 3 3 0 3 0   
  x  xيا  3  0   

   

x

( x)

x
x
P

 

    

   
    
    

3

2

10 32
5 10 0

3 0
3 0
0 0

   

x ( , ) 
1 32   

  

   كتاب درسي) 88تا  83هاي  صفحه( 
----------------------------------------------  

  موازي  –) 1رياضي (

 ن  ت ن ت ج
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  11: ةصفح  تجربيية دهم پا اختصاصي                         اسفند 3زمون آ -) 5پروژة (  
  
 »وهاب نادري«    »3«ة گزين -77

هاي  ريشه 2و  1شود  همانطور كه از جدول تعيين علامت ديده مي

xطراف اي هستند. در ا چندجمله 1 اي عوض شده ولي  علامت چندجمله

xدر اطراف   2 اي عوض نشده است. پس  علامت چندجملهx  1 

xريشة ساده و   2 توانند باشند.  اي مي ريشة مضاعف چندجمله  

  y (x ) (x ) y (x x )(x )       2 22 1 4 4 1   

  y x x x x x      3 2 24 4 4 4   

  y x x   3 23 4   

   كتاب درسي) 87 و 86هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »3«ة گزين -78

| x | | x | x
A

x x
      

      

2 0 2 20 2 6 0 3   

   

x
| x |

x
A

  
    
    

   

2 2 3
2 0 0
2 6 0

0 0 0

   

A x ( , ) ( , )    0 2 2 3  

   كتاب درسي) 93تا  83صفحة ( 

----------------------------------------------  

 »خاجي مهرداد«    »1«ة گزين -79

x
P(x)


   

1 0 2
0 0   

  

 هاي ريشه 2و  0شود كه  از جدول تعيين علامت چنين برداشت مي

باشد، در نتيجه  مي P(x)ريشة مضاعف مخرج كسر  1صورت كسر و 

 :در مخرج كسر صفر است. پس  

  
a c b (*)
a b c b b

b c
b ac

 
          
  

   

2
2

2

2 2
0 8 16 0

8 0
4 0

   

  (*)(b ) b c      24 0 4 2   

  x(x )P(x)
(x )


 



2
2

4 2
2 1

   

xه به ازاي در نتيج  x، حاصل عبارت مثبت و به ازاي 0  ، حاصل 0

هاي  بدست آمده مغاير با علامت P(x)عبارت منفي است، پس علامت 

  جود ندارد.و bمندرج در جدول تعيين علامت است. پس مقداري براي 

   كتاب درسي) 93تا  83هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »4«ة گزين -80

)چون بازة  , )1 اي است كه عبارت درجة دوم مورد  ترين بازه بزرگ 2

xاولامثبت است، پس  نظر در آن  1 و x  هاي عبارت  ريشه 2

  منفي است.  aهستند و ثانياً 

   
xy ax x a a a

a a

      

   

12 2 2

2
2 1 2 0

2 1 0
   

a
( a )(a )

a

 
     



1
2 1 1 0 1 2 غ ق ق

  

x a a a a (a )          2 2 2 24 2 2 0 2 1 0 1 0     

  a  1   
aشد، پس فقط جواب بايد منفي باa  1 .قابل قبول است  

   كتاب درسي) 87و  86 هاي هصفح( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -81

x x x x x xP(x)
x x x
   

      
  

2 2 2 3 42 2 0 02 2 2   

x x (x )(x )      2 3 4 0 4 1 0   

x  2  وx  1  ياx  4   

x

x x
x

P(x)

   

     
    
    

2
2 1 4

3 4 0 0
2 0

0 0 0

   

( , ] [ , )   2 1 4مجموعه جواب:  

   كتاب درسي) 93تا  88هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

ت ن

 ت ن
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  12: ةصفح  تجربيية دهم پا اختصاصي                         اسفند 3زمون آ -) 5پروژة (  
  
 »شيكب رجبي«    »4«ة گزين -82

S
b ax a
a
 

      


1 1 62 6   

( , )y x x b b b           ــهمي 1ســــ 423 6 3 6 4 1   

a b ( ) ( )      6 1 5   

   كتاب درسي) 82تا  78 هاي هصفح( 

----------------------------------------------  

 »خواه جمشيد حسيني«    »2«ة گزين -83

b b a (I)
a

      1 1   سهمي طول رأس 22

  دهيم، در نتيجه داريم:  حالا مختصات رأس را در معادلة سهمي قرار مي

  a( ) b( )

a b

   

   

2

ــرفين را در  ــم2طـ   ضــرب مــي كني

32 1 1 2
4 2 2 3

   

  (I),(II)a b (II) a ,b      
12 2 1 12

  

yپس سهمي مورد نظر به شكل  x x  21 3
2 است. حال نقاط  2

   كنيم. ها را پيدا ميxسهمي با محور  تقاطع

y x x x x         ــرفين را در ــم2طـ 2  ضــرب مــي كني 21 30 0 2 3 02 2
(x )(x ) x ,      3 1 0 3 1  

   كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »3«ة گزين -84

)Oچون سهمي از نقاط  , )0 )Aو  0 , )1 گذرد، پس اين نقاط در  مي 3

  كنند. داريم:  معادلة سهمي صدق مي

  O( , ) c c y ax bx
A( , ) a b ( )

        
   

20 0 0 0 0 0
1 3 3 1

   

xb bx b a ( )
a a


    


2 2 4 22   :محور تقارن سهمي2

  ( ),( ) a a a ,b     1 2 3 124 3 5 5  

  a b c       
3 1215 5 15 5 0 215 5   

   كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »2«ة گزين -85

b a a a a( ) a a
a
 

         
 

22 2 82 4 4 4 4
  سهمي طول رأس 

a a a a a a
         

2 2 8 2 22 8 2 8 16 648 4
   

a a (a )(a )       2 8 48 0 12 4 0   

a

a x x x x
(x )(x ) x ,x

 
          
       

2 2

1 2

12  غ ق ق
4 2 4 6 0 2 3 0

1 3 0 1 3
   

axتوجه كنيد كه طول رأس سهمي يعني   بايد مثبت باشد، پس 4

aفقط    قابل قبول است. 4

   رسي)كتاب د 82تا  78هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«    »4«ة گزين -86

y( ) c  0 2 2   

ay( ) a b
y( ) a b b


                 

8 2
1 0 2 0 12 3

3 0 9 3 2 0 4
3

   

a b c       
2 4 823 3 3  

   كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
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  13: ةصفح  تجربيية دهم پا اختصاصي                         اسفند 3زمون آ -) 5پروژة (  
  
 »نظم يم مشتاقرح«    »3«ة گزين -87

| x | | x | | x |  
          

1 1 11 2 2 1 2 3 13 3 3
   

| x | | x | x             9 1 3 0 1 3 3 1 3   

x   2 4   

   كتاب درسي) 93تا  91هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »حسن نصرتي ناهوك«    »3«ة گزين -88

پايين است پس   به است و نمودار سهمي رو مقدار ترين بيشسهمي داراي 

a  كند، يعني اگر  قطع مي 3. سهمي محور عرضها را در عرض 0

x  yدهيم،  را در معادله قرار 0  3 پس ، شود ميk  3.است  

  y ax x  2 4 3   

a


   14عرض رأس سهمي  

  a b ac a a a
a


          21 4 4 4 16 12 44   

  a a      8 16 2 0   

  b: x x
a ( )
 

    

4 1 12 2   محور تقارن 2

   كتاب درسي) 81تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »والحسنيداوود ب«    »3«ة گزين -89

)چون رأس سهمي نقطة , )4 توان  صورت زير مي را به  است، معادلة آن 8

  نوشت:

( , ) fy a(x ) a( )      0 62 24 8 6 0 4 8   

a a     
16 16 8 8   

yy (x ) (x ) (x )
        02 2 21 14 8 4 8 4 648 8

  x x
x x
   

       

4 8 12
4 8 4   

yهاي معادلة  پس ريشه  xبرابر است با  0  4  وx  12 

طور كه از نمودار مشخص است. جدول تعيين علامت به صورت  همان

  باشد. مي» 3«گزينة 

   كتاب درسي) 88تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »يداوود بوالحسن«    »1«ة گزين -90

باشد و چون در ربع چهارم است،  بالاترين نقطة سهمي، رأس سهمي مي

sپس sy ,x 0 است. از طرفي سهمي بايد روبه پايين باشد، يعني  0

m    است. 0

  
s

s

bx
a m m

y m( ) ( ) (m )
m m

 
    


      

2

2 3 3
2 2

3 32 3 2
   

  m mm m
m m m m

 
        

23 6 3 2 32 2   

sxدر ناحيه چهارم داريم:   syو  0  0   

s

m
s

x m (I)
m

m my m m
m




     

 
        

2 0 2

30 0 0

2 30 0 2 3 0

  m (II) 3   ياm  1   

mشود.  نتيجه مي (II)و  (I)از اشتراك روابط   3   

   كتاب درسي) 82تا  78هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
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 مايع بيرون ريخته 
چوب بر روي سطح 

به ع نيرويي بالاسو 
وزن مايع بيرون  هم

  كند.  يير نمي

 كتاب درسي) 81تا  
-------  

 »حسين ناصحي« 
84 يعني  ،است

cm
9 افزايش  33

به اندازةفشار  ،يع
 رديابد  فزايش مي

P / 75 22 

 كتاب درسي) 74تا  
-------  

 »جعفر مفتاح« 
ةرابط  به كمك

  كنيم:  مي

P P gh   0  

P  5 310 10  

A r   2 3  

F PA  610  
  كتاب درسي) 74 

-------  

 »شعار جواد احمدي« 
ت اول با توجه به 

  

A BP P   

h   2 2  

/ h  21 36  

h1

 14: ةح

ف پر از مايع بوده،
راين با قرار دادن چ

شود اما مايع ن كم مي
كند كه ه يع وارد مي
دهد تغي ازو نشان مي

78هاي  (صفحه 
---------------

cmHg 75 9

mHg ر به اندازة

عمق ماي افزايش متر
افت به سطح مايع 

  رابر است با: 
/ / cmH5 97 5

 70هاي  صفحه( 
---------------

يابيم و سپس  مي
را حساب م  يردريايي
kg ، h
m

 


3
310

Pa   610 90 10

( / ) / m20 6 1 08

/ F  1 08 108
تا 70هاي  (صفحه

---------------

 برابر است. در حالت

  

gh P   2 2 

h1 1
/  2 13 6 1

 1 13

cm1 1

صفح 

رابر است. چون ظرف
جا شده است. بنابر به

ريزد و وزن آن ن مي
سو به ماي رويي پايين

ر نتيجه عددي كه تر

---------------

شار ناشي از مايع 

، فشارش عمق مايع

7/ به ازاي  مت 5
/  7 5 نسبت 3

7/عمق  متري بر 5
Hg

---------------

دريايي رامحل زير
دريچة زيوي وارد بر

m


90

2

N k 380 10 1080

---------------

 از يك مايع ساكن

gh P 1 1 

h cm2 10

/ 2 1

g/
cm33 6

h2

 ربي

جا شده بر مايع جابه
شده همان مايع جاب
مقداري از مايع بيرو

و چوب هم نيرچوب
ريخته شده است. در

-----------

 »2«گزينة   -
متري فش 3در عمق 

ازاي هر متر افزايش به

بنابراين .يافته است
/ cmHg 22 5

فشار كل در ع نتيجه

-----------

 »3«گزينة   -
تدا فشار كل در م

F PAنير ة، انداز

kN

-----------

 »3«گزينة   -
تراز شار در نقاط هم
   شكل زير داريم:  

P

g/
cm336

تجر اصي پاية دهم

  »دي
كه با
پس

   سي)

  »ش

Pوه   

  

   

   سي)

  »يان
روي

b

b

(F

(F
   

  ود.
ت كه
يسة

  سي)

  »ري
 ةط

P   
  ي)

  »دي
وزن

م
ش
م
چ
ر

 

96-
د

ب

ي

ن

 

97-
ابت

A

98-
فش
شك

اختصا

h�

B

A

شده فه

عابد هوشنگ غلام«
P g   است ك

است، غييري نكرده

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

كفش حميد زرين«
 

P  ــو آب  جي

h جيــوه جيــوه

/ h  13 6 5 1

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

ميثم دشتي«
نير اندازة پس ،ماند ي

  ست. بنابراين:

b A

b B

) W

) W





جسم   

جسم   

شو وارد مي  هر دو حالت
د به اين معني است
عات مسئله براي مقاي

كتاب درس 81تا  78ي
----------  

سيدعلي ميرنور«
ر است، پس دو نقط

  نابراين داريم:

B A CP P P  

كتاب درسي  74تا  7
----------  

اسماعيل حداد«
كند كه با و ب وارد مي

اضاف آب

gبرابر  اكنس ع h
hتر  g، ت و

  خواهد بود.  
  
  
  
  

هاي (صفحه
----------------

 ستون جيوه داريم:
gh ــوه ــوه جي جي

hآب آب 

h h آبآب 

هاي (صفحه
----------------

سطح مايع شناور مي
ر هر دو حالت برابر اس

b A b(F ) (F 

 A  وB بر قطعه در
طح مايع شناور هستند
قطعه است. اما اطلاع

هاي (صفحه
----------------

يع ساكن، فشار برابر
Pو  تند 0 بن و

AP P    

70 يها  (صفحه
----------------

رويي بالاسو به چوب

 اسفند 3 

  

و نقطه در يك مايع
پارامت 3كدام از   هيچ

Pو نقطه همان 

---------------

 
ي فشار ستون آب و

ghآب آب  

cm68

---------------

 
قطعه روي س حالت، 

وزن جسم در اندازة 

B)

مايعي يكساني از طرف 
ر دو جسم روي سطح

تر از چگالي قط  بيش
   ناقص است.

---------------

تراز از يك ماي ط هم
ي فشار يكساني هست
P P   

---------------

 ارشميدس، مايع نير

  عادي - 

آزمون - )5پروژه (
 

 »4«گزينة   -91
اختلاف فشار د
اضافه شدن آب
اختلاف فشار دو

 
--------

»4«گزينة   - 92
با توجه به برابري

 
--------

»4«گزينة   - 93
چون در هر دو
شناوري مايع با

يرپس نيروي شناو
كه هر توجه: اين

چگالي دو مايع
چگالي دو مايع

 
--------

 »1«زينة گ  -94
در نقاط دانيم مي
B  وC داراي

--------

 »1«گزينة   -95
با توجه به اصل

-) 1فيزيك (

پ

1

2

3

4

5
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 »زاده فقهعبداالله « 
اگر فشار مخزن ت، 

  
P P gxA
P P ghA

  
   

0
1

 

 
P P gx  1 0 

  4 512 10 10 
/  50 2 10 1 

 كتاب درسي) 78تا  
-------  

 »حدادياسماعيل « 

P P PB A  0 

h l sin  302 

P P PB A  0 
P  ــه ــه لول   ت

( ) P
1

ــه  ــه لول
F P ــه ــه لول  ــه  ت

F  ــه 1 ــه لول   ت

 كتاب درسي) 76 تا 
-------  

 »اسماعيل حدادي« 
 :  

P P  0 ــازوه   گ

P P ــاز ــايع گ   م

(1) مخزن

P Pa  412 101

 15: ةح



 با يكديگر برابر است

 x
h1

x gh  1

(x /  5 310 10 1

(x / ) x 40 1 5

70هاي  (صفحه 
---------------

  دست آورد:  وا را به
gh ( )  11

cm 
1100 502

gh P  2 ــه  ه لول
P gh 0 2

gh gh   1 ــ2  ت
A g(  ــه لولـ  ت

( / 13600 10 0 75

70هاي  (صفحه 
---------------

دهد، بنابراين شان مي
hgh  جيــو جيــوه,

  شكل داريم: 
P P P  ــاز 0 گ

(2) مخزن

150c=
1h

صفح 

خلأ

B
1

B

2

g

cm
  آب1 3

از يك مايع ساكن ز
    داريم:   دهيم،

/ )5

/ m x  0 5 5

---------------

توان فشار هو وليه مي

   داريم: 

ــه  ت

2
h h )A1 2

/ )   45 0 5 10 3

---------------

گاز را نش مخزن اي ه
h mm  جيــوه2

ش Uتراز لولة  اط هم
P P ( ) 20 ــايع  م

cm

A

 ربي

cm75

A

خلأ

=h1

300

h

A

2

cm

10
0

=
l

l=

c
  آب1

 »2«گزينة   -
تراز همفشار در نقاط 

انشن PA) را با 2(

cm0

-----------

 »3«گزينة   -
با استفاده از حالت او

 
 
 

بعد از چرخاندن لوله

/ N3 4

-----------

 »4«گزينة   -
سنج فشار پيمانه فشار

( )1

از برابري فشار در نقا

تجر اصي پاية دهم

g

cm3

  
P  
  
  

  ي)

  »ب
ط به
ع تا

m    

V    

V    
   

  
تفاع

h    
P    
  سي)

  »ب
ورت
لاي

PB   
PA   

PA   

   
  سي)

101-
ف
)

 

102-
ب

ب

 

103
ف

ا

x

اختصا

  اريم:

P P PD C  
h h    2 2 1 1

/ /  1 36 5 13 6

كتاب درسي 74تا  70
----------  

نسب عبدالرضا اميني«
وابسته نيست و فقط

از مايع g640 كنيم،

g 640
m

/
  


640 8000 8
a.h A.H   8

H 800 200 20

تر را تا ارت سمت پهن

h H cm   70
.g.h   800 10

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

نسب عبدالرضا اميني«
صو باشد. در اين مي 

هيم، فضاي خالي با
  ست. داريم:

P kPaB   800
( gh)A   آب

P ( gh)A B   ب
h   1000 10 8

كتاب درس 76تا  70ي
----------  

h1

د بعد از ايجاد تعادل

  

gh P g   2 2 1

h h /   6 0 51 1
  ح است.

0هاي  صفحه(
----------------

به شكل ظرف و كن
نابراين بايد محاسبه

   م: 

cm30

H   00 5 40 20
H cm  30

ر كرده و قسپ كاملاً 

ع كل مايع در ظرف:
/ Pa 0 0 7 5600

هاي (صفحه
----------------

kPa80هر اردكان
ردكان با آب انجام د
ت و فشار آن ناچيز ا

   بنابراين داريم:
  380 آب10

h m  410 8
هاي (صفحه

----------------

/
c

 1 13 6

?1

 اسفند 3 

A

آب

ب ) نصف شود،2ايع (

gh1

cm5
صحيح» 3« ةل گزين

---------------

 
ساك ناشي از مايعات

 مايع بستگي دارد. بن
  آيد.  بالا مي  ظرف
آوريم دست مي  را به

H

مت باريك ظرف را
  كند.   پر مي

ارتفاع

---------------

« 
دار، فشار هوا در شه
ريچلي را در شهر ارد
محتوي بخار آب است

A  وB ترازند، ب هم

---------------

/
c

 2 1 36
h cm 2 5

g
cm3

آزمون - )5پروژه (
 

h

H

a

A

cm 40

BA
h

صفر فشاريال

حال اگر ارتفاع ما

كه در نتيجه شكل

--------

»3«گزينة   -99
دانيم فشار ن مي

چگالي و ارتفاع
در چه ارتفاعي

ابتدا حجم مايع

قسم يعني مايع
متر سانتي 30

 
--------

»2«گزينة   - 100
با توجه به نمود
اگر آزمايش تور
ستون آب تنها

  
  
  

از طرفي نقاط 

 
--------

g
cm3

m

پ

9

0
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 يجا شده = نيروي شناور

/  0 15 1000

 
  ريم: 

 ه = نيروي شناوري
W F (m g   

/ F  0 27 

/ F  0 27 
 كتاب درسي) 81تا  

-------  
 »ميثم دشتيان« 
 ،هستند ساكن مايع

P PM
P P PN

 
  

 گــاز
0 ــوه

 

 
P P PM N   ز

PP

cmHg

  0گــاز 
23


 

 cm 25 10 15 
را بر  Aشار مايع 

ghA A  يــوه 

h cm  ــوه4   جي

PB  23 15 

ghB B  جيــوه 

/ h  3 4 13 

 كتاب درسي) 78تا  
-------  

 »كميل خرمي« 

 و از دو مايع آب و 
 آب را نيز برحسب 
ويسيم. طبق رابطة 

 16: ةح

/ 0 ج وزن آب جابه15

V V 10ــز فلـــز

ع ديگر قرار گيرد، دار
جا شد وزن مايع جابه

) / 0 ــايع27  م
  6800 15 10 1

  دهد. مي
/ F / 0 12 0 1

78هاي  (صفحه 
---------------

تراز و در يك م كه هم

PA
PBــ  جي

P PA  0گــاز 

P P PB A جيــوه 

با معادل Nقطة 
اكنون فش خواهد بود. 

gh /  جيــوه جي6

m P cmHA  4

P cmB B  4 12

ghجيــوه ج 

/ h  3 6 12 4

70هاي  (صفحه 
---------------

متر جيوه بيان شده
تر بهتر است فشار ت

عادلات مربوط را بنو

صفح 

cm10

گاز مخزن

W / m  0 آب15

m  615  فلـــ10

فلز درون مايع كه مي
و
F .V  ــايع ــز م ـ

10
در حالت دوم نشان م

N5

---------------

ك Nو  Mو نقطة 
 

P PBجيــوه 

A

رتفاع جيوة بالاي نق
cmHg15برابر با  

  آوريم.  ست مي
/ h  8 8 13 6 وه

Hg

mHg

  آوريم:  دست مي  به

cm48

---------------

م هوا بر حسب سانتي
ست. براي حل راحت
يل كنيم و سپس مع

  توان نوشت:  مي

 ربي

m

ج�وه

A

B

cm8

NM

h

m g . V .g  


   آب  فلز          

m V3
جابه جا شــده

در حالت دوم، هنگام

.gفلـ 

عددي كه نيروسنج د

-----------
 »1«گزينة   -

از برابري فشار در دو
  كنيم.  استفاده مي

كه ار  با توجه به اين
ــوهPاست پس   جي

دس به cmHgحسب

 جيــو

را hاكنون ارتفاع 

-----------

 »4«گزينة   -
سوال فشار ه  در اين
ستفاده شده اجيوه ا
متر جيوه تبدي سانتي

gh gh  1 1 2 م 2

تجر اصي پاية دهم

cm25

h

(   

   
   سي)

  »وي
 كه

D  و
راي
رد و
روي

  سي)

  »يان
ي با
مايع
ود و

يجه

دازة
ست.

  سي)

  »دي
و به

Fb   
 هم
Fb 

  سي)

  »ب
وارد
سم و
ت. از

  فلز 
  وري

  م:

       

 آب ج

د

ع

 

108
ا
ا

ب
ا

ح

ا

 

109-
د
ج
س

اختصا

( ) ,( ) g2 1
جيــوه

/ / h  13 6 2 0 8
كتاب درس 78تا  70ي

----------  
رضوسيدرضا «

اي ست با وزن شاره
Dي شناوري براي

د. نيروي شناوري بر
بستگي دار ،شاره است

نير اندازة پس ،ست
   است.

كتاب درس 81تا  78ي
----------  

ميثم دشتي«
هايي ر نسبت به مايع

سنج در م چون چگالي
خواهد بو Aي مايع

توان نتي مايع، مي دو
  تر است.  يش

گردد، پس اند ناور مي
سنج اس ي وزن چگالي

  است. Aع

كتاب درس 81تا  78ي
----------  

زهره آقامحمد«
اره نيرويي بالاسوش،

  م برابر است:
m g ( V)  آب ب

ن جسمون سوم نيوت
 ةعدد ترازو به انداز

كتاب درس 81تا  78ي
----------  

نسب عبدالرضا اميني«
ي رو به بالا به جسم
لاف وزن واقعي جس

است ينيروي شناور
  ت.

W mg  27 1
  نيروي شناواندازة
داريم  جا شده است، به

g h  ــايع جيــوه  م
h h mm  34
هاي (صفحه

----------------

وي شناوري برابر اس
نيروي ،كسان هستند

اند در شاره غرق شده
ها كه داخل ش جم آن

تر ا بيش A كرةي 
تر كم Dو  Cسم

هاي (صفحه
----------------

تر هاي چگال در مايع 
واهد رفت. بنابراين چ

تر از چگالي كم Bيع 

بودن جرم يكسانه 
بي Aمايع  حجم كل
مايع شن دوي سطح

و حالت برابر با نيروي
ا نيروي شناوري مايع

هاي (صفحه
----------------

اي فرو رود ي در شاره
جا شده توسط جس ه

g   1000 25 آب1
شود، طبق قانون  مي

كند. پس ع  وارد مي

هاي (صفحه
----------------

گيرد، نيروي شناوري
اختلاپس شود.  سم مي

با اندازةر دارد، برابر
جا شده برابر است جابه

/ N  30 10 0 27
W F /  0 27
ري برابر وزن مايع جا

 اسفند 3 

g hــايع  م
/ cm 3 4

---------------
« 

نيروياندازة شميدس، 
يكها  رهك. چون ست

طور كامل د  زيرا به
 B به ميزاني از حج
براي رفته در شارهو

B تر و از دو جس بيش

---------------
« 

سنج چگاليميدس، 
تري فرو خو ميزان كم

رفته است، چگالي ماي
m
V

  و با توجه به
ح نسبت به Bمايع  ل

سنج روي چون چگالي
 وارد به آن در هر دو

برابر با Bوري مايع 

---------------
« 

ميدس وقتي جسمي
جابه ة كه با وزن شار

/ N  610 10 0 25
 شاره به جسم وارد

به پايين   نيرو را رو
   

---------------
« 

مي درون مايع قرار گ
تر شدن جسم ب سبك

درون مايع قرار كه ي
شناوري با وزن مايع ج

  م برابر است با: 
N

/ / N 0 12 0 15
كه نيروي شناور ه اين

آزمون - )5پروژه (
 

 
--------

4«گزينة   -104
طبق اصل ارش

اس جا شده جابه
C ،برابر است
كرة و A كرة

حجم فروچون 
Bشناوري آن از 

 
--------

»2«گزينة   - 105
طبق اصل ارشم

م به تر كمچگالي 
B تر فرو ر بيش

mطبق رابطة 
V

كل گرفت حجم
از طرف ديگر چ

اورينيروي شن
پس نيروي شناو

 
--------

»2«گزينة   -106
طبق اصل ارشم

كند آن وارد مي
N

اين نيرو توسط
همينبه شاره 

يابد. افزايش مي
 

--------
»2«گزينة   -107

جسم كه هنگامي
شود و سبب مي

وزن آن هنگامي
نيروي شطرفي 

ن واقعي جسموز

اكنون با توجه به

پ

4

5

6

7

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  

   

 

 

  
  

  
  

 

 

  

بالا  جم آبچپ با ح
سه برابر  Aمقطع 

ارتفاع آب د سه برابر 
  ايم.)   ميده

 A فشار در نقاط 

P P ( ghA   0

  P P ( ghB   0 3

 A BP P
    ن

 /   0 8 20  

  يم.
P P ( ghM

P P ( gN

  

  

0
0

 

M NP P  

/ ( x)  0 8 60 
x cm 12 

x 60 است در  3

  داريم:  . است

V Ah  100 
m V /   0 4 

 كتاب درسي) 74تا  

 »عابدي هوشنگ غلام

  است كه با اضافه
 است، پس اختلاف 

كتاب درسي)  74تا 
-------  

 17: ةح

سمت چ ةرفته در شاخ
كه سطح م  جا ا از آن

بايد Bمده در شاخة 
نام x3و  xها را   آن

نياز داريم. از برابري 
  ست آيد. 

h)    روغن 

h )3

h  روغن     روغن 

/   40 03 3

 N كنيم استفاده مي
h )

( gh )h )



  
  روغن    

3  آب3

h     روغن     روغن 

x / (   1 4 0 4 60

cm  60 36 24

   است. 
ه بيرون ريخته شده
   4 210 16 10

g 1600 640

 70هاي  (صفحه 

ه« 
Pن برابر  g h   

h تغييري نكرده

  
ت 70هاي  (صفحه 

---------------

h�

B

A

صفح 

، حجم آب پايين رغن
اما است راست برابر

ت پس ارتفاع آب بالا آم
A باشد. (روي شكل

مايع نامعلومچگالي 
دس به آنيم تا چگالي

h  33

g

cm
4 3

و Mر در دو نقطة

)

h h   3  آب آب   3

x) 3

m برابر با 3مايع ي 

بوده cm40فاع آن 
40 به از اين مايع 2

m  4 316 10

  

طه در يك مايع ساكن
gپارامتر  3ز  ، و

 P  .خواهد بود  

---------------

شده اضافه آب

  زي

 ربي

روغهنگام اضافه كردن 
آمده در شاخة سمت

است Bسطح مقطع 
پايين رفته در شاخة 

براي حل مسئله به چ
كني استفاده مي Bو

اكنون از برابري فشار

3

نونيكبنابراين ارتفاع 
حالي كه در ابتدا ارتف

cm24بنابراين 16

cm31600

 »4«گزينة   -
اختلاف فشار دو نقط

كدام ا شدن آب هيچ
فشار دو نقطه همان

-----------

مواز - ) 1فيزيك (

تجر اصي پاية دهم

 
136   
ت و

عادل

حات

PC   

  

خزن

نيز  

PF  

  

 رفشا

PB   

PB
 

   

  سي)

  »يان

وجه

  

ه
آ
س
پ
ب
و

ا

ب
ح
ب

 

111-
ا
ش
ف

 40

40

ف

اختصا

g cm  600 1 10

cm1 جيوه است ستون

/ cm27 آب مع 2

 توجه به اين توضيح

P PC D A   7

P cmHgA  70

ست آمد. از طرفي مخ

Fو  Eشار در نقاط

P PF E A   3

cmHg cmH70 3

اما در اين سوال ف

P cmHgB   670

P cmHgB
Pa k

  

  

80
10880 11

كتاب درس 78تا  70ي

----------  

ميثم دشتي«

يابد. تو تر افزايش مي

  فاصله دارد.  2

B

cm40/8

آب E

}
}

cm

cm20

cm0

A

A

g h h  00 2 2
mآب معادل  13/

توان گفت نيم مي

است. باcmHg3ل 

  م: 

cmHg cmHg7 2

دس متر جيوه به سانتي

نيز متصل است و فش

cmHg PB

Hg P PB B  

cmH67 باشد. مي

  ست از:ا عبارت

cmHg c  75 8

gh
kPa
   1360

هاي (صفحه

----------------

مت چند سانتي نامعلوم

cm20هاي لوله فقط

m

A

ج�وه

CF

}

}
cm20

cm40
cm60

B

B

 اسفند 3 

/ cm13 6

cm6 ستون صل از

 دو و سه ضرب كن

/ cm40 آب معادل 8

داريم Dو  Cقاط 

g cmHg 75

برحسب س Aمخزن 

U شكل سمت چپ ني

  تيجه: 

cmHg 67

Hgبرابر  Bمخزن 

 B را خواسته كه ع

cmHg

   به پاسكال: 

/ 0 10 0 08

---------------

« 
مايع نانيم كه ارتفاع 

تا انتها مايع نامعلومه 

cm7
D

} 60-

M

}x

A

آزمون - )5پروژه (
 

فشار حاص يعني

را در  اگر آن

cmHg2  وm

راحتي براي نق به

م گاز پس فشار

A  به لولةU

برابر است، در نت

بنابراين فشار م

مخزن اي پيمانه

براي تبديل آن

 

--------

»2«گزينة   - 110
بايد محاسبه كن

داشته باشيد كه

27/2cm

Dآب

}-3x

3x }

N

B

h�

h�

3

پ

0
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 »جعفر مفتاح« 
ةرابط  به كمك

  كنيم:  ي

P P gh   0  

P  5 310 10  

A r   2 3  

F PA  610  
  كتاب درسي) 74 

-------  

 »شعار جواد احمدي« 
ت اول با توجه به 

  

P PA B   

h h  2 2 1  

/ h  1 36 2  
  

  

P P PD C   

h h   2 2 1  

/  1 36 5  

  كتاب درسي) 74 

-------  

 »زاده فقهعبداالله « 
  رابرند. 

كه (ه جنس مايع 
 )1(در ظرف  .شود

چون حجم مايع  .د

h1

g/
cm

  13 61 3

h cm  52

 18: ةح

يابيم و سپس  مي
را حساب مي ردريايي 
kg ، h
m

 


3
310

Pa   610 90 10

( / ) / m20 6 1 08

/ F  1 08 108
تا 70هاي  (صفحه

---------------

 برابر است. در حالت

  

gh P gh   2 2 1

h1
/ h   13 6 1 2
داريم: ز ايجاد تعادل

  

P gh P   2 2 

h1
/ h h   13 6 1 1

  ت.

تا 70هاي  صفحه(

---------------

كه در هر دو حالت بر
به دركف ظرف مايع
بايد بررسي ش رد كه
شود مي تر بيشظرف 

h ? 1

 1 13

cm1 1

صفح 

دريايي رامحل زير
دريچة زيروي وارد بر 

m


90

2

N k 380 10 1080

---------------

 از يك مايع ساكن

h P1 

cm10
بعد از ) نصف شود،2

gh 1 1

/ cm0 5
صحيح است» 3« ةين

---------------

دهد ك ف را نشان مي
P  فشار ناشي از م
بستگي دار مايع فاع

ظرف نسبت به كف ظ

/ 2 1

/ 2 1

g/
cm33 6

h2

 ربي

 »3«گزينة   -
تدا فشار كل در م

F PAنيرو ة، انداز

kN

-----------

 »3«گزينة   - 
تراز شار در نقاط هم
   شكل زير داريم:  

حال اگر ارتفاع مايع (

ه در نتيجه شكل گز

-----------

 »4«گزينة   -
ترازو وزن مايع و ظر

ghطبق رابطة  

ارتفو  )است سانيك
در بالاي ظدهانة آن 

g/
cm336

g/
cm336

P

تجر اصي پاية دهم

  »ش

Pوه   

  

   

   سي)

  »ش

P   
   سي)

  »ري
 ةط

P   
  ي)

  »اده

P    

   

   

   

P    
   سي)

  »صحي
زاي

ست.

دازة
فشار

P    
  سي)

117
ابت

A

118
فش
شك

حا

كه

119-
ت
ط
ي
د

اختصا

كفش حميد زرين«
 

P  ــو آبه  جي

h  ــوه ــوه جي جي
/ h  13 6 5 1 ب

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

كفش حميد زرين«

P    1 10 60 60

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

سيدعلي ميرنور«
ر است، پس دو نقط

  راين داريم:
P P P PB A C  

كتاب درسي  74تا  7
----------  

ز عبداالله فقه«

P gh  0
h P

P P


 


0 100
h m

P / P


  5
200

21 61 10
kg

m
 1030 3

  با:
gh    1030 10

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

حسين ناص«
84 ا است، يعني به


9
افزايش يافته اس 3

مايع، فشار به اند
نتيجه فر يابد د ش مي

/ /  75 22 5 97

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

 ستون جيوه داريم:
gh  ــوه ــوه جي جي

hآب آب 
h cm   آ آب68

هاي (صفحه
----------------

  ريم:
Pa0

هاي (صفحه
----------------

يع ساكن، فشار برابر
Pو  د 0 بناب و

P P PA     

70 يها  (صفحه
----------------

  آيد. دست مي ه

/ Pa 501 10

/
Pa
  521 61 10

متري برابر است ب 50
Pa  50 515000

هاي (صفحه
----------------

cmHgيع  75 9

cmHgه اندازة 3

 افزايش عمق م
به سطح مايع افزايش

  ت با:
/ cmHg5

هاي (صفحه
----------------

 اسفند 3 

« 
ي فشار ستون آب و

ghآب آب 

m

---------------

« 
Pة  g h    دار

---------------

« 
تراز از يك ماي ط هم

 فشار يكساني هستند
P 

---------------

« 
زير بهاز رابطة  hمق 

/   51 01 10

0ل از مايع در عمق 
kPa 515

---------------

« 
ي فشار ناشي از مايع

 عمق مايع، فشار به

7/زاي  متر 5
/  7 5 نسبت به 3

متري برابر است 7/

---------------

آزمون - )5پروژه (
 

»4«گزينة   -112
با توجه به برابري

 
--------

3«گزينة   -113
با توجه به رابطة

 
--------

»1«گزينة   - 114
در نقاط دانيم مي
B  وC داراي

--------

»2«گزينة   - 115
فشار كل در عم

 10 200

حال فشار حاصل

 
--------

»2«گزينة   -116
متري 3در عمق 

هر متر افزايش

بنابراين به ا
/ cmHg22 5

5كل در عمق 

 
--------

پ

2

3

4

5

6

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  

  

  

  
  

 

  

  

  

  

 
  

   

 

 

  
  

  

  
 

 »ميثم دشتيان« 
 توان نوشت:  ت مي

h h cmA B  40 
  

P P PA ــل  0 ك

P PA B   6 
  وان نوشت: 

ghA A Hg   
/ hA  0 68 

hHg(A) 
1
2 

P / hA A 0 05 
cmHg توان  مي

gh gB B Hg   

h /Hg B) 0( 
P P /A B  6 5 

h hA B
/ h /A

 
 

4
0 05 0 2

  
( ) hA



3
2 

h cmA 10 

 كتاب درسي) 74 تا 
-------  

 »نسب بدالرضا اميني
صورت  اشد. در اين

 فضاي خالي بالاي 
   داريم: 

P P kPB   800 
P ( gh)A     آب

P P ( gA B   

h  1000 10 
 كتاب درسي) 76تا  

-------  

 19: ةح

است cm40برابر  رف
m ( )1

توان نوشت:  ونه مي
P /A B  81 5

/ cmHg6 5
تو مي cmHgحسب 

ghg Hg(A)

/ hHg(A)13 6

hA
1
20

(cmHg)A

gبرحسب  B مايع 

gh /Hg (B)  2 7

/ h P /B B 2 0

cmHg / hA5 0 05
  ريم:

cm
h / cmB




0
2 6 5

A  15

 70هاي  (صفحه 
---------------

عب« 
با مي kPa80دكان 

 با آب انجام دهيم،
فشار آن ناچيز است.

Pa

  ين داريم: 

gh)   380 آب10

h   48 10 8

70هاي  (صفحه 
---------------

صفح 

آب

ظررتفاع دو مايع در 

ر كف ظرف را اين گو
P PA B  75

برح Aمايع  صل از

بديل فشار حاصل از

h /B  72 13 6

h (cmHg)B2

/ h /A B 0 2 6 5
) دار2) و (1هاي ( دله

h hA B
/ h hA B

     

2 2
0 5 2

---------------

فشار هوا در شهر ارد
ي را در شهر اردكان

بخار آب است و ف وي

 B ترازند، بنابراي هم

m8

---------------

 ربي

BA

h

صفر فشاريال

 »2«گزينة   -
جا كه مجموع ا از آن

از طرفي فشار كل در

براي تبديل فشار حاص

طور مشابه براي تب به
  نوشت:

hHg (B)

cm ( )5 2
با حل همزمان معاد
 



80
65

-----------

 »2«گزينة   -1
با توجه به نمودار، ف
اگر آزمايش توريچلي
ستون آب تنها محتو

و Aاز طرفي نقاط 
 

-----------

تجر اصي پاية دهم

مايع

   سي)

  »ش

PA   
   
   
   

   

  سي)

  »ب
ط به
ع تا

m    

V    

V    
   

تفاع

h    
P    

  سي)

122
ا

ا

ب

ب
ن

 

123
ب
ا
س

ا

 

 2

اختصا

مارتفاع پس بر است

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

كفش حميد زرين«

   ) داريم: 1يع (

  
PA B

gh P g   2 2 0 3
h h    2 2 3 3

/    1 2 15 10 3

    10 83 3

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

نسب عبدالرضا اميني«
وابسته نيست و فقط

از مايع g640 كنيم،

g 640
m

/
  


640 8000 8

a.h A.H   8
H 800 200 20

تر را تا ارت سمت پهن

h H cm   70
.g.h   800 10

كتاب درس 74تا  70ي
----------  

h cm2 15
g/

cm
 31 2

برا  كف هر دو ظرف
P 2   

هاي (صفحه
----------------

در ماي Bو  Aتراز

gh gh P  3 1 1 0
h1 1

 2 5
g/

cm
0 8 3

هاي (صفحه
----------------

كن به شكل ظرف و
نابراين بايد محاسبه

   م: 

cm30

H   00 5 40 20
H cm  30

 كاملاً پر كرده و قس

ع كل مايع در ظرف:
/ Pa 0 0 7 5600

هاي (صفحه
----------------

A

 اسفند 3 

و مساحت  دو ظرف
P تر است، لذا  ش 1

---------------

« 

ت ي فشار در نقاط هم

---------------

« 
ناشي از مايعات ساك
 مايع بستگي دارد. بن

  آيد.   ظرف بالا مي
آوريم دست مي  را به

H

مت باريك ظرف را
  كند.   پر مي

ارتفاع

---------------

B

h3

h1

 1

3

آزمون - )5پروژه (
 

h

H

a

A

cm 40

ريخته شده در
) بيش2در ظرف (

 
--------

»3«گزينة   -120

به برابري با توجه

 
--------

»3«گزينة   -121
دانيم فشار ن مي

چگالي و ارتفاع
چه ارتفاعي در
ابتدا حجم مايع

  
يعني مايع قسم

متر سانتي 30

 
--------

cm 10

cm 5

g
cm

 32

پ

0

1
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 »اسماعيل حدادي« 

 :  

P P  0 ــازوه   گ

P P ــاز ــايع گ   م

( ) ,( )2 1
 ــوه

/ /  13 6 2 0 

 كتاب درسي) 78تا  

-------  

 »ميثم دشتيان« 

مايع ساكن هستند، 

P PM
P P PN

 
  

 گــاز
0 ــوه

 

P P PM N   ز

PP

cmHg

  0گــاز 
23


 

 cm 25 10 15 

را بر  Aشار مايع 

ghA A  يــوه 

h cm  ــوه4   جي

PB  23 15 

 20: ةح

دهد، بنابراين شان مي

hgh  جيــو جيــوه,

  شكل داريم: 

P P P  ــاز 0 گ

g h  ع جيــ جيــوه

/ h h m  8 34

70هاي  (صفحه 

---------------

تراز و در يك م كه هم

PA
PBــ  جي

P PA  0گــاز 

P P PB A جيــوه 

معادل با Nقطة 

خواهد بود. اكنون فش 

gh /  جيــوه جي6

m P cmHA  4

P cmB B  4 12

صفح 

cm10

گاز مخزن

A

M

اي مخزن گاز را نش ه

h mm  جيــوه2

ش Uتراز لولة  اط هم

P P ( ) 20 ــايع  م

g hــايع ــايع م  م

mm / cm 3 4

---------------

ك Nو  Mو نقطة 

 

P PBجيــوه 

A

رتفاع جيوة بالاي نق

cmHg15برابر با  

  آوريم.  ست مي

/ h  8 8 13 6 وه

Hg

mHg

 ربي

ج�وه

25

B

cm8

NM

h

 »4«گزينة   -1

سنج فشار پيمانه فشار

( )1

از برابري فشار در نقا

-----------

 »1«گزينة   -1

از برابري فشار در دو

  كنيم.  استفاده مي

كه ار  با توجه به اين

ــوهPاست پس   جي

دس به cmHgحسب

 جيــو

تجر اصي پاية دهم

خلأ

1

cm5

h

  »اده
خزن

  

P
P





   

   

   
   
  سي)

  »دي

PB   

  

h2   
PB   

   

(
   

Fـه  

   

  سي)

126

ف

ا

 

127

ا

ا

ب

ا

ح

P

اختصا

cm75

A

خلأ

B
1

ز فقهعبداالله «
ر است، اگر فشار مخ

 P P gxA
P P ghA

  

  
0

1 1
P P gx    1 0

  4 512 10 10 1

/ (x 5 40 2 10 10

كتاب درس 78تا  70ي
----------  

اسماعيل حداد«
  رد:

P P gB A   0

l sin   30 100

P P gB A   0

P P 0 ــه ــه لول  ت

( ) P 
1

ــه ــه لول ت

Pــ ــه لول ــه ت ـه لول

F  ــه 1360 ــه لول  ت

كتاب درس 76تا  70ي

----------  

(1) مخزن

P Pa  412 101

m

خلأخ

=h1

 آب

ساكن با يكديگر برابر
    

gh 1

(x / ) 30 10 1 5

x / ) x /  1 5 0

هاي (صفحه
----------------

دست آور شار هوا را به
gh ( )11

        cm 
1 502

gh P2 ــه  ــه لول  ت

gh 2

gh gh  1 2

A g(h   1ــ  ت

( / /  0 10 0 75 0

هاي (صفحه

----------------

(2) مخزن

150cm=
1h

A

 اسفند 3 

B

A

2

cm

10
0

l=

g
cm

 31

« 
تراز از يك مايع س هم
 ان دهيم، داريم: شن

m x cm 5 50

---------------

3« 
توان فش لت اوليه مي

  ن لوله داريم:

        

h )A2

/ ) / N 45 10 3 4

---------------

آزمون - )5پروژه (
 

300

h2

m
=
l

g
cm

 آب 1

2«گزينة   - 124
فشار در نقاط ه

ن PA) را با 2(

 
--------

3«گزينة   -125
با استفاده از حا

  

  

بعد از چرخاندن

N

 

--------

x

پ

m3

4
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P gxC  1 

P P gD C   

P P (D C   

انيم كه مثبت است. 

gy( 1  نيز مثبت

 و مسلماً هم مثبت 

(PC  بايد مقداري

 كتاب درسي) 74تا  

-------  

 »كميل خرمي« 

 و از دو مايع آب و 

 آب را نيز برحسب 

ويسيم. طبق رابطة 

  

g cm 13600 1 

cmH1 جيوه  ستون

/ c27 آب معادل  2

B

40

آب E

 21: ةح

gy P gD   1 2

gx( ) gy(   1 2

(P P ) gy(B A  

(PB د را از قبل مي

2(رت دوم يعني 

دو عبارت مثبت بوده

Pت. بنابراين  )D

  شد. 

 70هاي  (صفحه 

---------------

متر جيوه بيان شده

تر بهتر است فشار ت

عادلات مربوط را بنو

g h   1000 2

Hgآب معادل  13

cmتوان گفت  م مي

cm/8

A

ج�وه

F

صفح 

gx gy 2

) 1 2

) 1 2

Pت بالا مقدار )A

  1 باشد، عبار مي

PD تركيبي از جمع د

(PB  تر است بزرگ

باش 100تر از  ي بزرگ

---------------

م هوا بر حسب سانتي

ست. براي حل راحت

يل كنيم و سپس مع

  توان نوشت:  مي

h / cm 13 62

/ز ستون هر cm6

 دو و سه ضرب كنيم

cm7

ج

C

 ربي

در سمت راست عبارت

2كه  با توجه به اين

Pاست. پس  PD C

Pاست و هم از  )A

منفي و از نظر مقداري

-----------

 »4«گزينة   -

سوال فشار ه در اين

جيوه استفاده شده ا

متر جيوه تبدي سانتي

gh gh  1 1 2 م 2

يعني فشار حاصل از

را در  است و اگر آن

27/2cm

Dآب

تجر اصي پاية دهم

B   

   

   سي)

  »رمي

شكل

g1   

PA   

سمت

داري

  :م

PB   

  

PC   

د

ب

ا

ا

م

 

129-

د

ج

س

ي

ا

اختصا

gh ghB B  جيــوه

/ h /  3 4 13 6

كتاب درس 78تا  70ي

----------  

كميل خر«

 مطابق شباشد و  مي

  يم داشت:

  

gh gh 
  11 2 2

gx PA B    1

توان نتيجه گرفت سم

چپ تساوي هم مقد

گيريم ت اول نتيجه مي

P PaB A  100

صورت زير نوشت: به

g(x y) PC    1

A

h C
1

1ρ

  يم: 

ــوه  جي

h cm  12 48

هاي (صفحه

----------------

لذا  هر گرفت  1 2

بنويسيم خواهي Oر 

h h
 2 2 1

  توان نوشت:  ي

gx P PB A  2

كه  ين  1 مي 2

مسلماً سمت چ ارد و

P .پس از قسمتاست

 

توان ب را مي Oشار

P g(x y)D   2

y

x

 اسفند 3 

h آوري دست مي را به

m

---------------

« 

در زير قرار 1گالي 

فشار را براي سطح هم

 شكل ديگري هم مي

gx( )A    1 2

رابطه و با توجه به اي

دارالا مقداري مثبت 

Pه عبارتي  PB A

فش هم سطح فشار در 

B

D h2

ρ
2

O

آزمون - )5پروژه (
 

hاكنون ارتفاع 

 

--------

»1«گزينة   -128

چون مايع با چگ

اگر رابطة فشار ر

اين رابطه را به

ر با توجه به اين

راست تساوي با

. يا بهاست مثبت

از طرفي مجدداً

پ
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 Aه سطح مقطع 

بايد سه  B شاخة 

 x3و  xها را  آن 

 A فشار در نقاط 

P P ( ghA   0

  P P ( ghB   0 3

 A BP P
    ن

 
/   0 8 20  

  يم.

P P ( ghM
P P ( gN

  

  

0
0

 

M NP P  

/ ( x)  0 8 60 

x cm 12 

x 60 است در  3

   است. داريم: 

V Ah  100 

m V /   0 4 

 كتاب درسي) 74تا  

-------  

 22: ةح

كه جا  ر است اما از آن

فاع آب بالا آمده در

A باشد. (روي شكل

 نياز داريم. از برابري

  ست آيد. 

h)    روغن 

h )3

h  روغن     روغن 

/   40 03 3

 N كنيم استفاده مي

h )

( gh )h )



  
  روغن    

3  آب3

h     روغن     روغن 

x / (   1 4 0 4 60

cm  60 36 24

   است. 

ه بيرون ريخته شده

   4 210 16 10

g 1600 640

 70هاي  (صفحه 

---------------

صفح 

برابر خة سمت راست

است پس ارتف Bع 

Aن رفته در شاخة 

چگالي مايع نامعلوم

دس يم تا چگالي آن به

h  33

g

cm
4 3

و Mر در دو نقطة

)

h h   3  آب آب   3

x) 3

mبرابر با  3ي مايع 

بوده cm40فاع آن 

40 از اين مايع به 2

m  4 316 10

---------------

 ربي

آب بالا آمده در شاخ

سه برابر سطح مقطع

برابر ارتفاع آب پايين

  ايم.)   ناميده

براي حل مسئله به چ

كني استفاده مي Bو

اكنون از برابري فشار

3

بنابراين ارتفاع كنوني

حالي كه در ابتدا ارتف

cm24بنابراين 16

cm31600

-----------

تجر اصي پاية دهم

حات

PC   

  

خزن

نيز  

PF  

  

فشار

PB   

PB
 

   

  سي)

  »يان

وجه

  

حجم

آ

س

ب

ن

ب

و

ا

ب

ح

ب

 
40

40

اختصا

 توجه به اين توضيح

P PC D A   7

P cmHgA  70

ست آمد. از طرفي مخ

Fو  Eشار در نقاط

P PF E A   3

cmHg cmH70 3

 اما در اين سوال ف

P cmHgB   670

P cmHgB
Pa k

  

  

80
10880 11

كتاب درس 78تا  70ي

----------  

ميثم دشتي«

يابد. تو تر افزايش مي

  فاصله دارد.  2

خة سمت چپ با ح

}

}

cm

cm20

cm0

A

A

است. باcmHg3ل 

  م: 

cmHg cmHg7 2

دس متر جيوه به سانتي

نيز متصل است و فش

cmHg PB

Hg P PB B  

cmH67 باشد. مي

  عبارت است از:

cmHg c  75 8

gh
kPa
   1360

هاي (صفحه

----------------

مت نامعلوم چند سانتي

cm20هاي لوله فقط

ب پايين رفته در شا

}

}
cm20

cm40

cm60

B

B

 اسفند 3 

/ cm40 آب معادل 8

داريم Dو  Cقاط 

g cmHg 75

برحسب س Aمخزن 

U شكل سمت چپ ني

  تيجه: 

cmHg 67

Hgبرابر  Bمخزن 

 B را خواسته كه ع

cmHg

   به پاسكال: 

/ 0 10 0 08

---------------

« 

نيم كه ارتفاع مايع نا

ه مايع نامعلوم تا انتها

ردن روغن، حجم آب

} 60-

M

}x

A

آزمون - )5پروژه (
 

cmHg2  وm

راحتي براي نق به

پس فشار گاز م

A  به لولةU

برابر است، در نت

بنابراين فشار م

اي مخزن پيمانه

براي تبديل آن

 

--------

»2«گزينة   -130

بايد محاسبه كن

داشته باشيد كه

هنگام اضافه كر

}-3x

3x }

N

B

h�

h�

3

پ

0
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 »مهرداد محبي« 
هاي ايمني مانند  ه
ي ذكر ها ياخته مة

، كپسول كليه سي

را دربرابر  هيكل ،
 يبافت چرب ني ب

 دارد. بافت چربي 

 )ي و دفع مواد زايد
---------  

 »مهدي روزبهاني
 ،يعصب يها خته

 ميتنظ گوارش، 

 ي و دفع مواد زايد)
---------  

 »مهرداد محبي« 
 دايت خون را به

 خود داراييوارة  

  )دش مواد در بدن
---------  

 »مهرداد محبي« 
به دليل  همگيود. 

 دستگاه ش خارجي
دارند كه باعث  ي
 برقرار شود يسنف

مخلوط  بدونغذا 

بار گردش  كيمن 

  )دش مواد در بدن
---------  

 »مازيار اعتمادزاده
 كليه)، اعصاب و 
ز كليه نقش دارد. 

  ي خود هستند.
   و دفع مواد زايد)

---------  
 »مهرداد محبي« 

بينيد، اندازة   مي
   .استها  ل

  )دش مواد در بدن

  23: ة

، ياختهاي) يوندي رشته
همز كليه نقش دارند. 

كتاب درس 5فصل  2
  ارد.
ه،ياطراف كل ي چرب

كه ديكن كند. توجه
  قرار دارد.  ه

ظ موقعيت آن نقش

تنظيم اسمزي(  درسي)
--------------

محمدم« 
اي يها شبكه )مخرج

ةلول ترشح را در 
.  

تنظيم اسمزي(  درسي)
--------------

توانايي هد همگي 
در دي ها رگ اين مگي

  هستند.
گرد( كتاب درسي) 66

--------------

شو د و از آن خارج مي
(بين بخشرة عمومي 

ييساز و كارها ضمنا 
تن سطح  در مجاورت

غ ةطرف كي انيان جر
  است.راهم 
خون، ضمن ستان،ي دوز

 كند. يعبور م ر
گرد( كتاب درسي) 77

--------------
م« 

سرخرگ و سياهرگ
ناي در خروج ادرار از
لاستيك در لاية مياني

تنظيم اسمزي( رسي)
--------------

كتاب درسي 4 
ها و نوتروفيل وزينوفيل

گرد( كتاب درسي) 74

ةصفح 

(بافت پي كپسول كليه
دارند كه در حفاظت از

   كلاژن ندارند.
  ها: ه

2كنيد مطابق شكل 
فوق كليه نقشي ند  ه

بافتهاي انتهايي و 
ك يمحافظت م ي)كي

هيكپسول كل ه،يت كل
 اطراف كليه در حفظ

 ي پيوسته است.
كتاب 81و  80، 71، 66

--------------

تا م ياز مروارش (
ها تحرك و شبكه 

ء لوله گوارش نيست.
كتاب 83و  64، 53

--------------

ها ها و سياهرگ گ
هم .مختلف بدن دارند

تك لايه هشي گ فر
6تا  64 هاي صفحه(  

--------------

 خون تيره به قلب وارد
سلوم يا حفرداراي ، 

هستند. )داخلي بدن
تازه ياز هوا يا هوست

امكا جود لولة گوارش،
فر يو مواد دفع افتهيش 

و نوزاد يماه ردساده 
انورج يِا قلب دو حفره

7و  76، 56، 37 هاي
--------------

(س ها ح هستند. رگ
كنند. ميزن ه عبور مي

هاي الا ي داراي رشته
كتاب د 83و  81 ،64

--------------

فصل 20ر شكل 
، ائوها تر از بازوفيل ك
4و  72 هاي صفحه(  

 ربي

   »2«ة گزين -
علاوه بر ها در كليه

ماكروفاژها وجود د
توانايي ترشح شده

ساير گزينه بررسي
ك»: 1«گزينة دقت

در حفاظت از غده
ه دنده»: 3«گزينة
يفشار مكان(ضربه 

و بافت هياطراف كل
چربي»: 4«گزينة

هاي داراي مويرگ
6،70 هاي صفحه(  

------------
   »3«ة گزين -

گو لوله ةواريدر د
نيوجود دارند. ا

كبد جزء .كنند يم
3، 33تا  30 هاي فحه

------------
   »1«ة گزين -

ها، موير سرخرگ
هاي م سمت بافت

بافت پوششي سنگ

------------
   »1«ة گزين -

داران در همة مهره
گوارش، لولهوجود 
و ديوارة د گوارش

ويپ انيشود جر يم
ضمناً به دليل وج

گوارش يشدن غذا
س خون در گردش
ق كي در بدن، بار از

ه صفحه(  
------------

  »4«ة گزين -
همة موارد صحيح
ميزناي از ناف كليه

هاي خوني رگهمة 
4، 19 هاي صفحه(  

------------
   »2«ة گزين -

طور كه د همان
كوچك ها لنفوسيت

تجرپاية دهم  صي

 »محبي
مانند

 

 يخون

تجمع
زا  اري

 لنفي

  ) بدن
--  

 »محبي

  ) بدن
--  

 »محبي

 بدن

هاي  ه
 براي

سمزي

يره را
هرگ

  ) بدن
--  

 »زاده
 محل

ي  بكه
اي)  له

ســط

 پديد

  ) زايد
--  

135-

136-

صف(

137-

138-

139-

140-

اختصا                       

مهرداد م«
شده از اين غده هم ج
شود. اي تخليه مي وه

خي ها اختهي كه  قرمز

توليد و تر است.
ين بردن عوامل بيما

رت مجرايودر مجا

گردش مواد در( سي)
--------------

مهرداد م« 
قرار دارند. ش عمومي

گردش مواد در( سي)
--------------

مهرداد م« 

هاي ترين رگ وچك

رشتهاي از   (شبكه
وعي صافي مولكولي

  آورد. وجود مي
فشار اس ،كنيد ه مي

سياهرگ باب خون تي
كبد، خون را از سياه

  جود دارد.
گردش مواد در( سي)

--------------
مازيار اعتماد« 

كنيد، در شاهده مي
 ت لگنچه قرار گيرد.

ران از درون شبوابگ
كه مويرگي دور لول

وارد و توآوران، رگ

ايستايي خوردن هم م

م اسمزي و دفع مود
--------------

 
ر گرفته و لنف خارج

هاي زيرترقو سياهرگ

هاي طحال، گويچه ي
 كند. مي

ي كور صل به روده
هاي لنفي، به از بي م

(اندام لنفيطحال  
  .شود يم هيب تخل

كتاب درس 72و  70، 6
--------------

گردشهاي  سرخرگ 
كتاب درس 73و  70، 6

--------------

  ت.
ها كو نسان، مويرگ

ها را غشاي پايه گ
كند و نو  احاطه مي

ي بسيار درشت به و
مشاهده 4فصل  14

   ثابت است.
س گ سرخرگ نباشد.

هاي ك وهي از مويرگ

وج يرگيها بنداره مو گ
كتاب درس 68تا  64 ،

--------------

كتاب درسي مش 5ل 
تواند در مجاورت ي مي

هاي قرمزِ سرخرگ چه
(شبي نزديك  خورده

  )5ل 
ســرخ ــون از طريــق

 د.
نتيجة برهمها، در  ري

تنظيم( كتاب درسي) 8
--------------

 

 اسفند 3مون 

4 « 
در نزديكي قلب قرار
ر نقاط بدن ابتدا به س

  :ها نهيگز ريسا
ينيدر دوران جن »:1

سته هستند را توليد م
آپانديس متص »:2«
ها و اندام ها در گره 
 كند. ي
ياهرگيخون س »:3

باب اهرگيوده به س
69، 32 هاي صفحه(  

--------------
2«   

در ديواره ي فشاري
69، 56 ،51 هاي صفحه

--------------
«   
صحيح است» الف«د 

ش خون عمومي ان
  

  :وارد
طح بيروني مويرگ

)،و گليكوپروتئيني 
هاي كردن عبور مولكول

4طور كه در شكل 
طول شبكة مويرگي

ن است قبل از مويرگ
كند؛ لذا گرو ارد مي

  كنند. مي
مويرگاز  يبعض يدا

،17 هاي صفحه(  
--------------

4«   
فصل 4 كه در شكل 

ي كليه، بخش قشري
  ها: ساير گزينه

ويچهگروهي از گ»: 1
خ ي پيچ  اطراف لوله

فصل 6(شكل  كنند. ي
در كلافــك، خــ»: 2«
شود خارج ميبران، وا 
بسياري از بيمار »: 3
 
83تا  80 هاي صفحه(  

--------------

 عادي - ) 1( سي

 

زمآ -) 5پروژة (  
  

4« ةگزين - 131
تيموس د
لنف ساير

س يبررس
1«گزينة 

بدون هس
«گزينة 

لنفوسيت
كمك مي

3«گزينة 
ر وچپ) 

------
2«ة گزين - 132

ها گيرنده
ص(  

------
»1«ة گزين - 133

فقط مورد
در گردش

 هستند.
مو بررسي
سطالف) 

پروتئيني
محدود ك

همانطب) 
خون در ط

ممكنج) 
به كبد و
دريافت م

در ابتد د)

------
4 «ةگزين - 134

همانطور
هاي ستون

بررسي س
1« گزينة

مويرگي
عبور نمي
« گزينــة

سرخرگ
3« گزينة

 آيند. مي

------

شناس زيست
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 كه درون خود 

  )دش مواد در بدن
---------  

 »توحيد بابايي« 
  .شود  مي

رگ پشتي خون 

  ست.

  )دش مواد در بدن
---------  

  »ناهوك ود نصرت
ه، سرخرگ كليه 

ه سياهرگ ختم 

 كاسته هيه در كل

ي كليه، سياهرگ 
 خون را از كليه 

   و دفع مواد زايد)
---------  

  »ناهوك ود نصرت

 بومن (در ابتداي 
رار دارد و فرايند 

كليه   ر درون لپ
ي شكل است. در 

 لگنچه در. در دار
 شكل دارد. ادرار 

شود  ) هدايت مي
ها قرار  ر درون لپ

  دفع مواد زايد)  و
----------  
  »فرد سين بهروزي
در  ،كبد) هستند

و مرده در  دهيد ب
  . رديگ يده قرار م

 مواد در بدن) دش
--------- 
  »فرد سين بهروزي

 ديواره مويرگ و 
اي (عبور از   توده

شود.   منتشر مي
توجه قرار دارد ) 

واره مويرگ براي 
دون صرف انرژي 

  )در بدن دش مواد
 

  24: ة

اند اي و بدون هسته
    )3ة 

گرد( كتاب درسي) 75
--------------

خارج م آن ازنيز رگ 

يره دارد، ولي سرخر
 .ن تيره دارد

اس قلب هميشه تيره 
  آن است.ز دهليز 

گرد( درسي)كتاب  78
--------------

محمو« 
بينيد، در ناف كليه ي

سرخرگ آوران به 

شد ديمقدار ادرار تول

هاي ز عبور از ستون
انشعابات سياهرگي)

تنظيم اسمزي( رسي)
--------------

محمو« 

كپسول ن، لگنچه و
تداي هر گرديزه قر

ها در يزه كدام از گرد
اي كپسول بومن، لوله

ول يا گلومرول  قرار
 و ساختاري قيفي ش

اي شكل است كه لوله
ة مويرگي است و در

تنظيم اسمزي( رسي)
--------------

اميرحس« 
وشت قرمز و جگر (ك

بيآس يخون يها خته
قرمز مورد استفاد يها

(گرد كتاب درسي) 73
--------------

اميرحس« 
هاي ياخته از غشاي 

وره علاوه بر جريان
ي ديوارة مويرگ

(نه در داخل خوناب)
ديوهاي پوششي  تهخ

نواسيدها و گلوكز بد

(گرد كتاب درسي)  7

ةصفح 

و رنگ اي بي  ياخته
ي گزينة(نادرست .رند
5و  74، 72 هاي صفحه

--------------

وارد و سرخرماهي  ش
  ها: ه

رگ شكمي خون تي
ياهرگ هميشه خون
ورودي و خروجي به

تر از پايينماهي قلب 
8 ةصفح(  

--------------

مي 4فصل  4شكل 
  رار گرفته است.

  ها: ه
همانندرگ وابران

م ازعرق،  زانيم شي

بات سياهرگي پس ا
(نه ا . اين سياهرگ

كتاب در 83تا  81 ي
--------------

  صحيح است.
انساهاي   شكل كليه

 كپسول بومن در ابت
شود. هر آن آغاز مي

مة گرديزه پس از ك
شبكة مويرگي اومن 

است ليه قرار گرفته
(كه  وارد و به ميزناي

ند. لگنچه فاقد شبكة

كتاب در 83تا  81ي 
--------------

گو د،ياس  كين و فول
اخي بيزاد شده از تخر
ه چهيساخت دوبارة گو

3و  72هاي  صفحه(
--------------

با هر دو روش عبور
شوند ا ها منتشر مي

هاي ز غشاي ياخته
(قرمز   اختار گويچه

راني توسط ياخ  برون
آمين جا شونده است. ه

 شوند.  ي
1و  68، 67هاي  صفحه

 ربي

طعاتها ق گرده 
هاي زيادي دا دانه

ص(
------------

   »1«گزينة  -
آبششسرخرگ به 

بررسي ساير گزينه
سرخر»: 2«گزينة

روشن دارد، اما سي
خون و:»3«گزينة
بطن ق :»4«گزينة

------------
   »1«گزينة  -

همانطور كه در ش
بالاتر از ميزناي قر

ساير گزينه بررسي
سرخر»: 2«گزينة
 شود. نمي

يبا افزا»: 3«گزينة
  خواهد شد.

انشعاب»: 4«گزينة
سازند. كليه را مي

  برد. ميبيرون 
ها صفحه(  

------------
   »1«گزينة  -

ص» ج«فقط مورد 
ساختارهاي قيفي

هستند. ) گرديزه
تشكيل ادرار در آ

گيرند. ادا ميقرار 
درون كپسول بوم

هاي كل رأس هرم
به آن ،توليد شده

تا كليه را ترك كن
  گيرد. نمي

ها صفحه(  
-----------

   »4«گزينة  -
آهن يمنابع جانور

انسان بالغ آهن آز
مغز استخوان در س

------------
   »1«گزينة  -

هاي آب ب مولكول
ه  عبور از منافذ آن

عمدتاً از )منافذ
هموگلوبين در سا

بري و درونكنيد 
هاي جابه پروتئين

از منافذ منتشر مي
ص(

تجرپاية دهم  صي

 »دري
ن) در

  زايد)
--  

 »دري

 شود. ي
و  ن)
 نيا
به  گ

كه به
 زين ت

 بسته

  ) بدن
--  

 »وين
مـامي
شـيد
ي نيـز
د. در
هـاي

بـدن،
مـورد

 يختار

هواي
حلول

  ) بدن
--  

 »سولي
هنله و

د يك

 و تا

 جمع

ها  يزه

   زايد)
--  

 »سولي
وني و
 نسان
س از
خوان

146-

147-

148-

149-

150-

اختصا                       

سينا نا« 
خرگ آوران و وابران

م اسمزي و دفع مواد
--------------

سينا نا« 

اي مي وقف جريان توده
(مانند آلبومين خون

 از سرعت بازگشت
رگي خارج شده از مو

شود ك يبدن، متورم م
عاتي و مصرف كمِ ما

باز ونيز سبب   دم

گردش مواد در( سي)
--------------

عليرضا آر« 
 بسـته اسـت كـه تم

هـد. دقـت داشـته باش
ند و تـنفس پوسـتي

ها نيز انجـام دهنـد ش
در حمـل و نقـل گازه

بار گـردش در ب  يك
ف و سـاده فقـط در م

  شود. نميه
سـاخ يدارا و شود يم

هاي بدن خود را از ه
آورد نه از گازهاي مح

گردش مواد در( سي)
--------------

پيمان رس« 
لوله ه، خورده نزديك

د و هر كليه از حدود

شري كليه قرار دارد

سمت مجراين به

گرداجزاي رد و جز

م اسمزي و دفع مواد
--------------

پيمان رس« 
هاي خو ياختههد كه

 دقت كنيد كه در ا
ها پس ياخته هستند. ه

ره و يا به مغز استخ

(سرخومرول يا گل ك
  .د.
تنظيم( درسي)كتاب  8

--------------

شي و اسمزي، باعث تو
خ يها نيمبود پروتئ

تواند يها م اهرگيس
مواد جه،ي. در نتهد

از ب ييها حالت، بخش
نمك ادي. مصرف زد

در هنگام نهيس ةس
  شود.  مي

كتاب درس 71و  68، 6
--------------

امانة گـردش خـون
ده ق پوست انجام مي
باشـن خون بسـته مـي

 خود را از طريق شش
تگاه گـردش مـواد د

 مضاعف، خون ضمن
گردش خون مضـاعف
 و در كرم خاكي ديد

م ليمعده تشك ي عقب
  عده ندارد.

يژن مورد نياز ياخته
دست مي ت خاك به

كتاب درس 78و  77، 5
--------------

خ ، لوله پيچسول بومن
  ها: رسي گزينه

داي گرديزه قرار دارد
 است.

 نزديك در بخش قش

مواد از كپسول بومن
 .ت

شكيل ادرار نقش دار

تنظيم( كتاب درسي) 8
--------------

ده مييبرين را نشان
داده است. كيل لخته

طرف فرورفته 2از  و 
بد ذخيركه يا در ك

  )4و  2 

 اسفند 3مون 

4«   
رگ متصل به كلافك

شود كليه مشاهده مي
ك83و  81، 64، 45 ي

--------------
4«   

  ها: زينه
برابر بودن فشار تراوش»: 
كم»: 3« و» 2«ي 

س فشار خون درون
بكاه ز بافت به خون

ح نيا در گردند. ينم
نديگو يم» ادم« اي »

  منجر شود. زيبه خ
قفس يفشار مكش»: 4

كبوتري هاي لانه يچه
67 هاي صفحه(  

--------------
4«   

داراي سـا يي جـانور 
ازي خود را از طريق
ي كه داراي گردش خ
توانند تبادلات گازي

برخلاف ملخ، دسـتي 
  ش دارد.

  :ها نهيگز ريسا
در گردش خون م »:1

كند. گ  قلب عبور مي
دار صادق است مهره

سنگدان از بخش »:2
خاكي معد كرم است. ي
كرم خاكي، اكسي »:3

ضاهاي خالي بين ذرات
  ريا.
53، 52، 37 هاي حه

--------------
4«   
كپسبه ترتيب  Dتا  

برر است. جمع كننده
بومن ابتدكپسول »: 1

گرُديزه تشكيل شده ا
خورده لوله پيچ»: 2
 هنله ادامه دارد. له
جهت جريان مو »:3

طرفه است  صورت يك
شدر ت لوله هنله »:4

ك82و  81 هاي صفحه(  
--------------

«   
هاي پروتئيني في شته

ا در برگرفته و تشكي
ي خوني قرمز، كروي

كنند ك آزاد مي آهن
هاي  نادرستي گزينه

 

زمآ -) 5پروژة (  
  

4«ة گزين - 141
هر سرخر

هاي ك لپ
هاي صفحه(  

------
4«ة گزين - 142

گز بررسي
»1«گزينة 
هاي گزينه

ف شيافزا
از عاتيما

خون باز ن
زيخ«آن 

تواند ب يم
4«گزينة 

شدن دري

------
4«ة گزين - 143

خاكي كرم
تبادلات گا

داراني مهره
ت دارند، مي
كرم خاكي

تنفسي نقش
س يبررس

1«گزينة 
دو بار از

جانوران م
2«گزينة 

يا چهيماه
3«گزينة 

درون فض
در آب در

صفح(  
------

4«ة گزين - 144
Aموارد 

جراي جم
1«گزينه 

ميليون گُ
2«گزينه 

ابتداي لو
3«گزينه 
به كننده

4«گزينه 
  است.

------
»1«ة گزين - 145

، رششكل
رها  گرده
هاي ياخته

تخريب آ
( رود مي
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 »مهرداد محبي« 
ي شود. همگي به 
ن بخش خارجي 

دارند كه  يي كارها
برقرار  يستنف طح
 بدونغذا  ةطرف ك

بار گردش در  كي

   كتاب درسي) 77 
---------  

 »مهرداد محبي« 
بينيد، اندازة   مي
  ها است.  ل
   كتاب درسي) 74 

---------  
 »سينا نادري« 

اي  ف جريان توده

و  انند آلبومين)
 نيات بازگشت 

به  رگيشده از مو
شود كه به  يرم م

 زين عاتيف كمِ ما

باز و بسته سبب 

   كتاب درسي) 71و 
---------  

 »عليرضا آروين« 
تمـامي  سـت كـه    

ت داشـته باشـيد     
فس پوسـتي نيـز     
 انجـام دهنـد. در   

ي  و نقـل گازهـا      

گـردش در بـدن،   
ه فقـط در مـورد     

  ود.
 يسـاختار  يدارا 

ن خود را از هواي 
ز گازهاي محلول 

   كتاب درسي) 78 
---------  

 »رضا آروين علي«
زيـرين و زبـرين،    
در خـون   كننـد.   ي  

  كتاب درسي) 68 
---------  

 »پيمان رسولي« 
هاي خوني و  خته

 كنيد كه در انسان
. همچنين اين ند

  25: ة

وارد و از آن خارج مي
 يا حفرة عمومي (بين

كهستند. ضمنا  ساز و
سط تازه در مجاورت ي

كي انيامكان جر ش، 
  است.فراهم  ي دفع

يخون، ضمن  ستان،ي
 كند. ير م

و 76، 56 ،37 هاي
--------------

كتاب درسي 4 
ها و نوتروفيل وزينوفيل

و 72 هاي صفحه(  
--------------

و اسمزي، باعث توقف

(ما خون يها نيوتئ
تواند از سرعت يها م

مواد خارج ش جه،يت
از بدن، متور ييها ش
نمك و مصرف اديف ز

نيز س در هنگام دم ه
  
و 68، 67 هاي صفحه( 

--------------
 
ردش خون بسـته اس

دهـد. دقـت  انجام مي
باشـند و تـنف ته مـي  

ها نيز ز طريق شش
دش مـواد در حمـل

بار گ  خون ضمن يك
ون مضـاعف و سـاده

شو م خاكي ديده نمي
و شود يم ليده تشك

  
هاي بدن د نياز ياخته

آورد نه از دست مي  به

و 77، 53، 52، 37
--------------

 »
ز  نند بزرگ سياهرگ

ويرگي دريافـت نمـي

و 66 ،64 ،56 ،40 ي
--------------

دهد كه ياخ مي نشان 
را داده است. دقت كن

هستن فرورفتهطرف 

ةصفح 

ن خون تيره به قلب و
گوارش، داراي سلوم

 ديوارة داخلي بدن) ه
ياز هوا يا هوستيپ ان

يل وجود لوله گوارش
و مواد افتهيگوارش  ي

يو نوزاد دوز يثل ماه
آن عبور يِا ب دو حفره

 صفحه(  
--------------

فصل 20ر شكل 
، ائوها تر از بازوفيل ك

--------------

 
 بودن فشار تراوشي و

كمبود پرو»: 3«و  
ه اهرگيس ون درون
. در نتبكاهد ه خون

حالت، بخش نيا در ند.
. مصرفنديگو يم» م

  نجر شود.
نهيس ةقفس ير مكش
شود. كبوتري مي  لانه

 
--------------

جانور داراي سامانة گر
د را از طريق پوست

ي گردش خون بسـت
دلات گازي خود را ا
ف ملخ، دسـتگاه گـرد

  
  :ها ه

ردش خون مضاعف،
كند. گردش خو ر مي

صادق است و در كرم
معد يان از بخش عقب

خاكي معده ندارد. كرم
خاكي، اكسيژن مورد
لي بين ذرات خاك

7 هاي صفحه(  
--------------

ي بزرگ بدن مانها گ
وسـتقيم از شـبكة م ـ   

 .يژن وجود دارد
هاي صفحه(

--------------

 پروتئيني فيبرين را
رفته و تشكيل لخته ر

دو ط و قرمز، كروي

 ربي

   »1«ة گزين -
داران در همة مهره

دليل وجود لوله گ
دستگاه گوارش و

ايشود جر يباعث م
ضمنا به دلي .شود

يمخلوط شدن غذا
در گردش ساده مث

بار از قلب كي بدن،

------------
   »2«ة گزين -

طور كه د همان
كوچك ها لنفوسيت

------------
   »4«ة گزين -

 ها: بررسي گزينه
برابر»: 1«گزينة 

 شود. مي
»2«هاي  گزينه

فشار خو شيافزا
از بافت به عاتيما

گردن يخون باز نم
ادم« اي »زيخ«آن 

من زيتواند به خ يم
فشار»: 4« گزينة

هاي شدن دريچه

------------
   »4«ة گزين -

كرم خاكي نوعي ج
تبادلات گازي خود

داراني كه داراي مهره
توانند تبا دارند، مي

كرم خاكي برخلاف
تنفسي نقش دارد.

نهيگز ريسا يبررس
در گر »:1«گزينة 

دو بار از قلب عبو
دار ص جانوران مهره

سنگد »:2«گزينة 
ك است. يا چهيماه

كرم »:3«گزينة 
درون فضاهاي خا

  در آب دريا.

------------
   »4«گزينة  -

نيد سياهرگدقت ك
طـور مس خون را به

سياهرگي نيز اكسي

------------
   »1«ة گزين -

هاي ، رشتهشكل
ا در برگررها  گرده
هاي خوني ياخته

تجرپاية دهم  صي

 »محبي
مانند

 

خوني

تجمع
زا  اري

 لنفي

   رسي)
--  

 »محبي

   رسي)
--  

 »هاني
ارنـد.
خـون
هـا در

  رسي)
--  

 »هاني
نگـي

  رسي)
--  

 »محبي

 بدن

هاي  ه
 براي

سمزي

يره را
هرگ

   رسي)
-- 

 »مت
براين،

  رسي)
--  

 »محبي
 سمت
ششي

   رسي)

158-

159-

160-

161-

162-

163-

اختصا                       

مهرداد م«
شده از اين غده هم ج
شود. اي تخليه مي وه

هاي خ كه ياخته  قرمز

ر است. توليد و ت
ين بردن عوامل بيما

در مجاورت مجراي

كتاب در 72و  70، 69
--------------

مهرداد م« 
قرار دارند. ش عمومي

كتاب در 73و  70، 69
--------------

محمدمهدي روزبه« 
د كـه هموگلـوبين د

خ pHظـيم كننـدة
ه ـذب و انتقـال يـون

  كنند. مي 
كتاب د 75تا  71و  4

--------------
محمدمهدي روزب« 

باعـث تن يعـات بـدن
  يابد.   ش مي

كتاب د 70و  45 هاي
--------------

مهرداد م« 

هاي ترين رگ وچك

اي از رشته  (شبكه
وليوعي صافي مولك

  آورد. وجود مي
فشار اس ،كنيد ه مي

سياهرگ باب خون تي
كبد، خون را از سياه

  جود دارد.
كتاب در 68تا  64 ،17

--------------
علي كرا« 

بنابكل گرفته است.

كتاب د 77و  76 ،5
--------------

مهرداد م« 
دايت خون را به س

داراي بافت پوش خود

كتاب در 66تا  64 ي

  
ر گرفته و لنف خارج

هاي زيرترقو سياهرگ

هاي ي، طحال گويچه
 كند. مي

ي كور صل به روده
هاي لنفي، به از بي م

(اندام لنفيطحال  
  .شود يم هيتخل
9، 32 هاي صفحه(  

--------------

گردشهاي  سرخرگ 
9، 56 ،51 هاي صفحه(

--------------

هاي قرمـز هسـتند چه
پـروتئين تنظ انيدراز

ها با جـ واع گلوبولين
  .  

يريرفتن خون جلوگ
45 هاي صفحه( 

--------------

 كلسيم بـه درون ماي
فشار خون افزايش ها گ

ه صفحه( 
--------------

  ت.
ها كو نسان، مويرگ

ها را غشاي پايه گ
كند و نو  احاطه مي

ي بسيار درشت به و
مشاهده 4فصل  14

   ثابت است.
گ سرخرگ نباشد. س

هاي ك وهي از مويرگ

وج يرگيها بنداره مو گ
7 هاي صفحه(  

--------------

به بعد، شك ستانيوز
  دارند.

4، 4، 3 هاي صفحه(
--------------

توانايي ه ها، ياهرگ
همگي در ديوارة  
 

ها صفحه(  

 ي

 اسفند 3مون 

4 « 
در نزديكي قلب قرار
ر نقاط بدن ابتدا به س

  :ها نهيگز ريسا
در دوران جنيني »:1

سته هستند را توليد م
آپانديس متص »:2«
ها و اندام ها در گره 
 كند. ي
ياهرگيخون س »:3

باب تخ اهرگيده به س

--------------
2«   

ي فشاري در ديواره
  )

--------------
3«   

هاي خوني گويچه خته
ا و آنزيم كربنيك ها ن

هموگلوبين همانند انو
pH .خون نقش دارد

از هدر ر قي چند طر

--------------
4«   

يوني از مواد مانند 
شدن رگ شود. با تنگ

--------------
«   
صحيح است» الف«د 

ش خون عمومي ان
  

  وارد:
طح بيروني مويرگ

)،ينيكوپروتئيگلو  
هاي كردن عبور مولكول

4طور كه در شكل 
طول شبكة مويرگي

ن است قبل از مويرگ
كند؛ لذا گرو رد ميا

  كنند. مي
مويرگاز  يبعض يدا

--------------
3«   

مضاعف، از دو يدش
ش از دو حفره قلبي د

--------------
«   

ها و سيا ها، مويرگ
. مختلف بدن دارند

 . لايه هستند ي تك

موازي - ) 1ناسي (

 

زمآ -) 5پروژة (  
  

4«ة گزين - 151
تيموس د
لنف ساير

س يبررس
1«گزينة 

بدون هس
«گزينة 

لنفوسيت
كمك مي

3«گزينة 
ودرچپ) 

------
2«ة گزين - 152

ها گيرنده

------
3«گزينة  - 153

تر ياخ  بيش
هموگلوبين

باشد. ه مي
Hكنترل 
ها به گرده

------
4«گزينة  - 154

ورود بعضي
ش ها مي رگ

------
»1«ة گزين - 155

فقط مورد
در گردش

 هستند.
بررسي مو

سطالف) 
پروتئيني
محدود ك

همانطب) 
خون در ط

ممكنج) 
به كبد و
دريافت م

در ابتدد) 

------
3«گزينة  - 156

گرد ةسامان
همگي بيش

------
»1«ة گزين - 157

ه رگسرخ
هاي بافت

سنگفرشي

شن زيست
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ي كوچك را گشاد 
هـا افـزايش    در آن 

  كتاب درسي) 71 و
---------- 
 »مهدي روزبهاني

هورمـوني بـه نـام        
هـاي   ي از ياختـه 
كند تـا   وان اثر مي

ن ش مقـدار اكسـيژ     
ـه ايـن حالـت در     

ن در يا قرار گـرفت 

 عـلاوه بـر وجـود    
از  B12يتــامين 

سـيد نيـز نـوعي    
  اي لازم است.  ه

هـا،   ـاني بـه بافـت   
بان قلـب در يـك    

شود كـه زمـان    مي
  ابد.  

تين توسط گـروه  
هـا   خت هورمـون  

ـد و ترشـح ايـن        
نيـز  ها   سازندة آن

  كتاب درسي) 73 
---------- 

 »پيمان رسولي« 

ي لنفوئيـدي بـه    
هـاي سـفيد    يچـه  

ن دو نـوع ياختـه     

) در اثــر تمــايز ن

 كتاب درسي) 74 
---------- 
  »فرد سين بهروزي

(كبد) هستند در 
و مرده  دهيد بيس

ورد استفاده قرار 

  كتاب درسي) 73 
--------- 
  »فرد سين بهروزي

مويرگ و  ديواره 
اي (عبور از   توده

شود.   منتشر مي
توجه  .) قرار دارد

واره مويرگ براي 
دون صرف انرژي 

   كتاب درسي)  71 

  26: ة

هاي ها، سرخرگ  رگ
ميزان جريان خـون د

و 70، 67 ،45 ،31 ي
--------------

محمدم« 

 قرمـز، بـه ترشـح ه
اي  توسط گـروه ويـژه  
ود و روي مغز استخو
كنـد. هنگـام كـاهش

يابـد كـه فـزايش مـي  
ي هاي طولاني ورزش 

در مغز استخوان،مز 
B نيــز لازم اســت. وي

ا چنـين فوليـك  . هم 
تقسيم طبيعي ياخته

رسـا راي افزايش خون
ي افزايش تعداد ضـرب
د و اين اتفاق باعث م

 T  تاP كاهش يا
ح هورمون اريتروپويت

يابد. جهت سـا ش مي
ـس بـا افـزايش توليـ

A هاي س  توسط ياخته

و 71، 63 ،40 هاي حه
--------------

هـاي ياخته ،4فصل  1
ي ميلوئيدي بـه گوي

  د.  نياب ز مي
نيادي مغـز اسـتخوان

 
ر ايجــاد لختــه خــون

و 72هاي  هصفح(
--------------

اميرحس« 
وشت قرمز و جگر (

يآس يخون يها اختهي 
قرمز مو يها چهي گو

و 72هاي  صفحه(
--------------

اميرحس« 
هاي  از غشاي ياخته

اوره علاوه بر جريان
ي ديوارة مويرگ

نه در داخل خوناب)
وهاي پوششي دي خته

نواسيدها و گلوكز بد

و 68، 67هاي  صفحه(

ةصفح 

هاي صاف ديوارة چه
د تا ميكن  گي را باز مي

هاي صفحه(
--------------

  صحيح است.
هـاي ميـزان گويچـه

ي دارد. اين هورمون
شو ن خون ترشح مي

هاي قرمز را زياد ك چه
داري اف  به طرز معني

هاي تنفسي و قلبي،
  ست رخ دهد.

هاي قرم شدن گويچه
B12يد و ويتــامين
باشـد ول در آب مـي

 B است كه براي ت
ميزان اكسيژن، بدن بر

دهد. براي ا افزايش مي
 كاري قلب كوتاه شود

هاي ا فاصلة بين موج
كسيژن توليد و ترشح

شكليه و كبد افزايي 
اسـت، پـ ATPي 

ATPهاي  مولكول
 ت.  

صفح(
--------------

8توجه به شكل با  
هاي ياخته و  بدون دانه

هاي قرمز تمايز گويچه
هاي بن  تقسيم ياخته

 شود.   ايجاد ميدي 
د نقــشداراي ( هــا ه

 شوند.   ي ايجاد مي

--------------

گو د،ياس  كين و فول
بيآزاد شده از تخر

 در ساخت دوبارة

--------------

با هر دو روش عبور
ا .شوند ها منتشر مي

هاي ز غشاي ياخته
قرمز (  اختار گويچه

راني توسط ياخ  برون
جا شونده است. آمين ه

 شوند.  ي
)

 ربي

ثير بر ماهيچكه با تأ
هاي مويرگ بندارهو 

 يابد.  

-----------
   »1«گزينة  -

ص» الف«فقط مورد 
در بدن ما تنظيم م

اريتروپويتين بستگي
كليه و كبد به درون
سرعت توليد گويچ
خون، اين هورمون

ه خوني، بيماري كم
ارتفاعات، ممكن اس

  :  مواردبررسي 
براي ساخته ش الف)

اســي آهــن، فوليــك
هاي محلـو ويتامين

از خانوادة نيويتام
هنگام كمبود م ب)

تعداد ضربان قلب ر
ه بايد هر دورةقدقي

استراحت قلب و لذا
هنگام كاهش اك ج)

هاي اي از ياخته ويژه
هاي نياز به مولكول

ها مصرف م هورمون
افزايش خواهد يافت

-----------
   »3«گزينة  -

  ها:   گزينه بررسي
»:2«و » 1«گزينة 
سفيد ب هاي گويچه

ها و گ دار، گرده دانه
در اثر»: 3«گزينة 

و ميلوئيدلنفوئيدي 
گــرده»: 4«گزينــة 

هاي ميلوئيدي تهياخ

-----------
   »4«گزينة  -

آهن يمنابع جانور
آهن آ ،انسان بالغ

در مغز استخوان
  .رديگ يم

------------
   »1«گزينة  -

هاي آب ب مولكول
ه  عبور از منافذ آن

عمدتاً از )منافذ
هموگلوبين در سا

بري و كنيد درون
هاي جابه پروتئين

از منافذ منتشر مي

تجرپاية دهم  صي

همراه

 خود

   رسي)
----  
 »محبي

 )هـا  ج
سـتند

 نفس
ران و

سـتي
ينيـد
 يـك

ماننـد
صـلي)
نتقـل

  رسي)
--  

 »بايي

خون 

  )رسي
----  
 »زاده
اي  وده

رد كه
كنيـد
ششـي
 قرمـز
وليــد
 ربنات
CO 

 و بـا
وامـل

  حلال
 شـوند.
سـيم

حـلال
يـوارة
 سـت

167-

168-

169-

170-

اختصا                       

هبد ذخيره و يا در ك
  )4و  2ي
اي اند كه درون ته

كتاب در 75و  74، 7
--------------

مهرداد م« 
اسـفنج(ماننـد   رگـان
دار هس قـه ي يهـا  خته

تـن يها تار در اندام
نـدگان و پسـتاندار

  د.
وچك و پراكنـدة پوس

بي مي زيركه در شكل
از ايـن جـانور، بـيش

هاي حلقـوي م ر كرم  
اص رگ پشـتي (قلـب

گي (قلب كمكي) من

كتاب د 78تا  76، 5
--------------

باتوحيد « 
  .شود خارج مي ن

آنسرخرگ پشتي 
 .رد

  است.تيره
  قرار دارد.

كتاب در 78ة صفح(  
--------------

مازيار اعتماد« 
كنـد، جريـان تـو ـي
گير ها صورت مي رگ

گ است. بايـد توجـه ك
پوشهاي بافت   ياخته

هـاي ود در گويچـه
ث تواكســيد باعــ دي ن

كريب ونيه سرعت به
O2هـاي   ل مولكـول

هاي پوششـي  ياخته
مني و مبـارزه بـا عو

كه انح ميو پتاس ميد
ش يمنتشتر م ـ ييغشا

پتا -سـديم  ة دهنـد
  وند.

و اوره كـه انح كسـيد
هـاي دي ياختـه  غشاي

ا گشاد كنندة رگـي

كنند كه يا د آزاد مي 
هاي نادرستي گزينه( 
و بدون هست رنگ ي
    )3ي گزينه ت

72 ايه صفحه(
--------------

برخي از بـي مهر  در
اخي ،ها در اسفنج  آب

ساخت نيتر ساده ان
هـا در پرن مل بطـن

دهد يها رخ م ليود
هاي كو ها، برجستگي

طور ك ة دريايي، همان
يي در سطوح تنفس

.    

ه درگردش خون بست
م خاكي، فقط يـك ر

جفت كمان ر پنجت 

53 هاي صفحه(
--------------

آن ازنيز د و سرخرگ

ماهي خون تيره و 
هميشه خون تيره دا

ت ماهيروجي به قلب
قآن تر از دهليز  ايين

--------------

ها كمـك م ر مويرگ
د از منافذ ديوارة موير
رون و بيرون مويرگ
وانند از منافذ غشاي

آنزيم موجـو ينوع زرا
هــاي آب و كــربن ول

به دياس كيكربنشود.
انتقـا و بنـابراين، در 

بري وارد ن ت، با درو
ها در اي گلوبولين وند.

سد يها وني گلوكز و
منافذ غ قيست، از طر

انتقـال نيپـروتئ  سط
شو مي منتقل رز روده

اك  دي نكرب اكسيژن،
توانند از غ ر است مي

اكسيد از جمله مواد 

 اسفند 3مون 

پس از تخريب آهن
رود مغز استخوان مي

اي بي قطعات ياخته
(نادرست .زيادي دارند

--------------
3«   
سامانه گردش مواد 
عامل حركت.  شود ي

  .دارند
  ها:   ير گزينه

ستايپوست دوز »:
كام ييجدا ن است.

زندگان مثل كروكو
ه ترين آبشش ساده»: 

هاي ستارة ند آبشش
بادل گازهاي تنفسي

پوششي وجود دارد. 

ترين سامانة گ ساده  »:
ر كرمي وجود دارد. د

 كه خون را به سمت

--------------
«   

واردماهي  آبشش به 
  ها: ساير گزينه

سرخرگ شكمي»: 
هآن رد، اما سياهرگ 

خون ورودي و خر:»
پاماهي بطن قلب »: 

--------------
3«   

 كه به مبادلة مواد در
ين روش، انتقال مواد
ختلاف فشار ميان در

تو ، نميهاي درشت ن
انيدر كربنيك  . آنزيم

ــا تركيــب مولكــو ه ب
ش مي اسيد ي كربنيك

و شـود  يم ـ هي ـتجز ن
   كند. ي

  ها:   ير گزينه
هاي درشت پروتئين»: 

شو ها خارج مي ز آن
 هميت دارند.

مثل ييها مولكول»: 
غشا كم است يدهايپي

توسطسديم و پتاسيم، 
پر يها اختهي ي غشا

هايي مثل مولكول»: 
تر يپيدهاي غشا بيش

ا دي كربنتشر شوند. 

 

زمآ -) 5پروژة (  
  

ها پ ياخته
به م خون
ها ق گرده
هاي ز دانه

--------
3«گزينة  - 164

ترين ساده
مشاهده مي
كه تاژك د
بررسي ساي

1«گزينة 
داران همهر
خز يبرخ

»2«گزينة 
هستد، مانن
در مسير تب
لايه ياخته

»4«گزينة 
كرم خاكي
وجود دارد

 كند.  مي

------
»1«گزينة  - 165

سرخرگ
بررسي س

2«گزينة
روشن دار

3«گزينة
4«گزينة

--------
3«گزينة  - 166

يك روش
است. در اي
عامل آن اخ

پروتئينكه 
عبور كنند

كــه اســت
هاي مولكول

دروژنيو ه
شركت مي
بررسي ساي

»1«گزينة 
راني ا برون

اهزا  بيماري
»2«گزينة 

يها در ل آن
هاي سيون

موجود در
»4«گزينة 

ها در لي آن
مويرگ منت
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ف شده در اكسايش 

 سبت خواسته شده

 كتاب درسي) 85 تا
-------  

 »علي رحيمي« 

پرتوهايي  ،وزونا يه

 كتاب درسي) 80تا  
-------  

 »علي رحيمي« 

 كتاب درسي) 79 و 
-------  

 »پيما نيك عليمحمد«

C H OH(l) 32 5 

/18  L?هوا 06

molO
molH O

 
3 222

3 12
 

 كتاب درسي) 85 تا
-------  

 »علي رحيمي« 

ست. بنابراين حجم 
  

?LCO gC102 

?LNO / 3 01 

ALNO
molNO

  01  
 

?LO / m0 152 

 27: ةح

به جرم گلوكز مصرف
  

/
 

6 18 0 نس 6180

ت 83 هاي ه(صفح 
---------------

لايي فرابنفش توسط 
  شود.  مي

78هاي  ه(صفح 
---------------

78 هاي ه(صفح 
---------------

 »
O CO(g)3 22 2

H O2   236 10

/ LO L
molO LO


2 4 100 2وا
1 202

ت 83 هاي ه(صفح 
---------------

ي مختلف يكسان اس
A كنيم:  فرض مي

molCO
CO

gCO
 

1 22 44 2

NOمولكول 2210

/ A(LNO)05

ALO
molO

molO
 22 1 2

صفح 

جرم آب توليد شده ب
0/برابر با  است.  6

---------------

  درست است.
فرايند جذب پرتوهاي

توليد مي تر)  انرژي كم

---------------

  .ح هستند

---------------

H O(g) (l) 32 2
molH O

/ H

1 2
236 02 10 2 

Lهوا  
O

336 هو
2

---------------

ن حجم مولي گازهاي
A فشار داده شده را 

ALCO
molCO

 
102

1 442

molN

/




1
236 02 10

/ A(LO ) 0 15 2

 ول

 ربي

نسبت ج  »:4«گزينة
همواره ب كامل گلوكز

-----------

 »2«گزينة   - 1
نا» الف«تنها عبارت 

در»: الف«نادرستي 
( با طول موج بلندتر

-----------

 »4«گزينة   -1
ها صحيح همة عبارت

-----------

 »4«گزينة   -1

O2

-----------

 »4«گزينة   - 1
فشار يكسان و دما در

دما و مولي گازها در
  »: 1«گزينة

A(LCO ) 24

  »: 2«گزينة
NO

NO

  »: 3«گزينة

)

مولكو

تجر اصي پاية دهم

  »يان

تقيم
مونه
عداد

   سي)

  »ري

  د.

   سي)

  »مي

ل از

يابد  
   .رد

تمي
همة

 

   سي)

  »ژاد

C6   

?g   

 قدار
 اين

رايط

  . دي

گ
ك

 

175
ت
ن
ب

 

176
ه

 

177

 

178
د
م
گ

گ

گ

اختصا

هادي زماني«

 با حجم رابطة مست
براي يك نم همچنين

جم نشانة افزايش تع

كتاب درس 82 ة(صفح
----------  

علي علمدار«

شوند ياهي ساخته مي

كتاب درس 75و  74ي
----------  

علي رحيم«

حجم يك مول ،سان

واد گازي كاهش مي
نظر كر ن از آن صرف
ات سه ارند (دو اتمي،

ه يك ليتر از جود در

ر آن مشخص باشد.

كتاب درس 83 تا 81ي
----------  

نژ محمد فلاح«

H O (aq) 66 12 6

O / molC0 252 6

O مق اب همصرف شد
حجم ،ن دما و فشار

در شرمول گلوكز،  ك

: توليد CO2حجم 6

، در فشار ثابت، دما
ه؛  رابطة عكس دارد

م فشار، افزايش حج

----------------

ند كه بر پاية مواد گي

هاي ه(صفح
----------------

رو در دما و فشار يك
 

هاي مو   بين مولكول
توا چيزي دارند كه مي

هاي متفاوتي د  اتم
هاي موج ن تعداد اتم

ايد مقدار، دما و فشار

هاي ه(صفح
----------------

 صورت زير است:  به
O (g) CO6 62

m
H O

molC


6
6 12 6 1

O2 مول مقدار لوكز
توجه به يكسان بودن

يك  از اكسايش كامل
  د.

/ / 6 22 4 134 4

 اسفند 3 

  
« 

 با پيستون متحرك،
فشار با حجم ، ثابت

ما ثابت باشد و هم
  ست. 

---------------

« 
سبز پليمرهايي هستن

---------------

3« 
 :  

ساس قانون آووگادرو
 برابر است.  با هم ن

فاصلة افزايش فشار
چيپذيري نا تراكمعات 

هاي مختلف تعداد ز
در دما و فشار يكسان

  . نيستر برابر 
ي توصيف يك گاز با

---------------

4« 
اكسايش گلوكز به شدة

O (g) H O(l) 62 2

molO gO
C H O molO


322

16 12 6
گل اكسايش واكنش 

ليدي برابر است. با ت
   هم برابر است. 

 CO2 توليد شده ا
/134 باشد ليتر مي 4

L4

  عادي 

آزمون - )5پروژه (
 

»2«گزينة   -171
در يك سيلندر
دارد و در دماي

اگر هم د گاز،
هاي گاز اس مول

 
--------

2«گزينة   -172
س هاي پلاستيك

 
--------

3«گزينة   -173
ها بررسي گزينه

براس»: 1«گزينة 
گازهاي گوناگون

با »: 2«گزينة 
كه مايع در حالي

گاز  »:3«گزينة 
و ...) بنابراين د
گازها با يكديگر

براي  »:4«گزينة 

 
--------

4«گزينة   - 174
معادلة موازنه ش

(انرژي 

   »:1«گزينة 
O

gO
O

2 48 22
در  »:2«گزينة 

تول CO2 مول
با دو نمونه گاز

گاز  »:3«گزينة 
STP 4، برابر

-) 1شيمي (

پ
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 »كتاب آبي« 
شد حجم يك مول 

 بود.

/ /


1 22 4 2 8
273 30 

ي جديد را محاسبه 

vn   حجم مولي  

 H2 ،91
400

مول  

H (g) O (g2 2 2
دما و فشار   گاز در

vn  
 حجم مولــي

 

P V P V
T T

 1 1 2 2
1 2

 

 تغييرات فشار 2
 كتاب درسي) 83و  

-------  
 »كتاب آبي« 

ي هوا كره،  سازنده

  ست.
 تركيب شده و طي 
 
N (g) O (g)2 2 
NO(g) O (g2 2 

و O3ري گازهاي

 كتاب درسي) 80و  7
-------  

 »كتاب آبي« 

هاي  ده، همة هزينه
  د.

رأس مثلث  3طي، 

 28: ةح

22/برابر  ليتر باش 4

800برابر  
91

خواهد ب 
v v
 

800
00 91
 مولي گازها در دماي

nH

nO


 


 
  


2

2

2
800
91
1

800
91

و  O2نش كامل 

  
) H O(g) 2 2
جم آن، حجم مولي

 
3 9

 حجم مولــي40
  كنيم. 

P/ 
 

1 22 4
273 4

/ / / at 5 2 8 0 3

82هاي  ه(صفح 
---------------

ترين جز س ن اصلي

NO اي رنگ اس قهوه
روژن با اكسيژن هوا

 شود. بديل مي
 NO(g) 2

 g) NO (g) 2 2
يد اوزون تروپوسفر

79هاي  ه(صفح 
---------------

 در توليد هر فراورد
فته شودن در نظر گر

دي و زيست محيط

صفح 

ب STPگاز شرايط

k300و دماي  2/

گاز را به كمك حجم

mol

mol





91
400

91
800

ه شده به ازاي واكن

H O2 شود. توليد مي

 مقدار مول گاز و حج
  كنيم.  حاسبه مي

 حجم مولي 
1
00
كنش را محاسبه مي

P /

1200
91 2 5400 

tm

---------------

 نيتروژن به عنوان
   كمي دارد.

NO رنگ و گاز بيO2
 رعد و برق گاز نيتر
كسيدهاي نيتروژن تب

هاي واكنش تولي رده

---------------

 :ا
كه يعني اين  پايدار

محيطي در آ و زيست
ات اجتماعي، اقتصاد

  ند.

 ربي

 »1«گزينة   -1
يك مول گ حجم اگر

atm8گاز در فشار 

حال مقدار مول هر گ
  كنيم.  مي

مطابق واكنش موازنه

O(g)ليتر  3معادل

اكنون با استفاده از
انتهاي واكنش را مح


1200

91
شار انتهايي واكفحال

atm5

-----------
 »3«گزينة   -1

 ها: بررسي گزينه
گاز»: 1«ي  گزينه

پذيري بسيار واكنش
Oگاز»: 2«ي  گزينه

در اثر»: 3«ي  گزينه
هاي زير به اك واكنش

 
فرآور»: 4«ي  گزينه
NO .هستند  

-----------

 »2«گزينة   -1
ها گزينهبررسي ساير 

توسعه»: 1« ةگزين
اقتصادي، اجتماعي و

ملاحظا»: 3« گزينة
ي پايدار هستن توسعه

تجر اصي پاية دهم

?L   

0   
پس

   سي)

  »دي

ماي

  
 هينه

   سي)

  »ري
  ت.

    سي)

  »آبي

/0 5 

x  

   سي)

  »غيير

 كه

فش

   سي)

183
ا

گ

ح
م

م

م

ا
ا

ح

 

184
ب
گ
و
گ
گ
و

گ

 

185
ب
گ
ا
گ
ت

اختصا

LN /  233 01 102

/ A(LN )25 2
A  است،ضرب شده

  

كتاب درس 85تا  83
----------  

علي مجيد«

ست و هر ماده در دم

دهند. واكنش نمي گر
به و فشار لسيوس

كتاب درس 87و  86ي
----------  

علي علمدار«
دي اكسيد استد گرو

كتاب درس  76ة (صفح
----------  

كتاب آ«
 رو است.)

mol
LCl

/ L


156 2 22 4
molNexg Ne

gNe
 

1
20

 د دارد.

كتاب درس 85تا  83
----------  

با تغ كتاب آبي«

شود وسفر گفته مي

هاي فرابنف ي از تابش

كتاب درس 78ة (صفح
----------  

m
N

/




1
2 6 02

3اتم 

Aتري در  بزرگ دد

.باشد ها بيشتر مي نه

هاي ه(صفح
----------------

 اس سلسيوس ةدرج
  ست نه مايع!
با يكديگ  و فشار اتاق

سل ةدرج 450ر 

هاي ه(صفح
----------------

سنگ، گو زين و زغال

----------------

) NA عدد آووگادر
Cl N ClA
LCl mol Cl


22

12 2
N NeA x
molNe

  1
مول اتم كلر وجود 2 

هاي ه(صفح
----------------

مشخصي از استراتو 
  

اي ع ورود بخش عمده

روپ اكسيژن است.

----------------

 اسفند 3 

molN

N



2

23 2 اتــم1 10

عد ،»4«گزينة دركه 
 نسبت به ساير گزين

---------------

3« 
  صحيح است. » 

  : ها ارت
34جوش آمونياك 

صورت گاز اس جوش به
N2  وH2 در دما
هابر درفرايند بهينه

  ت. 

---------------

« 
هاي بنز ك سوختتر

---------------

« 
كنيم. فرض مي xرا

gNe1

Cl)ل گاز كلر  )2،

---------------

3« 
 ها:

ة اوزون به منطقةي
ر اوزون را دارا است.

مانعهاي اوزون  لكول
  .شود ح زمين مي

ون دگر شكل يا آلوتر

---------------

آزمون - )5پروژه (
 

  »: 4«گزينة 
ALN
molN

2
2

ك با توجه به اين
حجم اين نمونه

 
--------

3«گزينة   -179
ب«تنها عبارت 

ساير عبابررسي 
ج ةنقط :»الف«

بالاتر از نقطه ج
هاي گاز :»پ«
بدماي  :»ت«

atm200 است

 
--------

»1«گزينة   -180
غير مشت  فراورده

 
--------

»1«گزينة   - 181
جرم گاز نئون ر

توجه: در هر مو

 
--------

3«گزينة   -182
بررسي گزينه

لاي»: 1« ةگزين
ترين مقدار بيش
مول»: 2« ةگزين

خورشيد و سطح
اوزو»: 4« گزينة

 
--------

پ

9

0

1

2

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 

 

  

 

 

  

 
 

  

 

  

 

 

 

  

  
X H O X 2 2 

 فلز / g0 96    

mL H
L H

 
1000 2

1 2
 كتاب درسي) 85تا 

-------  

 »با تغيير كتاب آبي« 
 كنند. ي

NO (g) O (g2 2 
  ي است.

واكنش با هم  ةعادل
  بر است.

 يكسان است، پس 

 كتاب درسي) 80ة فح
-------  

 »رحيميعلي « 
 دهند. د واكنش مي

 كتاب درسي) 75و  
-------  

 »علي علمداري« 
  شوند.   ساخته مي

 كتاب درسي) 75و  
-------  

 »علي علمداري« 
اكسيد  ن كربن دي

گرم در  133 برابر 

 km  ريال؟ 200

120000 
  است. 

 كتاب درسي) 76 و 
-------  

 29: ةح

كنيم. فرض مي x را 
X(OH) H2 2

momol
xg mo


11  فلـــز

1 فلـــز

mL H X 896 2

ت 83هاي  ه(صفح
---------------

ك«
ه درستي تكميل مي

g)

 اين واكنش ضروري
 گازي در دو طرف مع

گازهاي توليدي براب م
در دو طرف معادله 

 صرفي برابر است.

(صف 
---------------

C را با منيزيم اكسيد

74هاي  ه(صفح 
---------------

ه بر پاية مواد گياهي

74هاي  ه(صفح 
---------------

ميزان ، خواسته است
را افت يك كيلومتر

gC
km


133

1 ــافت
مسافت 

H ،CO2  وCO

72هاي  ه(صفح 
---------------

    نور خورشيد    

صفح 

ي فلز قليايي خاكي

ol H / L H
mol Hol


22 42
 فلـــز1

gX
mol

 24

---------------

مورد نظر را به ةجمل 
 است: زير صورت 

NO(g) O (g) 3
شيد براي انجام شدن
مجموع ضرايب مواد

حجم هاي مصرفي با
O2و O3  متري

 با حجم اكسيژن مص

---------------

  

CO2به مواد معدني

---------------

ليمرهايي هستند كه

---------------

را هزينهال حداقل 
ازاي طي مسا به شين

CO / g
gCO


0ين 322

  مســـ1

Hسوختن بنزين،  O2

---------------

  زي

 

 ربي

جرم مولي روش ديگر:

H
H

2
2

-----------

 »4«گزينة   -
»ب«و » الف«موارد

واكنش مورد نظر به

) وجود نور خورشالف
ب) به دليل اين كه م

است، حجم گاز برابر
وكيوتاس) ضرايب پ

حجم اوزون توليدي

-----------

 »4«گزينة   -
ب CO2براي تبديل 

-----------

 »2«گزينة   -
هاي سبز پل پلاستيك

-----------

 »3«گزينة   -1
چون در صورت سوا
شتوليد شده توسط ما

  گيريم.  نظر مي

O g


ــنز ريــال14 بــ
ــنزين 12ــ

هاي واكنش س فراورده

-----------

مواز - ) 1شيمي (

تجر اصي پاية دهم

هاي

   سي)

  »آبي

جام
اوت
 ةزين

كامل
ياك
ه در
نش
شدن

   سي)

  »آبي

زين

   سي)

  »غيير

   سي)

  »آبي
عداد

X   

?m
   

?m  

  ست.

  Xي

ر

190-
م
و

ا
ب
ب

پ
ح

 

191-
ب

 

192-
پ

 

193
چ
ت
ن
 

 بــ

ف

 

ش

اختصا

  م
 مول

ه هيدروژن و پلاستيك

كتاب درس 77و  76ي
----------  

كتاب آ«

)د atm, C)1 انج 0
دما و فشارهاي متفا
ند است(نادرستي گز
بنابراين به صورت ك
 با كاهش دما آموني
يتروژن واكنش نداده
كه دماي مخلوط واكن

ها، ترتيب مايع ش آن ش
  .شد

كتاب درس 87و  86ي
----------  

كتاب آ«

روژن از يك گرم بنز

كتاب درس 76ة (صفح
----------  

با تغ كتاب آبي«

كتاب درس 76تا  74ي
----------  

آ كتاب«
ل تبديل كرده و تع

H O X 2 2

molH mlH 8962

mol X / molH0 04

ي آن قابل محاسبه اس

 جرم مولي
جرم
متعداد 

شورها در توليد گاز ه
 ي پايدار است.

هاي ه(صفح
----------------

 در شرايط استاندار
م دادن واكنش در

هاي اين فراين چالش
ب ؛پذير است  برگشت

ي فرايند زماني كه
هاي هيدروژن و ني ول

). زماني ك3 ةي گزين
جوش ةه ترتيب نقط

با مي"هيدروژن  >ن 

هاي ه(صفح
----------------

ختن يك گرم هيدر

H O2 باشد. مي  

----------------

هاي ه(صفح
----------------

را به مول H2 گاز
  كنيم. حساب مي

(OH) H2 2
molH

mLH


1 22 22400 2
mol XH

mol H
 

1 02 1 2
، جرم موليXهاي فلز  ل

/ g
/ m


0 96

0 04

 اسفند 3 

گذاري برخي كش مايه
ي ذير براساس توسعه

---------------

4« 
 حضور فلز آهن و

). انجام1 ةستي گزين
رايط بهينه يكي از چ

كه فرايند هابر ب  اين
 در نتيجه در انتهاي

شود، مولكو خارج مي
مانند(نادرستي قي مي

هش دهيم، با توجه به
نيتروژن >آمونياك "

---------------

2« 
  باشند.  صحيح مي

  ارد:
د شده به ازاي سوخ

ختن هيدروژن فقط

---------------

4« 
  .باشند صحيح مي

---------------

« 
 را نوشته و حجم گ

X  را از طريقH2 حس

/ molH0 04 2

/ mol X0 04

ده از جرم و تعداد مول
g g.mol

mol
 124

آزمون - )5پروژه (
 

سرم»: 4«ةينگز
پذ زيست تخريب

 
--------

4«گزينة   - 186
فرايند هابر در

شود (نادرس نمي
براي كسب شر

). با توجه به2
شود، انجام نمي

صورت مايع خ به
ظرف واكنش با

كاه را به تدريج
صورت گازها به

 
--------

2«گزينة   - 187
موارد الف و ب
بررسي ساير موا

) گرماي آزادپ
  تر است. بيش
سوخ ة) فراوردت

 
--------

4«گزينة   -188
ها ص همة عبارت

 
--------

»2«گزينة   - 189
واكنش ةمعادل
Xهاي فلز  مول

بنابراين با استفاد

پ
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» ب«و » الف«نش 

 كتاب درسي) 78 ةح
-------  

 »علي علمداري« 
   دي اكسيد است. 

 كتاب درسي)  76ة 
-------  

 »كتاب آبي« 

ي هوا كره،  سازنده

  ست.
 تركيب شده و طي 
 
N (g) O (g)2 2 
NO(g) O (g2 2 

و O3ي گازهاي

 كتاب درسي) 80و  7
-------  

 »با تغيير كتاب آبي« 

شود كه   گفته مي

هاي فرابنفش   تابش

 كتاب درسي) 78ة ح
-------  

 »با تغيير كتاب آبي« 

 هد.

 كتاب درسي) 79و  
-------  

 »كتاب آبي« 

هاي  ده، همة هزينه

 30: ةح

دله موازنه شده واكن

(صفح 
---------------

سنگ، گوگرد و زغال
ة(صفح 

---------------

ترين جز س ن اصلي

NO اي رنگ اس قهوه
روژن با اكسيژن هوا

 شود. بديل مي
 NO(g) 2

 g) NO (g) 2 2
يد اوزون تروپوسفر

79هاي  ه(صفح 
---------------

ك«

خصي از استراتوسفر

اي از ت د بخش عمده

  اكسيژن است. 

(صفح 
---------------

ك«

د فر هواكره روي مي

78هاي  ه(صفح 
---------------

 در توليد هر فراورد

صفح 

هاي مواد در معاد يب

---------------

هاي بنزين و  سوخت

---------------

 نيتروژن به عنوان
   كمي دارد.

NO رنگ و گاز بيO2
 رعد و برق گاز نيتر
كسيدهاي نيتروژن تب

هاي واكنش تولي رده

---------------

مشخ زون به منطقة
  ن را دارا است.

مانع ورودهاي اوزون 
  .شود ين مي

گر شكل يا آلوتروپ 

---------------

استراتوسف ةشده در لاي

---------------

 :ا

كه يعني اين  پايدار

 ربي

بنابراين مجموع ضري
  با هم برابر نيست. 

-----------

 »1«گزينة   -
غير مشترك  فراورده

 
-----------

 »3«گزينة   -
 ها: بررسي گزينه

گاز»: 1«ي  گزينه
پذيري بسيار واكنش
Oگاز»: 2«ي  گزينه

در اثر»: 3«ي  گزينه
هاي زير به اك واكنش

 
فرآور»: 4«ي  گزينه
NO .هستند  

-----------

 »3«گزينة   -2
 ها: بررسي گزينه

ة اوزلاي»: 1« ةگزين
ترين مقدار اوزو بيش
ه مولكول»: 2« ةگزين

خورشيد و سطح زمي
اوزون دگ»: 4« گزينة

-----------

 »4«گزينة   -2
نشان داده ش واكنش

-----------

 »2«گزينة   -2
ها گزينهبررسي ساير 

توسعه»: 1« ةگزين

تجر اصي پاية دهم

  »ژاد
ادي
مايع

   سي)

  »مي

هايي

   سي)

  »مي

   سي)

  »ري

نصر

و در

   سي)

  »ري

  ست.
ن اما
 گاز

   سي)

  »ري

N2   

N2   

NO   

ب
ب

 

200-
ف

201-
ب
گ
و
گ
گ
و

گ

 

202

گ
ب
گ
خ
گ

 

203
و

 

204
ب
گ

اختصا

نژ محمد فلاح«
اعهر دو در شرايط

رنگ و اوزون م  آبي

كتاب درس 80تا  78ي
----------  

علي رحيم«

سط گاز اوزون، پرتوه

كتاب درس 80تا  78ي
----------  

علي رحيم«

كتاب درس 79و  78ي
----------  

علي علمدار«

بلوري يك عن ياولي

واكره) يك آلاينده و

كتاب درس 80تا  78ي
----------  

علي علمدار«
CO2 باشند.  نمي 

در كارخانه بسيار كم اس
هداري گاز هيدروژن

استفاده از ،تر ده كم
  دارد.

كتاب درس 77تا  74ي
----------  

علي علمدار«

(g) O (g)  22 2

NO(g) O (g) 2

O (g) O (g) 2 2

 اكسيژن و اوزون ه
حالت مايع، درژن

هاي ه(صفح
----------------

رتوهاي فرابنفش توس
  شود.  وليد مي

هاي ه(صفح
----------------

هاي ه(صفح
----------------

  هستند.

هاي گوناگون مولكو 

پاييني هو لايةسفر (
  پالاينده است.

هاي ه(صفح
----------------

دفنحل مناسبي براي
د پلاستيك با پايه نفتي
ي توليد، حمل و نگه
ن گاز و توليد آلايند
ر توسعه پايدار قرار د

هاي ه(صفح
----------------

  . است زير،ت 

NO(g)

NO (g)2 2

N
ــيد ــور خورش  ن

 اسفند 3 

3« 
نادرست است.» ب

گ هستند اما اكسيژ
  

---------------

« 
  نادرست است.» ف
در فرايند جذب پر»: 

تر) تول  دتر (انرژي كم

---------------

« 
  .ستصحيح ا

---------------

« 
نادرست ه» ت«و » ف

  اي نادرست: 
ه دگر شكل به شكل 

  
گاز اوزون در تروپوس

هواكره) يك پ ة دوم

---------------

3« 
هاي فعال نفت مح چاه

يمت تمام شدة توليد پ
با وجود هزينة بالاي 

بالاي سوختن ايني 
در مسير ،وان سوخت

---------------

« 
صورت به» پ«تا » ف

NO(g) O (g) 3

آزمون - )5پروژه (
 

3«گزينة   - 194
ب«تنها عبارت 
رنگ گازهاي بي

لاجوردي است.

 
--------

»2«گزينة   - 195
الف«تنها عبارت 

»الف«نادرستي 
با طول موج بلند

 
--------

4«گزينة   -196
ها ص همة عبارت

 
--------

»2«گزينة   -197
الف«هاي  عبارت

ها بررسي عبارت
»:الف«عبارت 

شود.  گفته مي
گ»: ت«عبارت 

لايةاستراتوسفر (

 
--------

3«گزينة   - 198
چ»: ب«نادرستي 
قي»: پ«نادرستي 

»:ت«نادرستي 
به علت بازدهي

عنو به ،هيدروژن

 
--------

»3«گزينة   -199
الف«هاي  واكنش

پ
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 (kJ)تن يك گرم 

گ، هيـدروژن و گـاز    

 كتاب درسي) 76و  

-------  

 »كتاب آبي« 
28
ريال و براي هر  14

يدروژني نيازمند هر 
ي هم، همان مقدار 

سفر با   km10ي
ا اتومبيل معمولي 



2800
143 10 67114
48



كتاب درسي)  76و  
-------  

 »كتاب آبي« 

 2و  1 به ترتيب 
گرم  170 حداقل 

  18000 170

 
  18000 120 

/ / 33 06 10 2 

x 
  

900 1
100

 كتاب درسي) 77و  

-------  

 اضافي CO2گرم 
 اضافي CO2رم

 31: ةح

د شده به ازاي سوخت
  هيدروژن  

سـنگ ن بنزين، زغال

74هاي  ه(صفح 

---------------

800ي از هيدروژن به
43

  ل نياز داريم.

متر توسط ماشين هيد
با ماشين بنزيني ومتر

وخت مورد نياز براي
كيلومتر با 3/671 

/1 3  

72هاي  (صفحه 
---------------

است را Eو  Aن
،Eچسب آلايندگي 

 كند.   توليد مي

/ 3060000 3 06

 )1ي ( دروي شماره
/ 2160000 2 16

kg 316 10 900

900

9دلار  

76هاي  ه(صفح 

---------------

كيلوگ 100
كيلوگر 

 في

صفح 

:گرماي آزاد
گاز طبيعي  ن 

مشترك سوزاندن ردة

  سخ تست است.

---------------

ي هر كيلوژول انرژي

14زين به
ريال پول 48

ي مسافت يك كيلوم
طي مسافت يك كيلو
ر نتيجه با هزينة سو

توان به تقريب  مي

---------------

شان چسب آلايندگي
يم. خودرويي با برچس
ي طي يك كيلومتر

g /  610 3 06 10

توليد شده توسط خو
g /  610 2 16 10

دلار

x
 

---------------

دلار ماليات اضاف 1

 ربي

بنزين سنگ  زغال
) بخار آب، فراورپ

  طبيعي است.
پاس» 4« ةپس گزين

-----------

 »3«گزينة   -

برايبا توجه به جدول 

كيلوژول انرژي از بنز

كه طي با توجه به اين
مقدار انرژي باشد، ط
انرژي لازم دارد، در
اتومبيل هيدروژني

  مسافرت كرد.

 
-----------

 »4«گزينة   -
دو خودرويي كه برچ

كني گذاري مي شماره
اكسيد به ازا دي كربن

kg30

اكسيد ت دي زان كربن
kg30

-----------

تجر اصي پاية دهم

ثلث

هاي

   سي)

  »آبي

تري
گالي

 پس

   سي)

  »آبي

زين

   سي)

  »غيير

    سي)

  »غيير

وژن،

ز

 

209
ب

ك

ب
م
ا
ا
م

210-
د
ش
ك

 

ميز

 

اختصا

  ه شود.
رأس مث 3محيطي،

ه هيدروژن و پلاستيك

كتاب درس 77و  76ي

----------  

كتاب آ«

ن داراي چگالي بيشت
گرم بر ليتر و چگ 2

  .ت
اتم اكسيژن است. 2

  ست:

  

كتاب درس 79و  78ي

----------  

كتاب آ«

روژن از يك گرم بنز

كتاب درس 76ة (صفح

----------  

كتاب آبي با تغ«

كتاب درس 76تا  74ي

----------  

با تغ كتاب آبي«

ون بر كربن و هيدرو

 م مولي اوزون

 م مولي اكسيژن

ي در آن در نظر گرفته
 اقتصادي و زيست م

شورها در توليد گاز ه
 ي پايدار است.

هاي ه(صفح

----------------

كسيژن است، بنابراين
14/2وزون درحدود

  ر است.
خواص و رفتار آن است

2گاز اكسيژن داراي
يژن به صورت زير اس





3
2

هاي ه(صفح

----------------

ختن يك گرم هيدر

H O2 باشد. مي  

----------------

هاي ه(صفح

----------------

ه در ساختار خود افز

جرم
جر

 اكسيژن

 كسيژن

 اسفند 3 

محيطي اعي و زيست
لاحظات اجتماعي، ا

   هستند.
گذاري برخي كش مايه

ي ذير براساس توسعه

---------------

3« 
 اند. صحيح

از اك تر بيشگاز اوزون 
ژن است. چگالي او

گرم بر ليتر 43/1ود 
كننده خاده تعيين م 

اتم اكسيژن و گ 3ي 
گاز اكسيي اوزون به 


3
2

---------------

« 
  باشند.  صحيح مي

  ارد:
د شده به ازاي سوخ

ختن هيدروژن فقط

---------------

4« 
  اند. صحيح

---------------

4« 
بز، سوختي است كه

  د.
  زير توجه كنيد:

جرم اتم ا
جرم اتم اك

آزمون - )5پروژه (
 

اقتصادي، اجتما
ملا»: 3« گزينة
ي پايدار توسعه

سرم»: 4«ةينگز
پذ زيست تخريب

 

--------

3«گزينة   - 205
ها ص همة عبارت

): جرم مولي گآ
نسبت به اكسي

حدو در اكسيژن
ساختار هرب): 

پ): اوزون داراي
نسبت جرم مولي

 

--------

2«گزينة   -206
موارد الف و ب
بررسي ساير موا

) گرماي آزادپ
  تر است. بيش
سوخ ة) فراوردت

 

--------

4«گزينة   -207
ها ص همة عبارت

 

--------

4«گزينة   - 208
الف) سوخت سب
اكسيژن نيز دارد

ز ) به مقايسةب

پ
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